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Fra Redaksjonen.
Enkelte vil vel mene at innholdet i Hringariki ofte er
noe geografisk ensidig valgt ut. Det,te har sin naturlige
Arsak i at artikkelforfatterne er svart fAtallige, og som

de fleste g)sr, legger hovedtyngden av sitt slektsgransker-
arbeid til et avgrenset omrdde. Og kanskje ikke minst, pA

grunn av at vi i Soknedalen og i Adalen har hatt rike u-
publiserte kilder a ose dvr vi tenker her pi Erling Bjorke
og EIIing Elsruds etterlatte slekt,sarbeider. Og det har
vert en viktig prioritering e ta vare pA og g)are dette
kjent.
Ivlen vi vet av erfaring at mange av medlemmene i Ringerike
Slektshistorielag arbeider meget seriost og flittig, men

mer i det skjult.e. De sitter inne med slektsstoff som

sikkert flere enn de selv vil ha stor nytte og glede av.
VAr bann og oppfordring til dere er: Send oss en artikkel,
kort eller lang, 09 hjelp oss pt den m8ten a lage et
Hringariki med varj.ert og interessant innhold.
Og vi tar naturligvis ogsi med takknemlighet imot artikler
fra og om vAre nabobygder. Vire rotter finner vi- svart
ofte i Hallingdal og Va1dres, i Sigda1 og Krodsherad, og
pA Hadeland.

Th or1 eif /Eigi t/xj ett- .

ES:

IrIrGFOr( V FOq RTNGEF.II:Ej

f skrivende stund har vi nettopp fatt beskjed
on at

TT}IGBOK V FOR 166+ FOR RT}IGERTKE

er ferd.igtrykt og ti1 sa1gs.
Prisen er fremdeles kr. looroo pr. stk.

+ porto ved. forsendelse.
Henvendelse tiL sekreteeren.

IF.
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Thorleif Solberg3

EN DRAPSSAK FRA HONNEFOSSEN

for 300 ir sidelr.

Historien er hentet fra Tingbok nr.40 1695 for Ringerike
og Hallingdal.

Det alminnelige saketinget ble holdt pA Trogstad tingstue
i Norderhov.
Lagrettesmennene var Nils Hverven i Asle Kroksruds sted'
Knut Veien for OIa Hovland, Per Honen for Ola Flaskerud'
Jon Follum, Helge Alme, Embret Veisten fOr Per somdalen,

Erik Tansberg for Hans Gullerud og Knut Olsen Vaker for
Gudbrand Ultvet6..
Tilstede var futen Henrik Pettersens fullmekFig monsr.

Christian Tomnesen og bygdelensmannen Per Rasmus-sen Re.

Monsr. christian Tomme"""r, gav tikjenne at forleden onsdags
e-O.g"t siden, er skjedd et drap-som Christen Christensen
Mo1I6r, soldat, skal ha begAtt pA en fremmed svensk karl,
og "at*" Christen derfor er bortromt' '

p6to* fremstilte Christian Tommessen en de1 prov til a

forklare hvorledes det dermed er tilgangent nemlj'g Hans
jon""n, Mikke1 Gudbrandsen, Daniel Slrversen, Peder
Itoit."""n og hans kvinne Ingeborg Pedersdatter, samt
Ingeborg syversdatter, santlige boende og tilholdende ved
noiefosi. Efter avJ-agt deres corporlig edr har de enhver
for seg Provet som folger:
Hans ,Jonsen provet at nestleden onsdag 8 dager siden ved
miOaagstiderl kom deri avfaldne svenske karl inn i hans hus'
,r.rr..i" sitt navn Samuel Larsen, og spurte om der var noen

som ville seg arelate, da var han karlen som kunne g)axe
det. Hvortil Hans svarte nei. Spurte sA om der var en pot
ii- a A, som han og fikk, og fikr sA efter hans begjaring
ii.t" pott.t til efter hinannen. Begynte sA at dominere og

;j;;"' seg ga1 og ".: "I denne aften skjer her en ulykke".
Da talte Hans'i-dreng Mikkel Gudbrandsenr som stod og vred
vier, til harn og "": "Nu har jeg aldri trart noen.svenske s6

banne som du gi-ax" t o9 i det sanme sprang- Mikkel ut- av
aiii", og gikl-hen til hans nabor Daniel Szrensen, hvor
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innevaretkvinnfolksomfulgtesmedsammesvenske.Nogen
stundderefteromaftenen,dadehaddetentlys,dakom
fornevnteChristenChristensenMollerinnihansstueog
Hansspurten.,o'-na.komifra.Svartehan:''.Jegkomher
ovente bakken der" r og sa han hadde vart pA Setrang' Efter
at Christen hadde satt seg pA benken' begjerte- h?t en poc

aL, som han .q"5-rikk' sA-kom ogs& drengen Mikkel
Gudbrandsen iin. Da steg svensken opp og begjerte atter en

;;i-;lr soil h;;; kvinne nektet ham' Da sa svensken:
,,Hvorfor *.., J.g ift. f ikes5 ve1 fA en pot o1" r sort han da

og fikk, oq nlr,-aiaklc christen til- dermed. og chrlsten sa:

"Nei, du n"t oiti- aL, og jeg har mitt" ' siden efter hans

begjeringdrakkhandogmedham.Dasasvensken:''Jeghar
etet garnpekj rii,,.- oertil Christen svarte: "Da vi1 jeg ikke

drikke med deg". Svensken sa: "Det har jeg gjort for min

fiende, derfor er jeg like-arlig", stod si opp og gikk frem

til christenr-"o* "i[t 
pa krakken og sa til ham: "Du est en

storferdig karl, du kunne snart oveifalle meg". chrj'sten
sa: "Nei, ieg vil- ikke overfalle deg' g)ax den del som rett
€rr sA skal ingen overfall- deg". Sveni*en svarte: Jeg kan

ikke annet forsta, enn denne aiten skjer en ulykke"-
Christen sa: "Be Gud bevare deg' og snakk ikke sA slemme

ordr,. ,rJo,r, svarte svensken, "ieg kan forstA at fanden er

"i,rpp.r, 
fr" i meg, jeg kan ikke binde ham igj:1":-D1..tt'

;;;i;i." stAende fremme ved skorstenen og tente en pape

tobakk. svensken hadde "r 
io* orpot i handen t og sa tir

ham: ,,Denne skal jeg Smore deg om munnen e}Ier kjeften med'

s€r du skal grate for meg, "q-j.g 
skal- grate for deg, og min

beste venn, ;; jeg har-nofdt-Xiax, skal grAte for oss".
Christen svarte: ",Jeg har intet med deg min venn' bli
stille,'. Ga sA svensken ""1 

tif ? sprj-nge frem og tilbake
ptr gulvet, som han hadde virt 9d1' og slo den tomme olpot
imot jorden, og tok s& en liten sekk som han hadde pA

nakken, med vedhengende tre iskalester" (?) I og slo dermed

j_mot jorden r..*-o6 tilbake noen ganger. Idet samme kastet
han sekken og sprang ,rt uJ-orren, ladende doren st6 &pen

efter seg. oi ttr< Iigeborg siversdatter hans sekk og hans

vanter og tay og ras[et ui efter ham. Dermed tok christen
sin oks "o* 

ia rlnOer Uoraet,-"g gikk ut' og drengen Mikkel

furgte ham. s[r.r" efter ro* cfiristen inn igjen og sa: "Han

er ikke god at tage i tag med en aks' han st6r med to
dragnet<n:.ver,""-ihver:hAnd''.Mikkelkomoginntillike
med christen. lmidlertid Sa ae andre at svensken var g6en

derfraoghentilPederMortensen.Das}ohanskvinnedgren
i}&sogsatilChristenogbadhamintetmereendseham'
efterdi han var nu kommen ie1 ut av huset. Dertil svarte
Christen" ,.To, han skal ha hugg ikveld"' dermed vred han

Iisen opp og gikk ut, og l'Iiflef futgte ham' Noen liten
stund dereftei kom Chriit." igjen tif.ham, og Mikkel med

ham, og t{ikrel sa til_ christeii "D,r gjorde ille det siste
slagetdusfohamrduskulleikkehagjortdet'han'hadde
nok med du stott ham,,. Cniisten sa: "bet var ikke hArdt jeg

slo ham, stauren datt kun ned p6 hodet pA ham, jeg tror
ikke fran Ozje-derav". Gikk sA 

-Cnristen ut t og om en liten
stund rcom nan ig:." og bar fornevnte svenske med seg, som
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da var dad,. og christe sa: "Han har fatt et svimeslag, han
kommer seg vel igjen", og Hans visste ei he]ler annet enn
det hadde vart et svimeslag, og han visste ikke da enten
han var dsd eller levendes. Men sA dog ikke at han siden
rorte seg. Noe vj-dere sa han seg ei ha derom at prove.

Mikkel Gudbrandsen provet at nestleden onsdag &tte dager
siden, da kom den fornevnte svenske karl inn til hans
husbond, Hans Jonsen, og spurte om der var nogen som ville
Ia seg arelate, hvortil de svarte nei. Begjarte samme

svenske en pot aL som han og fikk. Da gikk Mikkel
Gudbrandsen ut at kvlste vier, og gikk sa inn igjen mot
Guel der oppvred vier. Da begynte svensken a banne og

dominere. r'drrer sa til ham: "Aldri har jeg hatt noen
svenske saledes banne og dominere'r. Da stod svensken opp og

sokte med hendene i lommene likesom han ville ta efter
kniv. sa lop Mikkel hen til Daniel Siversen' som neste
nabo, hvor et kvinnfolk var inne, som hadde vart ifolge med

svensken, og han spurte henne hva det var for en kar1. Hun

svarte at de skullL akte Seg for ham, han var en skalk med

kniver, han var romt fra sverige for manneslag. Gikk sa

uitt"r hen til Anders olsens, hvor han fant christen
Moller, bad ham at fs]:ge seg hjem, sa skulle han fa til en

kanne o1 for umaken. sa fulgtes han med ham, og som de var
j-nnkommen, sa Christen eftei titspargelse at ha vert pA
-etrang, og begjarte en pot aL som han og fikk. svensken
il;j;;i; o6sA 6i pot o1 som han os fikk' og drakk christen
ti,1: Christen sa: "Drikk du det aL' jeg har aI" ' Da sa

svensken: "Jeg har etet gampekj att". Christen svarte: "Har
du etet g.*p.[i atE, da drikker ikke jeg med deg". "Det har
jeg"r sd svetsken, "gjort i mj-n hungers nod for mine
ii6nder". Christen si: "Har du gjort det i din hungers nod

for dine fiender, da vil jeg vei-drikke med deg". Tok sA

svensken sin sekl pA ryggen, hadde en tom kanne i hAnden'
og sa til christen: "Denne tar 1eg torke deg om kjeften
*5a". Slo sii kannen imot jorden, danset og sprang omkring
pa gulvet, og slo noen ganger med sekken imot gulvet og sa:
i'Nu-kan jeg iortr"**" at fanden er kommen las, og jeg kan
j-ntet styre eller binde ham".9ikk sa svensken ut gjennem

daren, oi de b.r sekken og hans tsy ut efter ham og satte
pA markei. Tok sA Christen sin oks under bordet, som han

iradde dit med seg, og gikk ut efter ham. Mikkel bad ham at
han ikke skulle [. ,[", hvortil Christen svarte: "Du est
rette karlen du", og som christen kom ut, da sto svensken
utenfor porten og vinket med hiinden, som han syntes A ha

enten kniv el}er gaffet uti, sigende til christen: "Kom
intet nar meg, du fange skade". Gikk s6 svensken hen til
peder Morteniens, og 6nristen gikk inn i Hans 'Jonsens gArd

og tok en staur som han satte ved doren, og gikk inn igjen
i stuen. og som han hadde vert litt i-nner so han til
Mikkel: "KOm, vi vil ga ut og se hvor han ble avrr . Men

Mikkel bad ham Ia det bli. Gikk sa christen og Mikkel hen

til Daniet siversens, hvor svensken var da. christen bar
stauren med seg og Mikkel hadde en bjerkevier som han

straks kastet it.-""g, den tid det bar sammen med svensken
og christen. chrj-sten sa da farst til svensken: "Hva er det

i

I
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du star og dominerer pa doren hos folk om natten". Kom s6

svensken ut av svalen og sa til chri.sten to ganger:- "stikk
r"g ihj"r". Christen bad fanden skulle stikke han ihjel'
ititt"-sA Christen til ham med stauren sA han falt omkull,
og slo ham to slag med stauren medens han Ia. Allikevel
Mikkel tok Christ5n om hAnden og bad ham skulle ikke slA'
Men han kunne ikke styre ham, eitersom hans makt og styrke
var dertil alt for lilen. Mikkel gikk sA hjern !9 Christen
med ham t og svensken ble iEjen liggendes, og sa ikke at han

rarEe seg noe derefter
oaniel syversen provet at samme fornevnte onsdags aften,

efter at de hadde "skudet spieldet", og vilIe gA til sengs,
da kom Peder Mortensens kvinne og banket pA daxen, hadde

den fornevnte svenske med seg. Daniels kvinne spurte -hvem
det var hun hadde med seg. Hun svarte at det var en fremmen

karl, og det kvj.nnfolk som hadde vart i falge med svensken'
var inne i Daniels stue. Hun sprang inn i kjOkkenet og bad

dem for Guds skyld at de i&ke skulle lukke harq inn, sa han

skjare (?) ihjel bAde meg og dere med' :.geni."l . .' ,- -':

ri.aO. pA'seg-igjen og vllte ga u!. Imidlertid horte han en

skrek ulenfor daxen, og som Daniel kom ut, sA han j-ngen

annen enn den fornevne svenske, han la der dod utenfor
svalen. Gikk "i-itttt 

og bad det kvinnfolk som sa seg A vere
svenskens ektekvinne, hun skulle gA ut og se hvorledes det
var med ham, som hun og gjorde. Kom sa inn igjen og sa han

alt er dsd. Noen stund-deiefter gikk Daniel gt' og da var
svensken bAren der ifra

Peder Mortensen provet at den fornevnte onsdags aften,
efter han var gAen i seng og fallen i sovn, da var den
fornevnte "lr.trlk" 

karl innrommen i hans stue. Da han gikk

"i 
ig:enr'fulgte Peders kvinne ham hen til Daniel, og Peder

stod da opp o6 gikk efter, og ble stAende ved en planke et
iit. stykicl fia-Oaniels dsr. Da gikk ChristenMoller forbi
ham med en staurr og Peder vendte tilbake igjen og gikk
hj;*' og sA eller horte intet til slagsmAlet'- tngeborg Pedersdatter provet at fornevnte onsdags aften,
da hennes mann hadde lagt seg, og hun var i fehuset' da kom

den fornevnte svenske kirl derinn i stuen, dog forend han
gikr-i"", hilset han til henne, og spurte om der ikke var
fo*n"i "l fremmed kvinnfolk tiI dem. Svarte hun: "Her var
et fremrned kvinnfolk med et lite barn pa armentt. "Er hun

het"r sd han. Hun svarte nei. Han sa: "Det er min kvinne"'
og han spurte om Ingeborg kunne vite hvor hun var. svarte
hin at hirn viste heine hen til Daniel. Han bad henne folge
i"g dit "o* 

tti"" kvinne var. Fulgte lrun ham hen til Daniels
svale tj-I stuedsren, og hun banket pA doren ' 99 d" + stuen

"p"ii. 
nva ae-vgre'hei sA sent pA natten: "Ga dit igjen

slrn de har drukket". Da svarte svensken: "ileg akter intet
ondt at gjore dere". Daniels kvinne spurte hvem det var og

hr"* hun-hadde med seg. svarte Ingeborg at det var henne og

en fremmed mann, og d6 fikk da intet videre svar og de

lukte ikke opp dar6n. Ingeborg da vendte tilbake og vi1le
gA hjen. pa ii hun at Cniisten Msller sto utenfor med en

ii""i p& afsfen, og Mikkel, Hans ,Jonsens dneng, sto med en

liten pjokk av en bjerkevidje. Hun sprang like i fanget p6
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Christen, eftersom hun var forferdet. og Christen talte
ikke til henne. Men svensken kom da straks ut av svalen' og

christen sa tiI ham: "Du som gist romstering i huset- og

;;;;;-iolk p6 doren". Da sa svensken to gangerr.:'stikk meg

ilj;i". og 
-chtiut.r, 

".t "Gid fanden stikke deg ihjel"'
pelmed stotte eller slo Christen til ham med stauren' og

som hun tykte, dd falt han overende med det faxste slag'
menhunaktetikkehvormangeslagdetvar.MenMikketsa
til christen: "Nok har han nu". Dermed gikk hUn sin kos' og

ble sA forferdet at hun dAnte tre ganger'
lngeborgSyversdatterprovetatfornevnteonsdagsaften

hun kom hjem t,il H.rru Jonsens, hvor hun har sitt tilhofd,
davardensvenskekarlderinnerSoIIInevnteSegsamuel
Larsen, og r"g;borg gikk straks derfra igjen' hen til
Daniels, hvor-da vir-et kvinnfolk som hadde sagt seg at
vere svenskens kvinne. Kom sa Hans Jonsens dreng Mikkel
dit,ogspurtehenneomdetvarhennesmannsomgjorde
sAdan romstering der borte. Hvortil hun svarte )dr og bad

atdeskulleaktesegvetforham.HanvarenskalkpA
kniv. sa han hadde xont fra sverige for en mannslager' og

at det var lik; qodt om de slo en arm synder p+-ltl:. oq sa

han var en srjerri irnot henne likevel. Dermed gikk Mikkel
bort og Ingeb6rg gitr hjem til Hans Jonsens, hvor da

svensken gikk og truet Hans ,Jonsen at han skulIe drikke med

ham,bannetogdominerte,haddeolpottenideneneh5nd,og
hadde den ann6n hind i lommen, Iikesom han ville ta til
kniv. Da kom christen Msller inn, og sa han var kommen fra
Setrang.Dagikklngeborghenigjen-tilDanielsogbaddet
fornevnte kvinnfork at hun skulre ga hen tir mannen sin og

ta ham derfra hen til s€9, hvortil hun svarte: "Gid fanden

taham,naner-enstjelmimotmegi'.GikksAlngeborghjem
ti1 Hans tJonsens, dd hsrte hun a$risten Moller begjarte
."-p.i sr tii r<:bp", lgm han og fikk. svensken begjarte
ogsa en pot it,- ob virlg at chiisten skulle drikke med ham'

som christen ooq 6i ville, dog omsider drakk han en gang

medham.DerefterSasvensken:''Jegharetetgampekjatt,
jeg har og etet rotter" ' Da sa Christen: "SA vil jeg ikke
drikke.., r"*tre med deg". Den annen svarte: Det har jeg
gj.;f-t"r mine fiender' Jeg har gitt.8 skilling for en

rotte,,. Da ""-Cnri"ten: "Hir I d;t gjort, da vil jeg drikke
av kanner, *.J .d.t, n&r I av hunger var nadt ti-l at glare
det,,. Begynte sA svensken i banne og dominere og bad den

onderegjereseg.Christensa:''Bannikkeminvenn,herer
svenske st1lle iolk, de pleier aldri at ha sAdan banning" '
Badhanskullegsbortogfinnesinkvinneigjen.Dagav
svensken seg til A hoppe og springe Pa gulvet og sa: "f
denne natt .ri.t rar jeg eiter giax jeg en fandens.
gjerning. Jeg skal rispe meg selv opp at det skal henge

likesom .r, n6"p"l omkring m6g". Christen Msller sa til
ham: ,,Be Gud bevare deg min i"*tt, og let ikke sA" ' Da hadde

svensken en 
-tom 

kanne i nanden, sigende til christen:
,,Denne tar leg smore deg -mkring kjeften med", hadde ogsA

sin sekk pa'riqg.". Chrlsten sa: "Lat ikke sA, vi har ingen

trette sammen,,. svensken sa: "Min beste venn' jeg har de

somskalgrAteformeg,ogduskalogsAgrAteformeg''.

I
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DermedslohanbAdepottenogsekkenimotgulvet.og:"'
"Hov, nu er ra"Ae"-t-ommen tsi i meg' at jeg kan intet styre
ham. I denne natt g)ax jeg Ln fandens gjerning" ' Dermed

gikk han til ;;;; ,"o'g cf,risten og Mikker sikk ut efter
ham. og rngeb;;;-;";-svenskens s5tcr og tav ut pA marken' og

christen og Mikker kom inn til Hans Jonsens igjen. Da hun

barsvenskenstoyut,ddstohanutenforogvindsetomkring
seg med hAnden. io" Lad Christen gA inn-og ikke ense ham

mere. Og aa Cniisien kom inn, ville de lAse dsren igjen for
harn. Men han ville ikke, og sa de ikke skulle vare redd

svensken, han-"["if. ikice io**" mere inn ikveld' "La ikkun

doren st6", ".-iiit 
. Dermed gikk Chris-ten ut og sa han ville

se efter svensken, hvor han ble av' Men en liten stund

efter kom chri;a;; inn igjen til Hans .ronsens t 09 som

folkene i nusei-ipurte ham, om han slo svensken, svarte
han:"Jegsloharrvelrmenomhankanskadenoederav'det
vet jeg ikke,,. Dermed ble Hans 'Jonsens kvinne sa forferdet'
at hun dAnte noen ganger' '-og Ingeborg mAtte lede henne hen

til sin nabo Peder Nilsens'
og som tid;; er forlsp€rlr kunne nu videre ei i aften at

foretages.
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Thorleif Solberg 3

EN TVIST OM EIENDOMSRETTEN TIL EN FJERDEPART I SETRANGSAGEN

Saken er omtalt USde i Tingbok nr.42 for Ringerike og Halling-
dal og i Aktsprotokoll nr.3 for samme distrikt. Aktsprotokol-
lene er i motsetning tit tingbokene lit.elibjent.De er egentlig
parallelle tingboker, og begynner for v6rt distikt omkring

17OO og gir ca.50 8r fram i tid. De er mer detaljrike enn t'ing-
bokene. Gamle dokumenter som bare nevnes i tingboka, kan gjen-
gis in extenso i aktsprotokollen. Disse aktsprotokollene er
ikke mikrofotografert, og md oppsokes pA Statsarkivet.

Fra Tingboka.
Ar 1701 den 12. juli sak pA Asteden ved Honefoss.

Overvarende var bygdelensmannen Peder Rasmussen RA og lag-
rettesmennene Nils og Svein Hverven, He1ge Alme, Ola V€, OIa

Veien, Halvor gr$k, Johannes Sarum og Mikkel Veksal, IikesA
fogdens fullmektig Christian Hansen.

Citanten Peder Narstad fordret saken i rette ved sin fuIl-
mektig Anders Christensen .

Innstevnte tr{arichen, salig
Henrich Blichfelt m@tte' 09

at han er rette odelsbaren
Setrangsagerl , thi uten des,
prosess med ham. Hvorpe han

av 22. november.

Trond Clausens ' med sin lagverge
spurte hvordan han vil bevise,

til den pestevnte fjerdePart i
innlater enken seg ikke i noen

fremla de originale beskikkelser

Dertilsvarte Anders Christensen pA eeder Narstads vegne,

som og var tilstede, at han formener seg A vare odelsbAren

til det pAstevnte bruk i Set,rangsagen, nemlig den fjerdepart,
som nermere skal demonsLreres.

Peder Narstad opplyste sA at. salig Kristoffer Setrang r sorl

det den l3.okt.ober 1631 er opPrettet skifte etter' hadde en

sonn ved navn Peder Kristoffersen. Og salnme sonn avlet en
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datter som er Marte Ask, hvilken er Peder Nerstads halvsoster,
stsom Peder K.ristoffersens hustru efter hans dad, fikk igjen
til ekte Engebret Haraldsen Narstad, denne .citants far.
A1tst formodet han, efterdi Dtarte Ask ikke hadde flere sosken

enn ham, han da bsr vare narmest, til 6 soke det pi hennes
vegner som det imellem dem opprett,ede brev narmere utviser.
I det avrige begjarte han retten ville observere, at haps

halvsaster Marte Ask ret,telig er avgangen Kristoffer tagesen
Setrangs sonnedatter, og des Arsak efter loven narmest "at
passadere" sin salige farfars berettigede odel enn noen .

fremmed, foruten at hun er berettiget hennes salige bror,
NiIs Pedersens arveloddr son dsde barnlos.

Brevet som er nevnt ovenfor t et gjengitt i saksproto-
kollen:
Kjennes jeg !4arte Pedersdatter, salig Tomas Gudbrands-
sen Asks efterleverske, A ha solgt,, skjotet og avhendt
fra meg og mine arvinger, til min kjare bror (halvbror)
Peder Engebretsen Narstad, all den rodd, der 

*og 
rettig- -.

het som meg efter min salige farfar Kristoffer setrang
og min farbror salig hr.Lauge Kristoffersen, samt min
bror salig Nils Pedersen er arvelig tilfallen i den
fjerdepart. i Setrangsagen.
Hvilken fjerdepart befinnes i dette efter min sarige
farfar Kristoffer Setrangs forfattede skiftebrev, e,
vere pant.satt til min farsssters mann, salig peder
Tollefsen. Dat.25.februar 1701.

sr.Blichfert repliserte, at peder Narstads beskriverse om

sin ettlegg og odelsberettigelse var hans egen, men ei lov-
ligen bevist med vitner, at dito peder Narstad er kommen og
avlet av Kristoffer Lagesen og hans hustru Maren Larsdatter.
Men det han regner seg slekt og odelr €r ikke av den opp-
eller nedstigende linje, hvor der er mange arvinger, men av
sidelin jen .

Monsr.Samuel Hansen pd egne og samtlige medarvingers vegne,
produserte et innlegg av idag. DerpA fulgte en kqntrakt opp-
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rettet imellem monsr.Jaxgen Larsen og hans (Samuels) mor

av 18. januar L676.

Denne kontrakt er ogsA tatt inn i aktsprotokollen:
Kjennes jeg Ingeborg Hansdatter, salig Hans Hansens

efterleverske pA Bragernes, av min kjere far Hans

Larsen, samt pA egen og min soster Ronnov Hansdatters

vegne t ?x kommet i vennlig kontrakt med arlig 09 vel-
agte mann Jorgen Larsen pA ejerke' om all den rett og

rettighet som min far og oss uti L/2 skippund gods

i Hsnen i UIIeTAI har hatt og vart berettiget' som

han enten av Gunder Klekken eller andre har pant'kjopt.
Jaxgen Larsen har betalt 146 riksdaler-
Kontrakten datert Bragernes IS.januar L676-

Truls Guttormsen fremla sin prinsipal Sr.Peder Sarensens

tilsvar i saken, EV 4.mai 1701.

Sr.Blichfelt fremla Jens Pedersens obligasjon pA fjerde-
parten i Setrangsagen av 28. juni 1678, hvorved han sin rett
til sagen ville bevise.

Anders Christensen svarte imot fremlagte pantebrev, at efterdj-
Jens Pedersen deruti pantset.ter salig Henrik Holst fjerde-
part i Setrangsagen, men ikke absolut avhender ham samme ti1
odel og eiendom, alts$ sees ikke noen av de dertil odelsbe-
rettigede derved kan fratas deres odelsrett, men mere efter
lovens anledning nyte farfarens gods, som all den t'id efter
opprettede arveskifte eft.er sa1i9 Kristoffer Setrang anno 31

i pant vart bestAende.

Sr.Blichfelt. formente at det oppleste og produserede pante-
brev er fullkommen hjemmel nok for Randi, Claus Trondsens

arvinger for den fjerdepart i Setrangsagen, efterdi gairig

Jens Pedersen er salig Peder Tollefsen og t'larte Kristoffers-
datters sonn, som lagvergen erbyder seg ved et vel innrettet
skiftebrev at vil bevise, det odelsretten henhsrer allene
t.il Jens Pedersen, 09 ikke til noen annen av Kristoffer
Setrangs arvinger, langt mindre til Peder Narstad. Samme



r12-

skiftebrev er datert 26.mars 1657, hvoruti pA side 31 og 36

finnes innfort at det er Jens Pedersens odel.
Ennu ydermere bevises med skiftebrev efter salig Claus
Trondsen 30.juli 1678, Et Jens Pedersen har fordret derfra
stecboet ikke allene den 8.part som Claus Trondsen har brukt
sin livs tid, men enn ogs6 vederlag for den annen 8.part som

Claus Trondsen har brukt. Jens Pedersen var derfor hjemfallen
samme fjerdepart i sagen.
Efter sAdan beskaffenhet salig Randi, Claus Trondsens,frem-
deles kunne bli ved fornevnte fjerdepaet i sagen, da hennes
salige mann forpantet den seg til av Jens Pedersen, som

var damt odelsbAren dertil L657. Siden derfra stAtt upa-
kjart til ptfolgende skifte L678r ydermere fra 78 inntil
forleden Ar den 22.november, som er tre hevds tider efter
Ioven overgAr. Sd er sagen gAtt fra Trond Clausen til hans
barn og barnebarn aldeles upAkjart. (?)
At, Peder Narstads pAstand om at tt{arte Asks overdragelse til
ham forleden 3r skulle vare hans rette hjenunel, kan ikke tas
til foLge. Blichfelt formente at Marichen, Trond Clausens,
bar nyte forskrevne sagpart fri og frelst for peder Narst,ads
tiltale.

I701, den I5.august
var saken som Peder Narstad og Jorgen Oppen fordret i rette
mct mad.me t'larichen, Trond Clausens, 09 salig Hans Hansens
arvinger igjen i rette.
Ivlarte Hesselberg, Jesper Skjorvold og Nils Hverven provet
at Marte Pedersdatter Ask er avgangen Kristoffer Laugesen
Setrangs sonn, Peder Kristoffersen Setrangs datter, og at
citanten Peder Nerstad er Marte Asks halvbror pi fedrene
side.
Ellers provet Jesper Gregersen (Skjarvold) at det p8 det
sted hvor Hans Larsens sag st6r og er oppbygd, minnes han

for et. halvt hundre Ar siden sto et ubrukelig kvernhus, som

i de tider kaltes Setrangs kvernhus. Og at samme kvernhus
ble nedkast av salig Hans Larsens folk, og derfor isteden
oppbygd itzige Hans Larsens sag.

Soren Jemt og Isak Jacobsen avlegger prov.



Skift,ebrevet 7.april
ble f ierirlagt, hvorved
Setrangs su nnedatter.

13 '|r

1668 etter Engebret Haraldsen Narstad
kunne bevises at Marte Ask er kristoffer

Videre b1e fremlagt et avkall utgiven av Nils Pedersen til
salig Engebret Narstad for hans arv av 3.januar 1658, for I
bevise at Marte Ask er Nils Pedersens soster.

Fra aktsprotokollen har jeg hentet folgende ytterligere
opplysninger:
I skiftet 13.oktober L632 opplyses at Kristoffer
Setrang hadde kjopt fjerdeparEen i Setrangsagen av

ouden Torgersen og Simen oudensen lZfebJuar LGLT for
25 riksdaler.

Jorgen Oppens kvinne var o:lelsbtren til den omtvistede
fjerdepart i sagen.

Jon Olsen VAgArd og Hans Jensen Li av Modum vitner om

Setrangsaga. Jon VAgArd var en gammel skropelig mann

av 87 8rs a1der.

I
Andre ganle menn i bygda fremstiller seg i retten,
Tosten Myre og Halvor Lundstad.

Tomas Asks hustrus Inorr Maren Halvorsdatter' tillike-
med salig Engebret Narstads arvinger' overdrar til
Marte Ask hvis de i et skif,tebrev kan ha e fordre
hos salig Gudbrand Oppens arvinger.

Dom i saken falt 12.desember 1701.
sAsom citanten Peder Narstad tned ingen bevislighet har godt-
gjort Marte Ask eller hen'nes forfedre at vare odelsberettiget
til det ringeste i Setrangsagen, eller det i formAls tid der-
hos stlende kvernhusr thi det produserede skiftebrev av

13.oktober l63t fremlagt, samt et hoveddokument gir oss faxsL
denne opplysning, at avgangen Kristoffer Setrang den 12.febru-
ar- 1617 har av et fremmed ettleggr ham aldeles upA'rarende, .

son'bAde nu av Peder Narstad selv, sA og av andre godtfolk
av almuen derom meget veI vitende her for retten gestendiger'
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har til odel og eie kjopt og seg tilforhandlet en fjerdepart
i Setrangsagen med et kvernhus derhos, hvilket fra dags dato
til skiftet holdtes var 14 Ar og 8 mAneder.
Da kan ikke Peder Narstad, og ikke Marte Ask eller hennes
forfedre med noen billighet kalle seg dertil odelsberett.iget,
eller det. pAstevnte upttalt at ha ligget under deres ett-
legg i 20 vintre. For odel kan ikke vinnes av fremmede fsx
hevds tid er omme.

Dernest befinnes sagparten ifolge en forening av alle arvinger
i sterboet efter Kristoffer Setrang & vare pantsatt til Peder
Tollefsen og hans arvinger for 27 L/2 riksdaler.
Og samme pant har fulgt Peder Tollefsen og hans sonn Jens
Pedersen i 27 samfelde 6r, inntil den 28.juni 1678, da det er
forflott tiI salig Henrik Holst. Og fra ham er det kommet til
salig Trond Clausen, 09 endelig i det siste til hans arvinger.
Samme gods har vert i prenomineredes verge i 70 6r.

Slekt,soversikt:

Kristoffer Lagesen Setrdng r
ski f tebrev L3 / 10 - I6 31
gm ttlaren Larsdt.

t"larte t-Ni S s
Pedersdt, Pedersen
sk .L2/ 6-
1705 ' gm
Toma s
Gudbrandsen
Ask, ca
L620-1685

Peder
Engebretsen
Narstad
r636-1742

I

I

Hr. Lage
Kri s tof-
fersen

Marte
Kri stof-
fersdt
gm Peder
Tol lef sen

Jen s
Pedersen

Peder gml l4aren gmz Engebret
Kristof- Halvors- Haraldsen
fersen dt. sk. Nerstdd,
Setrang 28/10-1690 sk.7/4-1658



Iaus trondsen
ageierr sk.30/7 -I678
enrik Holst
j spm. Bragernes ,
sd for 1680

I

1

rond Clausen
ad for 1701, gm
ari chen

tharina Randi gml C

Engebretsdt s
EmZ H

k
d

T
d
Ivl

Jens Tollefsen gm C

sageier, dad tidlig
i 1680 Ara. Obliga-
sjon til Henrik Hols
28/6-1678 pA L/4 i
Setrangsaga.

J.5_

Med hjelp av denne saken og Hanefossboks bd.I av Ropeid, kan
vi sette opp en enkel slektsoversikt over Engebret Nerstads
"vederparter":

Peder Tollefsen gm Mart,e Kristoffersdt Setrang
fra Bragernes

pi hvilken mlte har Oppen-folkene odelsrett i Setrangsagen?
et oppen kjenner vi oppsitterne langt bakover:

Eigil Haraldsson (Oppen).

I

Embret (Ansteinsson) Oppen, 159I. E.A i seglet. Embret Oppen

vitner sin farfar Egild Harildsans ord, at han og broren
hadde vart hos bisp Moen i Hammer, ang8ende redegift av

Vangsbygden.

Gudbrand Embretsson Oppen, I6l2/skifte L667. G.E. i seglet.
Han var gift med Ingeborg Gunnarsdatter. Gudbrand Oppen

eide 1620/29 5 lispund i Setrang. Har han fat.t dette godset
med si-n hustru?
Gunnar Setrang er nevnt pA Setrang i L576 og 1591. G.G. i
seglet 1591. Ingeborg kan vare hans datter?
I saken om Setrangsaga fAr vi ogs8 vite at Jargen Oppens

kvinne hadde hatt odelsrett i saga. Kan Ingeborg som enke

ha blitt, gift igjen med Jorgen?.

Se ogsA mine artikler i Hringariki om "Auren-slekta" og

"Om Tomas Ask og hans slekt".

Anstein (nigilsson) Opp€or 1560/6L.
I

I
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Thorleif Solbergz

ELDRE SLEKTER PA VEHOLT;

Veholt pi Stranden (Stranda) eller Tyristranden som det heter
i eldre kilder, IA i gamle dager som Norderhov prestegjelds
sorligste utpost mot HoIe e1ler Tyristrand.
Navnet komrner av ifoLge Rygh det gammelnorske "vidr" = skog'
og holt.
Garden var fullgard L L647, og skyldte da I skippund tl L/2
lispund rugmel.

Den forste oppsitt,eren vi kjenner pd Venolt het Er1and, og er
nevnt i skattemanntallet i 1528.. I L6L2 nevnes Biorn Veholt.
Han eide 8 lispund i garden i 1615, Kristoffer Gomnes i Hole

eide 3 lpd., Sindre Grinaker pA nadeland 2 I/2 IPd. ' og Mikkel
Loken i Slidre eide 7 L/2 lpd. Noen slektslinjer tilbake til
de forste kjente brukerne har det ikke vert mulig a trekke.

Men fra L624 er mulighetene tilstede. Da er 9imen Veholt bru-
ker. I L642 eide han 3 I/2 lpd. i garden. Ellers var det bAde

utenbygds og innenbygds eiere og panthavere. Simen er nevnt
under koppskatten i 1646 med koner eD gutt og en huskvinne.
I en grensesak i L652 mellom Veholt og Heieren pA Tyristrand,
vj-tner Simen Hundstad i Hole om delet. Han sier han i langsom-

melig tid har bodd pA venolt. Simen pi ttundstad og Simen pA

Veho1t er nok sanrme mannen.

I en grensesak mellom Veholt og Hlvi pA ryristrand i 1696,

vitner Gudbrand Simenssen Svarstadeie. Han sj-er seg 80 Ar

gammel, og vitner at hans far og far(?)fader, 09 siden hans

bror PauI, bodde mann etter mann pA Vefrolt. Gudbrand sjol
vokste opp her og bodde her til han var 30 8r gammel-

En gammel kvinne ved navn Gunhild Simensdatter, Gudbrands

soster, vitner ogsi.
Samtidig vitner Ole Paulsen, 40 Ar, og Simen Paulsen, 38 Ar,
at de er fodt og oppvokst pA venolt. Deres salige far var
Paul Simenssen Veho1t.
T L642/43 ble Gudbrand domt til a betale 13 L/2 daler i bot
for to knivsting.
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I 1647 bodde futen Johan Snell pi Venott og eide t skippund
4 L/2 tispund der. Arne Gomnes eide 3 I/2 lpd. Nabogarden

Haga 18 da som odegard under Veholt og skyldte l0 lpd. til
Kongelig lvlajest.et.
I tingboka for 1652 fortelles at Veholtr sorl tilhorte forrige
fogd Johan Snell t €t nedbrent.
Men som sd mange garder pd Ringerike, kom Veholt snart i Jar-
gen Larsens eie.

I 166I er PauI Simenssen Veholt oppsitter. I L662 stevnes han

for ulovlig tsmmerhogst, eiendomsgrensene var svart ugreie
pA den tida. I 1664 blir Paul stevnet for skyldig tiende og

9 jeld.
I manntallet L664/66 angis Paul Veholt I vare henholdsvis 48

og 50 Ar. Sonnen OIe er I0 ir og sonnen Simen er 7 8r i 1666.
I 1696 bor Ole pA ajorke og Simen pi ngge.
I tingboka for 1699 leser vi om at Simen Paulssen Egge er
stevnet til tinget pi sin far Paul Veholts vegne, for skyldig
9je1d.
Og det er vel den andre sannen Ole Paulssen, som vi leser om

i Lagesens Ringerikske slekter, som kom til Nedre Egge pi
Stranda, ogsA en av Jargen Larsens garder. Han var gift med

Barbro Paulsdatter. Deres s@nn Paul Olssen Egge ble gift med

Abigael Tordsdat,ter Breien, og flyttet fra bygda.

Denne gamle slekta forsvinner nt fra Veholt. Har det noe med

Jorgen Larsens overtagelse av garden A glare?

Simen Veholt ( nundstad )

| 1624, 1652.
I

llr
Gudbrand Simenssen Gunhild Simensdt. PauI

f . ca 1616

Simen Paulssen
Egge

f . ca 1658

Simenssen Veho1t
f . ca 1616

Ole Paulssen
B)srke, Egge

F.ca 1656
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Pt Honen i UllerSlsfjerdingen satt nA den mektige "monsieur"
Jorgen Lauritsen (Larsen). Som sA mange mektige menn i- Norge
pd denne tida kom han fra Ssnder-Jyl}and. Han var fodE i
Skodborg i Haderslev amt i Sar-Slesvig 21.okt.1638r s€ Hone-

foss I av A.Ropeid. I 1670 giftet han seg med enka etter futen
Johan Snellr son far omtalt hadde eid Veholt. Foruten Veholt
eide Jargen Larsen gods i Ask, Breien, Hjelle, Egge, Ekornrud
og Haga, altsA storparten av Stranden eller den n&varende
Askbygda.
Ivlen det storste varpet gjorde han da han fikk tak i den store
og verdifulle garden Honen, med adgang til tomter for sager
og annen industriell virksomhet ved Hsnenfossen.
Den 5.febr.1671 fikk han, mens han enn6 bodde pA ajorke,
pantebrev av Jon Simenssen Hanen pi I skippund I I/2 lispund
i garden med tilliggende herligheter for 335 riksdaler i ni
6remA1. Og tre 8r seinere gir Jon fra seg I skippund 1 L/2
lispund med bygsel i Hanen, mot gods i Vaker og Bjorke.
Panteboka forteller om dette (Pb.2, s.44 b):
"Kjennes vi underskrevne Simen Jonssen, avgangne Jon Simens-
sens sonn, fordum boende pi Honen i UllerSlsfjerdJ-ngen, item
Kristoffer Olssen Setter, Henrik Olssen Veholt og Tord Olssen
Breien pA min hustru Anne Olsdatters vegner samtlige salig
Ole Jonssen Veholts barn og arving€r, og g)ar her vitterlig,
at voris salige fader og faderfader Jon Simenssen den 3.juli
1674 har avst6tt tit Sr. Jorgen Lauridtzen og hans kjereste
1 skippund 1 L/2 lispund med bygsel, med aker og €Dgr skog
og mark, sager og sagsteder, kverne og kvernsto m.m. i den

gArd Hanen, voris salige fader og bestefader samme tid be-
bodde".
Til gjengjeld fikk Jon Simenssen gods i Vestre Vaker
I fjerding, i @stre Bjorke i Hole I skpd.8 lpd., 09

Bjorke i Hole 1 skpd.7 lpd.
Brevet er datert Veholt pi Tyristranden IS.desember
og undertegnet av:
Simen Jonssen. Christopher Olssen. Henrik Veholt. Thor Olssen.

6
Ir

I skpd. ,

i Vestre

1703,

^1;'(tfr;
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Slekta pt Honen var ei gammel odels- og storbondeslekt.

Torger Hanen er nevnt 1560/6L.

Ouden Torgerssen og Jon Tormodssens arvinger blir den 27.3uni
1578 stevnet av Tord Honneyd (Horne?) pi Eiker for l/2 pund
i Honen. Ivlen arvingene skulle fortsatt frelselig fA nyte sam-

me halve pund efter deres brevs lydelse.

Ouden

Etter
kjent
I L6L2

5 lpd.

( audun ) Honen nevnes f ra 15 9 0

seglet hans a domme heter han

og framover til
Ouden Jonssen.

1618.
Seg1et er

fra 1590.
eier Ouden I skpd. i Honen, L2 L/2 lpd. i Loken og

i Holt (Hsnenholt).

Fra 1616 har vi Torger Hsnens segl, T.T. (Torger Torgerssen?9

Simen {Oudglsssql_lsnen opptrer fra rundt, L6L7/L8. S.O. i seglet
ifolge Halvorsen. Segl fra 1616.
Simen eier i 1623 I skpd. i Honen, 15 lpd. i Loken, 5 lpd. i
HoIt, 5 lpd. i Nordby, 8 settinger i Hallum, 5 Ipd. i Bjorke
og 10 lpd. i Fjeringdal pA Eiker. Ole Honen eier 5 lpd. i
Hanen.

Seinere eier Simen ogsA gods i Egge og Veksal. Omtrent, det,
samme godset eier han i 1633. I 1634 overtar Anne Honen, som

vel er hans enke.
I et makeskiftebrev av 9.apriI 1619 (framlagt i L704), over-
drar ridmann i Oslo Erik Jacobsen og hans sann Knut Erj-ksen
6 fpd. i Sundby i Enebakk og 4 lpd. i Ralingsaen til Ouden

og Simen Hanen pA ningerike.

Jon Simenssen Hsnen. I L637/38 hsrer vi om Jon Hanen og hans
bror Torsteinr son fikk 10 daler i bot for ikke t na skattet
av en part de eide i Hsnen. Tingboka for 1661 opplyser at
OIe Egge (vel i U11er61) og Finn Semmen er arvinger etter
Torstein Hsnen.
I 1641 eide Jon Simenssen Honen I skpd.l2 lpd. i Honen og
16 I/2 lpd. i Laken. Torstein Honen eide 10 lpd. i Bure,
Karen Hsnen eide I sold 4 seLt i ejorke og Live H@nen eide
I fjerding i Holt.
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I 1647 eier Jon Honen 1 skpd.6 I/2 lpd.korn i Hanen. Gunnar
Anderssen Klekken eier I sold 4 sett. uten bygsel.
Manntallet L664/66 viser: Jon Simenssen Hanen 60 60 Ar.

OIe Jonssen L4 14.
Ouden Jonssen 13.
Simen Jonssen 8.

I 1674 selger som for omtalt Jon Simensen sin gamle odelsgard
Hanen med alle herligheter t,i1 dansken Jargen Larsen.

Han opptrer seinere i tingbokene som fullmektig i forskjellige
prosesser. Den 5.mars 1684 stevner han endel bonder og almue
for gjeld, pA Maren Stochflets, salig Anders Pedersens vegne.
Den 20.juni 1686 er han fullmektig for Sr.Gabriel Brun.

OIe Jonssen Veholt. Som det sees av brevet fra Veholt l8.des.
1703, kom Jon Simenssens sonn Ole som oppsitter til Veholt.
OgsA han blir omtalt mange ganger i tingbokene, for det var
stadig kiv om skogsgrenser mellom gardene bAde innen bygda og
imellom gardene i Norderhov og pA fyristrand. Ole sitter pi
Veholt hvertfalt i Ara 1684 til 1696.
ed tinget I1.des.1684 oppnevnte amtmannen to bander fra hver
fjerding "til dt.-., innsende og angive hvad betlere og J-as-
folk som seg uti bygdene og uti enhver fjerding oppholder".
Fra strandefjerdingen ble oppnevnt Johannes Egge og ole veholt.
ole var ogs8 kirkeverge. pa tinget 20.november 1691 st.evner
de forrige kirkeveger t'lads Lerberg og O1e Vehott deres for-
menn Nils Hverven og Nils Follum for fire kirkekjor, som de
ikke visste hvor de var A finne. Kirken skulle ha 20 k1or, 09
nA var det bare 16. Nils Hverven og NiIs Follum hadde ogs8
stevnet sine formenn Kristoffer Rayseng og Lars Veisten, som

igjen hadde stevnet sine formenn Hans Gu1lerud og salig Lars
Rakkestads arvinger for de samme fire kirkekuene.
Ole Jonssen Veholt var ifalge Lagesen gift med Berte Henriks-
datter. Han var fodt ca 1656 og levde til omkring 1700. Barna
var: Kristoffer Olssen Hjelle (Seter i 1696), Henrik Olssen
Veholt og datteren Anne Olsdat.ter gift forsL med Tord Olssen
Breien (se Hringariki nr.2 1993, "De dopte sine barn..."),
og annen gang med Mikkel HAgenssen Breien.

Henrik Olssen Veholt, 1680-17 43, ble gift med Sara Embrets-
datter Toen fra Haug, 09

rikske slekter II, s.455 )

hadde 3 sanner og 2 dotre Se Ringe-
. Han f ikk kJapt Veholt i L7 34 av en
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s@nn av Jargen Larsen. Men Henriks sonn Anders Veholt, solgte
garden alt i 1758, og dermed er denne slektssagaen slutt.
lvlen fra aIle OIe Jonssen Veholts tre barn spredte ett.erkom-
merne seg ut over Ringerike, noe "Ringerikske slekter" kan

berette om.

Det er fristende I sette opp falgende slektstavle, selv om

forbindelsene meIlom de farste Ledd kan diskuteres:

Torger Hsnen

Ouden Torgerssen Hsnen
1578

Torger Torgerssen
Hanen , 1616

Jon Tormodssen
1578

1

Ouden Jon s sen Hsnen
1590, 1618

Simen Oudenssen Hsnen gm Anne
L63 41617 ,1633

Jon Simen s sen Hsnen
f . ca 1616

Torstein Simenssen
Honen, I64L

Karen Live
1641 r64t

Simen Jon s sen Hsnen OIe Jon s sen Veholt,
ca 1656-ca 1700,
gm Berte Henriksdt.

Kri stoffer
H jelle,

gm Anne

01 s sen
Seter

r696
Tara lds -dr;.-

\.r t-

Henrik Olssen Veholt
1680-r7 43

gm Sara Embretsdt
Toen

Anne Otsdt Veholt
L67 4-L7 62 ,

gml. Tord Olssen
Brei€rt r

gmz. Mikkel hagens-
sen Breien.

rs60/6L
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GARDSNAVN:STED:

HONEN
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Norderhov presteafiiv 5,1 3 papirsegl,nr. 7

Rasmussen Hsnen. pA. egne et consor.tefs. vegne

en rig.gns cltatl-on, dat ,26. J ull 168 4 ' ved

DATO:

01 / zsl lseo KrLDrE4
(RA) uresistrert dolcl a-b.Norderhov

ir.ti.ttfiv.Hull etter 1 papirsegl,fragment av

segl nr.2.,n1.2

Seglene til tre av Honen-mennene, Ouden Jonssen 1590, Simen

Oudenssen 1610, 09 Torger Torgerssen 1610. (Fra Genealogisk
Datasentral, Ringerikes samlinger).
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Thorleif Solberg:

FRA KROKSKOGFINNENES SAGAi

r Tingbok nr.Zgt-fOAe for Ringerike er omtalt en sak mellom
finnene pt xrokskogen og bygdas banderr sorl gir opplysninger
om de stridigheter som dengang oppsto mellom finnene og aI-
muen

Jeg gjengir fra tingboka:

a-

RETTERGAI.TG. pA oST€ET.EBUARKEN, PA KROKSKOGEN

re.qqgust 1684.
tt-

Den 13.. augusti efter en- hatrlresp-.ectlve. rigens citation' var" j'eg

tll rettens Uet1"""i""-pa t6"n tlnneplasser og rsdninger pA

O.stsetermarfeni-sotn. iige"r tll Uordeihov og Vangsbygden pA

Ringerike.
I't;;^ i;ist pA og ved- Stub.dal. son. Mattis.. plbor, sant.' derhos
llggende . Ingeborgseter .

Var ho.s. og overvir.ende.. Ko.naJ-. s- fo.gd_s,-. fullrne kt lge- tJ,ener
Christian Tornmesen, bygdelenlmannen Villads Tragstad, samt

efters.kr.evne lagrett.ellnennr-. nenllg: Mads. Lerberg, - KrJstoffer
Royseng, forg"i-i;;1;n, .toirannes ngg"r --,Jens 

Sarum. IGut Veien,
xiGtJiier. Hiiaurn, 

-rgfli" 
Eollum,. rornis- Hauge, J9+ vASArd- o.g S'tener

MarigArdo
Hvorda. velagte Peder-
uti rette Pfoduserte

SIMEN

HgNEN

GARDSNAVN:STED:

HONEN

--
DATO:

-
00 , 141 1010

KILDE

Norderhov prssbarkiv 5. 19 papirsegl, N.1?,.
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hvilken menige bander og almue av Norderhovs hovedsogn og Haug
annex, som av Arilds tid hatt deres seter og almenning pA
fornevnte Ostmarken, latt stevne og tiltale Mattis Stubdal, Paul
SpAIen, Lasse FlAteren, Mattis Heggeli, Mikkel Aggutsli, 'Jacob
Stubdals enke, Paul Por og Paul Mattisen, samtlige finner og
tilholdende pi skogene uti fornevnte Ostmarken, dem tiltalende
formedel-st de imot Kong}. nAdigste forordning og forbud, hans
Kongl.maj. og almue til stor og ubotelig skade, samme skoger
ruinert, og deres setervolder og febeite innhegnet og dem ti}
fortrengsel fratatt, formenende de derfor tilborlig bor lide og
straffes, 09 almuen deres sedvanlige setermarker og skoge som
5.46 b. av ganmelt ubehindret at nyte, efter derom samme
stevnings videre innhold og medfar etc.
Av de innstevnte fj,nner mztte dj-sse efterskrevne, sAvidt forst
Mattis StoffddaL (Stubdal), som ble tilspurt efter hvad hjemmel
eller bygselseddel han har til den Avirke og innhegning som han
der har begttt. Hvortil han svarte at Jacob Lut hadde bygslet ham
det, og sa at han hadde levert.sin bygselseddel til sin landherre
Peder Nilsen Laug i Christiania. Sa og at ha levert meg en copi
derav, som jeg dog nu ei kan erindre, og hadde ell-ers aldeles
i-ngen annen hjemmel at fremvj-se.
Videre efter samme plassers og Avirkes besiktelse, befant vi
ungefehr et stenkast ovenfor Stsffdalhusene en setervold, som av
Mattis Stubdal inngjerdet. Hvorp6r var ennu bestAende og tilsyne
Atte gamle seterbuer, som av al-muen til-forn vert bygd og brukt,
nemlig Rakkestad, Sundby, Nordby' Bjornstad, LerbBrg, Deli og
andre efter almuens beretning, sAvelsom og Jon Skjorvold
Item nedenfor Stubdal, i lien, syntes ogsA 6 ha vert en gammel
setervold, som av Mattis inngjerdet til sI&ttelende.
Ellers befantes en meget stor "viid", hva ti1 havn og febeite
kunne vert nlrttig, av ham innhegnet, og ellers skogen uti en
meget stor I'viid, og mengd ved brAtehugst, avbrenning, samt derav
Arsakende skogerild ganske at vare odelagt og fordervet, sA vi
der nu ei noen dem ringeste nyttig skog kunne se eller fornemme.
Videre efter tilspargelse ble av Mattis Stubdal ei benektet at
bondene jo i Ar lot ita Oen ovenmeldte setervold og det Satt i
stakk, men Mattis det avfa.rt og seg bemektiget.
TiI endelighet og dom i saken er den forflott til tingstuen til
neste alminnelige saketing. Imidlertid efter anledning av Kongl.
n6digste forordning, samt og ve1bt. fogdens fullmektige tjeners
pAstand, og s6fremt Mattis Stsffdal ei stiller noyaktig bargen og
forsikrlng, bor han bide pA egen person, sAvelsom all hans
S .47 a. havende midde] og avgrode, bAde hastet og uhastet, at
vare og forblive uti virkelige arrest, efterdi han aldeLes ingen
hjemmel fremviser til slik hans adferd og begAende.
Peder Rasmussen har ogsA inngitt almuens innlegg og p6stand om
fornevnte sak, dat. idag.
Item ble fremstillet av Jens Sundby en dom som forrige
sorenskriver, salig ,Jens Nilsen med seks menn skal ha dsmt om en
seter ved Piogen (Pj6ka) r son straks neden Stubdal beliggende,
dat.28.juni L632, dog signeter finnes fra samme dom at vere
avreven.
Jacob Stubdals enke motte selv uti rette og inngav en
bygselseddel av 'Jacob Lut. til Gregall Hansen utstedt, pA et

I
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stykke skog og rodningsland kal-l-es Ingeborgseter, Ei-J- 2 el]er 3

tznner land, dat.20.aPri1 1668
Nok fremla hun en kvitteringsseddel av forrige fogds tjener' Jens
Nilsen, pA 7 riksort, dat.10.juni 1674.
Nok en kvitteringsseddel av idzig fogd Sr. Henrik Pettersen, for
en halv riksdaler dat.13.juni L68L.
Videre hjemmel hadde hun ei at fremstille.
Peder Rasmussen foregav at samme Ingeborrig seter' som ligger
digt ved Stubdal, har av Arilds tid vert de gArders hjemseter og
hjemrast likesom forbemelt om Stubdal er innfort og benevnt. Og

piotesterte Peder Rasmussen imot den fornevnte av ,Jacob Lut
utgivne bygselseddel, dt den henne ei noe kan vedkomme e}]er vare
noitig. fiimed formente han at Jacob Lut ei kunne ha noe til at
bortbygsle santme seter og hjemrast fra Ko. maj.s skattebsnder i
bygden, som det berettiget og av Arilds tid fulgt'
pfl[tis Heggeliens kvinne mstte og selv tilsteder sorl efter
S.4? b. -iitsporgelse sa seg ingen bygselseddel eller hjemmel at
ha, videre enn- hun foregav at Peder Nilsen Loug hadde innsatt og
bevilget dem pA den sted de bor og bruker, og sa at han er deres
hj emmelsmann.
Uiffef Agutzlien mstte sel,v tilstede. Hadde ei noen hjenmel el}er
bygselseaaet at fremstille for hvis han uti almenningen bruker,
unatagen en messive fra EIse, Mads Trulsens, j- Christiania meg

tilskreven.
Lasse FlAteren (FlAtan) motte selv i rette, og hans pAberopende
husbond Christen Christensen var og selv tilsteden og sa at vilLe
cavere for hvis tiltale i fornevnte mAter "till hannem kand
haffues".
paul por motte selv i rette. Sa seg ei at ha noen brukende ell-er
besiddende plass, og er skomaker t og har sin tilhold hos Lasse
FlAteren. Hvilket og Chrj-sten Christensen med ham vedsto. Sa og
at han tjener pA hans sag.
Paul Mattisen en lssgjenger' motte. ikke. Ei heller noen pA hans
vegne at svare.
Ellers foregav Peder Rasmgssen og. den annen tilstedeverende
almue, dt de andre tre fornevnte plasser, nemlig Heggelii Agutsli
og FlAteren, at det ogsA er av Arilds tid vert bsndenes og
almuens seter og setervolder.

Derefter begav vi oss pA den plass kallet Spilen, som den finne
PauI SpAlen nu bruker og besitter, hvor Paul SpAIen mstte selv
uti rette.
Imot hvilken A1f og ,fens Hval-, Engebret Tonen (Toen) og Anders
Ferden pA egne og samtlig bonders vegne av Vangsbygden seg
holrelig besverget, at han lkke allene har fortrengt dem fra deres
seler og setervolder, innhegnet deres setervolder og febeiter
bAde pi Faugerli (Fagerti) og Katnosseter, men endog all dem

dertil og omliggende skog med brAters avbrenning ganske ruinert
S.48 a. og fordervet, sAvelsom ogsA deres fiskeri og annen
notte som almuen av gammelt i samme marker ubehindret nydt og
fulgt.
Hvilket vi og har begransket og befunden at pA Fagerli-seter
befinnes og iynes "tiubter" (tufter) og tomtesteder av ti
seterbuer at La stAtt' som av almuen vert brukt'og tilhoxj-g.
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ftem Katnosseter, ssten Katnosvannetr. befantes to seterbuer og to
seterbutomter, som j- ligemAde av almuen.vart brukt og fulgt.
Hvilket alt efter deres pAklagelse dem av fornevnte Paul SpAlen
er hindret og fraholden.
ftem befantes skogen derhos og en stor viid omkring med
brltehugst og brenning, foruten tsmmerskogen som ogsA av finnene
i stor mengde dreven, ganske er ruinered. Befinnes og nu fire
rugbrAter av Paul- SpAlen Avirket og i Ar skaL skjares, og er
store brAter. Dog sa Paul at han hadde ikke sAdd mere i dem alle
fire enn 11 t/2 kongens settinger og en halv tanne rug.
Nok befantes en brAte nord ved Katnos, som Paul bekjente at ha
sAdd i Ar fem kvarter rug uti.
Derefter ble Paul SpAlen tilspurt hvad hjemmel eller blrgselseddel
han har til samme Avirke og eiendoms bruk og besittelse. Hvortil
han svarte at han har bygslet det. av .Tacob Lut den tid han var
fogd, og den bygselseddel som han gav hannem derpA, den tok
Christen Christensen fra ham, og han har ikke kunnet fA den igjen
fra hannem.
Annen hjemmel hadde han ei at fremstille.
Derforuten beklagede seg Alf og ,Jens Hval over bemelte PauI
SpAlen, at han har tatt deres og O1e Knestangs hes.ter av det
beite som de hadde satt dem uti sst ved Katnosvannetr og drevet
S.4.8 b. dem derifra nu i. denne. sotnmerr. hvorutover ,Jens. Hval
mistet en blakket hest, som han forleden vinter gav elleve
riksdaler for i rede penger.
Item for Paul Alfsen HvaI en hest at vere huggenrbak i lAret, som
i lang tid var vanfsr derav. Og ellers alle de andre. hester '.
adspredt og bortjaget, som de siden med stor besverlighet mAtte
oppsoke.
Hvortil Paul SpAlen svarte at endel av samme hester var i sommer
uti hans rugbrAte ost ved Katnosvannet, og de andre gikk der
straks hos, som hans sonn berettet ham. Hvorfor hans sonn efter
hans befaling drev hestene derifra omkring vannet og hit til
gjersgArden. Men han benektet at han gjorde hestene noen skade.
Hvis videre almuens protestation og pAstand, befinnes befattet
uti deres innlegg som forhen inngiven.
TiI videre endelighet og dom er saken forflstt til tj-ngstuen til
neste alminnelige saketing, Og sAfremt Paul SpAlen ei stiller
noyaktig borgen og forsikring, bsr han imidlertid bAde pA egen
person, sAvel aII hans havende middel og fornevnte rugbrAters
avgxade, at vere og forbli uti virkelig arrest, efterdi han ti1
slik Avirke aldeles i.gen hjemmel har at fremvise.
Hva seg belanger avgrodens oppvinning av fornevnte fire
rugbrAter, da har Alf og ,Jens Hval. pA. egen og samtlig almues
vegne, vedtaget 'at de den 'skal la oppskjere og hoste r og sA til
sakens "uddragt" lade b1i bestAende i bevaringr.

5.56 b. ALMTNNELTG SAKETING PA TANDBERG TINGSTUE I NORDERHOV
2L . oktober 1- 68 4

Den 2l.oktober holtes. saketing pA. Tandberg tingstue..
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var hos og oververende fogdens fullmektige tjener cbristian
Tommesen, bygdelensmannen-Villads Trzgstadr. samt uti den oppsatte
sak imellem endel av almuen og finnene pa skogenr. var ti} rettens
betjenelse disse efterskrevne lagrettesmenn' nemlig: 'Jon VAgArd'

iori.r Breien, Knut Vej-en, ilohannes Eg.ge, Kristoffer Royseng'

Kristoffer Hardum, Mads Lerberg, Tomas Haugen, Nils Fol}um, Jens

Szrum og Stener MarigArd.

Hvor da peder Rasmussen Honen, AIf HvaI og Engebret roen igjen
s.5? a. i rette fordret den'fra nestleden L4.aug. oppsatte sak
j-mot de finner PA Ostnarken'
Av de innstevnte finner mutte nu i rette Mattis stubdal' Paul

Spilens fvinne] f.ui" ffateren, Mattis Heggelis kvinne og 'Tacob
Stubdals enke.
Ble av Engebret Toen pa citantenes vegne fremlagt deres
underskrevne ;;p;i: #d pAfulgte hans exel.hr.vicestatholders
resolution, dat. 30. sePt. 1684'
videre hadde de nu ei at inngi.-ve, men beropte seg pa. deres forrig
inngivende og pastand, og deietter begjaret dom i saken.
Mattis Stubdal itrtrgun'en bygselseddel av Jacob Lut til ham

ui"t"Ot pA det xadlsts kallei Stubdal, dat.4. jan.1668.
Item fremla Mattis sitt skriftlige innlegg, datert igAr den

20. hujus.

De andre innstevnte og nu tilstedevarende finner og deres kvinner

"it"r-iirspsrgerse 
halde aldeles intet videre uti saken at

inngive eller PtberoPe . '
Da efter tiltale, gjensvar o.g denne saks leilighet ei' sAledtd fot
rette dsmt og avsagt:
At efterdi det noksom uti. all sannhet- befinnes, og syensynlig alt
for meget er at se og fornemme, 3t disse innstevnte skogfinner
har vart og .i-kongllrnaj. almue og s.kattebznder til megen stor
fortrengsel og ufi6efig6 skader og forderv, idet de ikke allene
dem hindre og betager d"etes. att gaimel tid. sedvanLige utmar'ker' med

seter, febeiie, fiikeri, veigdefang,_deres setervolders og

S.57 b. febeites innhegnelie, o.g ellers over alt skogenes
ganske ruin og foraervelte, som de ved brAtehugst og brenning
aldeles sae16.lgt,-"or UaOe. irans ko..ma... og den fattige. almue', ja og

uti den Uorgeiige handel, til en anseelig stor og ubotelig skade'

uansett a." noy6ste syrighets. bersmmelj'ge. omsorg til. slik stor
ulempe varet "t forebygge, som serlig ved de tvende kongl'
nAdigste toroiJning"tl-d"n fsrste. av dato 30.aug'1648, oq den

annen datert iO.j,tii 1OZS, hvorved slike skogfinner aldeles er
avllrst og rorlvoli-""g sliedes pA. skogene, almuen til fortrengser
at -oppholde, , '

sA er alle forbemelte. innstevnte. finner efter hoyst bemt'' kongl'
*i:.s nAoigsie forordninger' nu hermed tilfunden at entvike og

for.foye seg av disse. fo.ronrsrte.. skoger og markerr- og at begi seg

enten neder i UVgd"" ellei 
"tttt"tt 

steds, hvor de deres nering med

lovlig og redeli6 nanAtering. og arbeid som andre kongl'
unders6tter kan sske og aasiax-ge, og det uten videre opphold
eller utflukter.
og hvis de videre herdes og seg heruti motvillig fortrykker' da

almuens tillike med kongl.fraj.I fogeds vedbor{ig og

tilforpliktende assistens, af ptestere de hsykongel' nAdigste
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forordnj.ngers og rettens execution" og deres der havende huse og
vAninger at nedrive og adelegges.
Belangende proprieterene som seg ender sanme finneprasser
tileigner at ha kjopt. da i hvorvel de uti bygdenes av gammelt
tilliggende almindelige utmarker befinnesr dv forrige fogder til
endel slike skadelige folk, som hverken kongen eller landet til
noen nytte eller gravn, men idel skade og fordrev, at vare
bevilget og bygslet, armuen tir stsrste forderverse, som tvert
imot slik haykongel. vilje og forordninger, og sAsom der aldritilforn vites at ha vart noen beboede plasser erler jorder, sAvites det og ei heller ved nogen foregAende lovlig besiktelse av
rettens midder at vare skjedd landskyld pAlagt, eller visse
endemerker utvist rovlig(?) grense, men enhver nlrdt som han seg
mest og best kunne bemektige og overfare.
Og sAsom det ved slik adfart og beskaffenhet uti ko.maj.s
jordebok er innfsrt, og endel derefter til kjops erlanget, sA er
dog almuen overbadig enten at igjengive dem deres utlagte
kjopepenger som tir ko.ma. derfore betalt, eller og at svare dem
til den landskyld og rettighet som sanme plasser uti jordeboken
finnes innfsrt for.
Hvorom vi for nylig har et rike og merkelig exemper utj- den
rettens forhandl-ing om den aLminnelige utmark uti Soknedalen ogFrt annex i Halringdal, som i lige mAder fra bygdene var av andretilforhandlet, og dog til almuen ved commissariers dom og kongl.
Hoyesterettes confirmation igjen tir(?)kjent imot de utlagte
kjopepengers restitution etc. d

St intet tydeligere eller eigentligere av lov el}er forordnineer
s.58 b. j- denne "ligforenings" tilferle kan hentydes og faL-ges,
som og sAledes for rett og billigt eragtes, at dersom
proprieterene ei efter bemt. bandernes erbydning vil vedtage og
vere benoyet med den Arlige landsklrld og rettighet, som sammeplasser uti jordeboken finnes innfart for, som almuen erbyder at
svare og betale, samt derav gAende kongel. skatter, da at anamme
deres kjopepenger igjen av armuen som bevislig derfor til ko.ma.
utgiven, eller og efter landtaksten, hvorved hverken kongpn elLer
den kjzpende lider noen avdrag.
Og almuen derefter ubehindret nyde deres utmarker og skoger somlovlig og av Arilds tid vart haver.
Belangende avgroden av de rugbrAter som av disse j-nnstevnte
finner er &virket her uti Norderhovs prestegjerds tilliggende
skoger og utmarker, som bAde iAr kan vere avhsstet, eller iAr
sAdd og tir ad Are skar hastes, det bar de alt at ha forbrudt,
halve parten til ko.ma., og den annen halve part, med samt om noe
tsmmer kan befinnes i skogen beliggende av finnene huggerl, at
falge og tilhore de vedkommbnde bsnder og alrnue for prosessens
omkostning, eftersom de saken seLv har sskt pAtalt og bekostet.
Derforuten bar av Mattis. stubdals anden og avxLge middel at
s.59 a. betales til de vedkommende bsnder for deres av ham
innhegnede og adelagte Atte seterbuer, seksten riksdaler.
I ligemAde av Paul SpAlens avxige rniddel at betale til de bonder
av Haugs annex for deres. seterboer som og odelagt og dem fraholt,
tyve riksdaler.
Hvilket om ej- i minnel-ighet betales, da ved vurderings adferd hos
dennem at utsskes.

l

I
I
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Thorleif Solberg:

ET KONGEBREV FORTELLER SLEKTSHISTORIE.

I Norske Kongebrev, bd.VII, 1699-1703, utgitt av Norsk lokal-
historisk institutt, er gjengitt falgende ekteskapsbevilling:
"22.)an.I?01: Ekteskapsbevilting for Gul Olsen og Kirsten
Christensdatter fra Sigdal. De er beslektet i tredje ledd".
For t se om dette kunne vare grunnlag for nye slektsopPlys-
ninger, satte jeg opp en anetavle for de to, basert pa hva

jeg til nA hadde kjennskap til:

Eilev gm Eli
Andersson KIem-
Skinn€s r metsdt,
f. ca 1615, Opp-
sk. 18 /8- garden
1675

Torstein gm
As Ies son
Kopseng
f.ca L673

Ase Fingar gm
Ha 1- Vi 1-
vors- helms-
dt. son Li
SoIe sk. 1656

Guri Embret gm Sigri
OIs- Eriks- Anders-
dt son dt.

Ringnes
sk.2/10-
1649

Kristen Eilevsson grn

Skinn€s r f. ca I645 t
sk .6/7 -L700

Siri Torsteins-
dt. Kopseng,
D. 17 27

OIe Fingars;
son GIesD€ r

d.1679

Guri
Embrebgdt,
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Kjersti (Kirsten) Xristensdt Skinnes gn Gul Olsson Glesne,
sk. I721

Oppstillinga gir som det sees et fruktbart resultat. Den eneste

mulighet for at Kjersti Kristensdatter og Gul O1sson er beslek-
tet i tredje Ledd eller er tremenningerr €t at EILEV ANDERSSON

SKINNES OG SIGRI ANDERSDATTER ER SOSKEN.

Andreas t{arch kaller Sigri. for Sigrid Andersdatter, men nevner

ikke at hun er fra Skinnes. Ergo fAr vi her en ny slektsopp-
Iysning.

Ifolge Ftorch er Anders bruker pA Ovre Skinnes i 1614, vel ogst

i L632. I1633 er Eilev bruker. trlarch kaller ham bare Eilev
Skinnes, men i et, vitneProv av PauI Klemmetsson Oppgarden i
L632 heter det: "Elluf Andersen Skinnes har Klerntnet OppegArdens

datter til ekte". OgsA Morch nevner at Eilev Skinnes er g-ift
med ei Eli Klerunetsdatter, sA her kan vi bare legge to og to
sammen: Eilev Andersson Skinnes qift med EIi Klemmetsdatter

Oppgarden.
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Det er vel rimelig A anta at Eilev Andersson Skinnes er sonn

av den Anders Skinnes nevnL i 1614 og utover.

I 1591 er nevnt Pa1me Skinnes pa

vel identisk med Pa1me Andersson
en av Skinnesgardene. Han er
Skinnes som I3 . sept, . I5 9 0

prover salig Frikk Guttormssons ord, om at enga Dyvika alltid
har ligget under Trommald.

sonn av Pa1me Anders-Anders Ovxe Slinneg_, 1614 kan godt vare
son Skinnes, 1590, eller han kan vare en svigersonn gift.,imdd
ei Palmesdatter. Palme-navnet gAr igjen i slekta seinere.
En Eilev Andersson er medbesegler av et dokument p& Frovold
20.okt.1572. Ogst han mA vi tenke pt som en rnulig far til
Anders

At Kjersti Kristensdatter pA Cul-Clesne som enke gift,et, seg
igjen med enda en GUI Olssonr skapte ei tid litt forvirring.
Ivlen dette var Gul Olsson Bjertnes fra Modum, (L692-L737).
Ei datter i farste ekteskapet, Guri Gulsdatter Glesne, 1701-
1786r gift med Kristen Sjursson Juvet, seinere Guf-Sto-veren,
farer ei grein av slekta over t.iI Ringerike.

Palme Andersson Skinn€s r, !590, 159I.
I
I
I

I

Anders Sskiirnneg

Palmesdatter? )

Eilev Andersson
f . ca 1615,

Skinn€s r
sk.. 1675.

Sigri Andersdatter Skinn€s r. ( gm Embret Eriksson Ringnes ) ,

1614 .
( Anders
eller

Pa lmes son
Eilevsson gm
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Eigil Elsrud:

Blakstvedt
i Adalen.

Grunnlaget for denne slekts- og girdshistorien om Blakswedt er <Blokstvedt-etta> av

GudbranO Ellingsen Blakstvedt (1910-1988). Gudbrand la mye arbeide i denne

historien. Like etter at Gudbrand gikk bort i 1988 dukket det opp endel gammel doku-

mentasjon som kastet nytt lys over Blakstvedts oppsittere etter ir l6l2.Detvar skatte-

lister, ,k;"t"r, bygselkontrui.t.t, rettssaker m.m. Takket v@re Thorleif Solberg og Eryind

Fjeld-Halvorsen har jeg fiitt lett tilgang pi disse nye opplysningene.

Historikk

Blakstvedt-navnet er de siste 400 irene blitt skrevet p& mange forskjellige miter, uten at

jeg her vil nevne dem alle. Dog ble formene Blmtved, Blagsved, Blachsned ogBlunet
mle brukt, med og uten x-er og t-er. Idag er formene Blakstvet, Blaksneit (pi kart) og

Blalcsnedt (familienavnet) brukt.
Navnet Blakswedt tyder pi at girden er gammel. Vanligvis er girdene som har endelsen

-weit eldre enn de g'rd.n. som har endelsen -rud. Ifolge professor Rygh ble de fleste

tveit- g1rdene UeGa i vikingetiden. Blakstvedt kan derfor vere minst 1000 ex gammel.

Funn tyder dessuten pi at det har vart mennesker her lenge for dette ogsi'

I gammel tid gikk alfinveien pl ostsiden av Sperillen forti Blakswedt-girdene. Selv om

denne veien silftert var mindie beferdet enn den som gilft pi vestsiden"si var det nok

adskillige ferdafolk som kom veien over Blakswedt ogs6. At det i gammel tid skulle ha

stett e1kirke her, er vel et sagn som har sitt utspring i at Blaksffedt i meget lang tid har

vart kirkegods, hvor kanskje sognepresten til tider oppholdt seg.

Svartedauin kom til AaAen som til andre steder i virt land. Den la nesten alle gflrder

sde,blant dem var ogsi Blakswedt. Den herjet som verst i 1349'1350. Se gikk det et par

hundre ar, til befolkiingsveksten giorde at folk igien tralt< oppover de nesten utdsdde

dalfsrene. I 1528 var det i midtre og swe Adalen bare to girder som var i brulq det var

Strande og Nes. Siden ingen prest kan leve av tienden av to gflrder, s6-var-den gamle

Viker kirke nesten ikke i bruk pi denne tiderL og kirken forfalt da ogsi helt.

BlaksWedt var altsi kirkegods. Det samme var Grsterud, Enger, Elsrud, ViJrer, 5 bp fisk i

Nes samt Nedre Lindelien. De sistnevnte gods fikk andre eiere allerede fsr er 1700'

Engang etter ir 1550 ble Btakstvedt sikalt <ry&tingsplass>>. Girden er nevnt i 1577, da

naJae Hote-presten disse inntekter: Av Nes 4 bismerpund fisk" av Viker, Enger, Grsterud

og Blakstvedt I pund fisk. Det ser ut til at det pi den tidel var Hole prestebol som var

"io 
uo kirkegodset i wreAdalen. Noe senere var Norderhov prestebol blitt eier- Det var

til enhver tid sognepresten som bygsl* bort disse girdene til vire forfedre.....'.'
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Etter i ha vert rydningsplass noen er fikk BlaksWedt status som odegird, og oppsitteren

mitte begynne i betale skatt. Blakswedt kom inn i skattemanntallet engang etter 1604. I
1612 dukker det fsrste navnet pi BlaksWedt's oppsitter opp, og han het Jon. Hvem Jon

var og hvor han kom fra vet vi ikke. I 1645 fikk Blakstvedt status som <halvg&rd>, ogi
tO4S ble g&rden delt for fsrste gang i en nordre del og en ssndre del, og hadde to

oppsittere. Senere, og etter l720,ble disse to girdepartene hver for seg delt, og det ble

ettirhvert fire Blakswedt-girder med hver sin oppsitter. Girdsnavnene ble nok ganske

raskt Nsrstua Gunvaldstua, Mdtstua og Branes. Av disse er det bare Gunvaldstua som er

blitt omdopt i den senere tid, den girden kalles idag Nordiker.

De fire Blakswedtgirdene vedble 6 vere kirkegods til utpi 1800-tallet. I l82l vedtok

Stortinget en lov som slulle fil stor betydning for bygslere av kirkegods. Det var loven om

benefisert gods av 20. august 1821, som sa at leilendinger pi kirkens eiendommer skulle

ha rett til i kjope de girdene de brukte. De to girdene Blakswedt ssndre @ranes) og

Blakswedt midtre (Midtstua) ble kjopt av de respektive brukere Ole Ellingsen og Ole

Olsen d.e. allered ei 1824-25. De to nordligste girdene Blakstvedt nordre (Norstua) og

Blakswedt Nordiker (Gunvaldstua) ble kjopt i 184344 av brukerne Nub Gudbrandsen og

Ole Gunvaldsen. Disse to solgte umiddelbart girdene til sine ssnner Peder Nubsen og

Gunvald Olsen.

Delet mellom Blakswedt og Rustand ble gitt opp i 1761. Dokumentet falger tilslutt. Som

det sees av det dokumentet var det bare tre Blakswedt-oppsittere som skrev under. Det

kom av at Nub Gtrnvaldsen i mange tr brukte begge girdepartene pi nordre Blakstvedt,

fsr hans ssnner Gunvald og Gudbrand overtok hver sin del i 1769.

Oversikt over bygslerne p& Blakstvedt fra 1612:

1612. Jon erbruker. Han er den fsrste bygsleren vi vet navnet pi. Hvem han var og

hvor han kom fra vet vi ikke.

1614. Jon er fortsatt brukeren.

1616. Mikkel er bruker. Han er muligens bestefaren til Mikkel Ostensen Strande/

Solum, som i en vidneforklaring under en rettssak i Adalen i l7l5 erklarte at

han var todtpiBlakswedt og oppvokset i Adalen. Denne Mkkel Ostensen dsde

i 1729, da var han 93 ir gammel.

<Niels Blakstvedt - sogneprestor byggen>. Dette kan ha noe med at sognepres-

ten dengang het Niels Knudsssn, og som da hadde med bortbygslingen av pres-

tebolets girder hgare.

Mikkel er fortsatt bruker.

Ola heter brukeren i 1618. Dette kan vere den Ola som er bruker igien etter

1650, og som kanskje er Ola Tor{rildsen Lunde, fsdt e'a. 1585, se senere.

1616.

1617.

1618.
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1624. Mikhel bygsler I hud i Blakswedt (l hud vil si hele girden).

1630. <ForarmeD. Dette var en frase som futen ofte benyttet for de girdene som ikke

kunne betale skatt det iret.

1631. Soren Blakstvedt er bygsler.

I 636.

1644.

1645.

t646.

t647.

t664.

1657. Ola og Torkel er brukere. Blakswedt har ni fltt to oppsitterg ftt 9g- 
ssnn. De

bruker antagelig hver sin del av girden. Vi antar at Blakstvedt ble delt i to deler

i 1648, og 
"t 

Oi" ble bruker pi den nordre delen og ssnnen Torkild Qorkep
pi den rrndrc delen. Ola kanvare identisk med Ota Tor{dldsen Lunde, fsdt

ca. 1585, og som overdro eierskapet av Lunde til sin bror Gudbrand Torkildseru

stamfar for Lunde-atten. Som vi senere skal se, ble Gudbrand Torkildsen

Lundes ssnn ole den neste bygsleren pi nordre Blakswedt.

1661. Ola og Torkild er fortsatt oppsittere pi hver sin del av Blakstvedt, og betaler til

Norderhov prestebol 1 skippund mel med bsksel. Det var skog til husnytte.

Skatten var'4ll2dlr. De hadde to hester, fire kyr, fire ungfe og itte sauer. De

sidde 2tsnnerblandkorn. Tienden var ogsi 2tsnner blandkorn.

Sjurd er bruker. Dette er nok samme mann som fsr og etter er kalt Sgren'

SJurd og Ssren er sanrme navn" som gikk omhverandre'

Skatten til prestebolet var 2 sold med bsksel'

Ssren er bygsler.

Ssren er fortsatt bYgsler.

Ssren Blakstvedt hadde druknet. Futen Johan Snell mente det var selvmord.

Sorenskriver og lagrette slarlle avgtrare dette, som ville ha betydning for en even-

tuell konfiskurjon iv hans eiendeler samt begravelsen. Ssrens bror er nevnt, han

het Bent Simensen og bodde i Stange. Denne Bent Simensen vet vi eide noe

gods i Nerstad i l643,jfr. Tingbok nr. 5.

Torkild Olsen og Ola Gudbrandsen (Lunde) er ni oppsittere, mens Torkilds

far Ola kalles husmann (eg. livorsmann). Ola Gtrdbrandsen bygslet den nordre

delerl heretter kalt Nordie Blakstvedt, og Torkild Olsen bygslet den ssndfe

delerq heretter kalt Ssndre Blakstvedt Torkilds far Ola bodde i eget hus pi
Ssndre Blakswedt. Deres aldersangivelse i manntallet var: Ola Blakswedt, hus-

mann var 80 ir, Torkild Olsen var 40 5r brukte en halvpart, og Ola Gudbrand-

sen,20 8r, brulte den andre halvparten.

Bygslerne er de samme, men Ola Gudbrandsens alder var ni oppgtt nl28 eE'
1666.
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Blakstvedt blir delt.

I tidsrommet 1648-1769 ble BlaksWedt delt. I 1648 i to deler, Nordre Blakstvedt og

Ssndre BlaksWedt . Omkring lT2}bleNordre BlaksWedt delt i to deler. Omtrent pi
sarnme tid ble ogsi Sondre Blakstvedt delt i to deler. Etter som tiden giklq fikk de sfl

sine navn: Nsrstua, Crtrnvaldstua (idag:Nordiker), Mdtstua og Branes. De to sistnevnte

var adskilte erfieter allerede fra omkring 1730, mens de to nordlige girdene ble brukt

sammen i perioden 1743'1769.

OO
Blakstved, Blakstved, &q 1648

fsr 1648 Nordre Blakstve&til ven$re
Sendre Blakstved' til ho5ne

Blakstve& &q 1769.
Fra ven$re Nsr$ua, Gunvald$ua,
Mid$ua og larg$, til hei5re Branes

Disse skissene har lite med virkeligheten i giore,men skal vise sinn noenlunde hvordan

innmarka pi Blakswedt ble delt opp. Ikke ubetydelige mengder med skog horte ogsi til

BlaksWedt-girdene, og det var flere husmannsplasser under dem.

*****:l**

I en rettssak om delet mellom Skamd ogNes i 1730-irene kom det frem vidnemil om at

blant andre Torkild Blakswedt sftulle ha bygslet Ranrberget i27 lan. Dette skulle ha skjedd

i siste halvdel av 1600-tallet.

Tradisjonen sier dessuten at Viker gird var blitt brukt som seter under Blakswedt, det

skjedde vel helst pi begynnelsen av 1600-tallet, kanskje for? Girden ble i 1624 kalt

uwiig., Rudstadp, og hucor neppe egen bruker.l l652var Viker nylig ryddet og jorde-

botdsrt. @og hadde det stitt en kirke der i flere hundreir)'
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Nordre Blakstvedt etter 1648.

Ole Blakstvedt (1585-ca. 1670), var kanskje identisk med Ole Torkildsen Lunde, som

hadde vert eier av Lunde gfrrd, og som kanskje overlot denne girden til sin bror Gud-

brand Torkildsen for selv 6 bli bygsler pi kirkens gilrder Illjanstad og Blakstvedt (se

nedenfor). Ole Blakstvedts hustru er ukjent, men to ssnner var:

l. Iver Olsen Enger (ca. l6l9-ca. 1700). I en rettssak pi Fossholm i 1685 vidnet Iver

Olsen i vare fsdt i Hedalen. Med andre ord mi hans foreldre ha bodd i Hedalen

omkring 1619, da Iver ble fsdt. Den eneste girden i Hedalen som passer inn er

Iltjanstad, som ogsi var kirkegods, og som i den angjeldende tiden var bygslet fsrst av

en Torkild illltog 1613, og en Ola fra 1614 til 1631. Denne siste kan vare identisk

med Ole Blakstvedt alias Ole Lunde, og Torkild kan tEv4jrt hans far. Marit Illjanstad,

som betalte statten i lret 1616 kan ha vert enken etter Torkild og mor til ola' Iver

olsen bodde pi Stugarden i Hedalen fra 1650 til 1668, da han flytt€t til kirkegodset

Enger for i overta bygselen etter Gunder Enger (svigerfaren?)' Iver var gift med Marit

edZg-tltl), kanskje-hans 2. hustru. Iver hadde datteren Marit Iversdatter (1640-

il++l,hehffra trans t. ekteskap. Marit Iversdatter ble gift med Gudbrand Ellingsen

Nes (1647 -1735).Iver hadde dessuten ssnnen Ole Iversen Enger (1661-1735)' som ble

gift med Kirsti tiudbrandsdatter Ssrum (1661'1752)' Deres etterkommere sitter

fortsatt Pi Enger.

2. Torkild olsen Blakstvedt (1625-1674) var grft med Anne Andersdatter (1633-

l7lz).Torkild var bygsler pi sondre Blakstvedt fra 1648 til1674, se der'

Den som overtok bygselen pi nordre Btakspedt etter den snart 80 ir gamle Ole Blaks-

wedt var en ung gutt fraLunde, kanskje var han oles brorssnn:

ole Gudbrandsen Lunde (1641-17ll) ble grft med Anne Ellingsdatter Ncs-(1639-

1727).Hun var ssster til ovenfor nevnte Gudbrand Ellingsen Nes og datter av Elling

Harjdsen Nes, fsdt ca. 1610, og hun var ssnnedatter av Haratd Ssrunr' fsdt fsr 1570'

Ole var ssnn av Gudbrand Torkildsen Lunde, eier av Lunde gird, og som var-fsdt

omkring 15g5. Ole Gudbrandsen var bygsler pi nordre Btakswedt fra 1662 til han dsde i

l7l l. Enken Anne Ellingsdatter haddcbygselen 171 l-1720 med hjelp av ssnnene sine'

Ole BlaksWedt var oppnivnt til i vare lagrettesmann for Norderhov i 1702.

Ole og Anne hadde to ssnner og en datter som vi vel om:

l. Gudbrand Olsen Btakstvedt (1678-1743) ble 1711 gift med Ingri Sindresdatter

den eldre fra Bakke(oppen), fsdt ca. 1683 og dsd etter 1762. Gudbrand var bygsler av

nordre Blakswedt sarnmen med sin mor l7l t-l7z},deretter bygslet han Nsrstua-delen

til sin dsdi 1743, se neste side.
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2. Elling Olsen Blakstvedt (ca. 1686-etter 1762)var grt to ganger: Fsrste gangi1723

med Berte Torgrimsdatter Skagnesodden (ca. 1700-1741). Som enkemann giftet

Elling seg i l74i med sin svigerinne, Ingri Sindresdatter, som da var blitt enke. Elling

hadde + barn i sitt l. ekteskap, se Gunvaldstua. Elling drev nordre Blakstvedt sarnmen

med moren og broren fra lTll ti 1720. Dereffer bygslet han den delen av nordre

BlaksWedt som senere ble katt Gunvaldstu4til l743da han var blitt enkemann og had-

de giftet seg rgjen. I1743 hadde dessuten Ingri Sindresdatters datter Kari Gudbrands-

datter giftei seg med Nub Gunvaldsen Strande, og det var han som da overtok

bygselJn av begge girdene pi nordre BlaksWedt, se fortsettelsen.

3. Ingri Olsdatter Blakswedt (1683-1764) ble 1714 Sr{ n-red Knut Olsen Hal. De bodde

pi]g6t og hadde barna Knut, fsdt 1717, Johannes, fsdt 1719, TrorL fsdt 1721, Rsnn-

avg,fadt1724 ogdsd samme ir, Ronnaug,fsdt 1727 samt Knut, fsdt tllO.

Nsrstua
t720-1997.

Gudbrand Olsen Blakstvedt (1678-1743) ble l71l gift med Ingri Sindresdatter Bakke
(Oppen) den eldre, fsdt ca 1683 og dsd etter 1762. Gudbrand kjopte i lTll girden
Rustand, nabogird til Blakswedt, men solgte igjen etter fil flr for 6 vare bygsler av Nsr-
stu4 den delen av nordre Blakstvedt som ligger lengst mot nordvest. Han drev Nsrstua
gird fra 1720 til 1743, da han dode, og svigersonnen Nub Gunvaldsen Strande overtok.
Som enke ble (som nevnt pi fonige side) Ingri Sindresdatter gft igien med sin svoger,

enkemannen Elling Olsen Blakstvedt. Bygselseddelen til Gudbrand Olsen var utstedt av

sognepresten Daniel Ramus og datert 4. mars l720.Detvar en fornyelse av en bygsel-

seddel datert 18. februar lTl2fralonas Ramus til Anne Ellingsdatter (antagelig).

Gudbrand og Ingri hadde disse barna:

l. Ole Gndbrandsen Blakstvedt, fadt 1712, ble 1741 gift med Marte Torgrimsdatter
(cn.l7ll-1773),mulig fra Skagnes(odden), og halvsoster til Berte, som var gift med

E[ing Olsen Blakswedt, Oles onkel. Ole og Marte bodde flere steder, i Dammen" i
Hvalhugu, pi Skagnesodden og i Blakswedteie. De hadde barna Ingri, fsdt 1743, ant.

dod, Guri, fsdt 1744 og grft 1790 med enkemannen Ole Knutsen Bakkerl Ingri, fodt

1747, ant. dsd, Gudbrand , fsdt 1748, Berthe, fsdt 1749, Marte, fsdt 1752 og Kirsti,

fsdt 1757.
2. Anne Gudbrandsdatter Blakstvedt, fudt l7ls,ble 1750 grft med Per Berntsen. De bod-

de i Blakswedteie og hadde barna Gudbrand, fsdt 175l,Ingri, fsdt 1754 og Berit, fudt

t759.
3. Kari Gudbrandsdatter Blakstvedt (1717-1799) ble 1743 glft med Nub Gunvaldsen

Strande (1717-1771). Nub bygslet hele nordre Blakswedt samlet fra1743 til 1769, se

fortsettelsen.
4. Maxit Gudbrandsdatter Blakswedt,fsdt 1720. Var ugift i 1762. Bodde da pi Blakswedt

eller Blakswedteie.
5. Kjersti Gudbrandsdatter Blakswedt (17 23 -17 52). Var ugtft .

6. Sindre Gudbrandsen Blakstvedt(1724-1780). Han var lensmann i Adalen. Han var gift
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tre ganger. Fsrste gang han giftet seg var i 1749 med enken Ronnaug Ellingsdatter

ltlU-tlll),fudtpe Hi"t-erud i Soknedalen. Sindre og Ronnaug hadde ingen barn

,o.-.n, men fra rin. tidtigrre ekteskap hadde Ronnaug flere barn. Hun hadde vert gift

med Gudbrand Gudbrandsen Haugerud (1696-1741) ogmed Bjorn Olsen Grsterud

(1707-t742). Sindre var bruker pi nordre Grerterud fra 1749 til 1780. Sindre Gud-

brandsens andre eftteskap inngkk hani 1773 med Marit Bjornsdatter Skagnes (1740'

1777).I dette ekteskapet fikkSindre barna Ronnaug (1775'1854) som 1807 ble gift

med Syver Nilsen Tajerud (1780-1336) fra Hedaleq Gudbrand,fsdt 1776, samt et

dsdfsdtguttebarn i 1777. Moren Marit Bjornsdatter dsdei barselseng ved denne hen-

delsen. Drn tt dl" kvinnen Sindre Gudbrandsen gtftet seg med var Ingeborg Eriksdatter

Bergsundlia (tZSe-tt03). De ble gift i 1778, og rakk 6 fii datteren Marit Sindresdatter,

aopi ttp-t779,fsr Sindre dsde i 1780. Sindre Gudbrandsen hadde ogsi en datra,

Marte, fsdt i 1768, nd Ragnhild Pedersdatter.

Enken Ingeborg Eriksdatteible l78l grft rgjen med Jon Engebretsen Modalen og fikk 6

barn med ham, se ssndre @wevolden.

Kari Gudbrandsdatter Btekstvedt (1717-1799) ble 1743 g1ft med Nub Gunvaldsen

Strande (1717-1771). Han var ssnn av lensmann Gunvald Nubsen Strande og hustru

Margit Olsdatter fra Ve i Fli. Nub Gunvaldsen bygslet nordre Blaksffedt samlet fta1743

trl li6g,da han overlot bygselen til de to eldste ssnnene sine, slik at Gunvald,den eldste,

overtok den delen so. senire ble kalt Gunvaldstu4 mens nesteldste ssnn Gudbrand over-

tok Nsrstua. Bygselbrevenefra 1769 var utstedt av pfesten, Hans Rosing.

Kari og Nub hadde disse barna:

l. Gunvald Nubsen Blakstvedt (1744-1820) ble 1769 gift med Marit Olsdatter Elsrud

(1746-1821). Gunvald ble bygsler av Gunvaldstua gird, se senere.

2. Gudbrand Nubsen Blakstvedt fsdt l745,var grft to ganger. Fsrste gang i 1773 med

Berit Olsdeffer Elsrud (1750-1789). Andre gangen var i 1790 med Sigrid Larsdatter

Skarmd, fsdt 1758. Gudbrand ble bygsler av Nsrstua gird, se fortsettelsen.

3. Ole Nubsen Blakswedt den eldre (1747-1775) var ugift.

4. Marit Nubsdatter Blatrstvedt (1749-1825) ble l77l grft. med Elling Olsen Blaks-

tvedt (1748-1820). Elling ble bygsler pi Branes gird fra 1771, se senere.

5. Ingri lriubsdauer glakswidt,fsdt 1751, ble 1780 gift med Ellen @llend, Elling) Peder-

sen TosswigerU fudt 1757.Debodde i Hvitmyr u/sstre Bergsund og hadde barna

Mariq fsdtllgO,Nub, fsdt 1781, Peeq fsdt l784,Ole, fodt l786,Kari, fsdt 1790,

dod, Elen (gutt), fsdt l7g2og Kari, fsdt 1797. Denne yngstejorta Kari ble i 1822 gft
med Elling Ellingsen l-sl&a(1790-1851) av Finsand-ett.

6. Nub Nubsen BlaksWedt (1753-1779) var ugift. Dsde ved drukning.

7. Sindre Nubsen Blakswedt (1755-lSl0) ble l78l gift med Guri Endresdatter Lunde

(1761-1340). De bodde i inst€rudeie og i Skagneseie (antagelig fuetbr&ten, som da

var i Skagnesbsndenes eie) og hadde barna Kari, fodt 1782, Qertrud, fsdt 1784, Marit

(1786-lZ8S), Nub, fsdt l78g var grft med Ingri Andersdatter Skagrres (1792-1870)-

De siste har etterkommere bl.a. i Engerlia og Putten" Marit, fsdt 1793 og Endre (1797-

l8Z5) som 1822 ble glft med Tora Tomasdatter V. Piltingsrudeie (1798-1886). Endre

og Tora var de siste som bodde i fuetbriten for plassen ble fraflyttet. De har mange

etterkommere bl.a. i Amerika.
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8. Ole Nubsen Blakstvedt den yngre (1757-1805) ble l7S7 gift med Ronnaug Olsdatter

Haugerud (1756-1336). De bodde bl.a. i Blakswedteie og utenbygds, og hadde barna

rari, aat 1788, tvillingene ole og Guri, fsdt 1790, og kanskje flere.

Gudbrand Nubsen Blakstvedt,fsdt 1745, var gift to ganger. Fsrste gang gtftet han seg i
1773 med Berit Olsdatter Elsrud (1750-1789),2.ganggiftet han seg i 1790 med Sigrid

Larsdatter Skarmd ,fsdt 1758. Gudbrand bygslet Nsrstua av sogneprest Hans Rosing i

1769,o9 hadde bygselen til 1815, da ssnnen Nub Gudbrandsen overtok. Gudbrand Nub-

sen fikk Stte barn i sitt fsrste et:teskap, hvorav tre dsde sm6, og to barn i sitt annet, hvorav

en ssnn dsde liten. Her folger alle barna:

L Kari Gudbrandsdatter Blakstvedt (177 4-177 5)

2.KarrGudbrandsdatter BlaksWedt ,fsdt 1776, var gift to ganger. Fsrste gang i 1797 med

Cluisten Grdbrandsen Lunde (1772-1807), og andre gangen i 1826 med Engebret Jon-

sen ssndre Owevolden (1782-1360). Kari hadde flere barn i sitt furste ekteskap, ingen i

det andre. Fra hennes fsrste ekteskap hadde hun barna Ingeborg, fsdt 1797, som i 1823

ble gift med Torsten Kittelsen. De og deres barn utvandret til Amerika i 1862 og senere.

BrdL fsdt lTgg,dod straks, Bedt fsdt 1800, dsde ett ir gammel, Gudhrand, fsdt 1802

dsde samme &ret, Gudbrand (1804-1860) ble 1825 grft med Berit Iversdattet Hengsle,

fsdt 1802. De bodde i Monsebriten og i Guttebriten og har mange etterkommere i

Norge og i Amerika" Rerit, (1307-1834) ble 1830 gift med Thomas Olserq fsdt 1806.

Disse siste har antagelig ingen etterkommere idag'

3. Gunhild Gudbrandsdatter Blakswedt,fsdt 1778, ble 1806 gift med Ellen Gtrndersen

Langbriten (1752-1843). De fikk disse fire barna: GrrL fgdt 1807, dsde straks, Guri

ItSOS-tASA)ble 1829 gift med fens Nielsen Nes (1800-1866). De bosatte seg pi
Vikermoen hvor etterkornmere fortsatt sitter. Gudbrand, fsdt l8l l, og Crunder, fodt

1817. Denne siste var den bersmte <Bsrse-GtrndeD), som i 1844 gtftet seg med sin tre-

menning Gunhild Olsdatter Blakswedt fra Gunvaldstug fsdt 1820. Se forowig under

Gunvaldstua om dem.

4. Marit Gudbrandsdatter Blakswedt,fadt 1780. Hun ble gift med en av disse to: Enten i

lg04 med Harald Olsen Vasenden (1777-1854). Da dsde hun eventuelt i 1810 sam-

tidig med sine to guttebarn. Eller hun ble gift i 1806 med Elling Nielsen VoJden (1775-

lS2-l). Hvis det .iriktig, si dsde hun i Steffensrud i 1856. Heller ilt<e fra det ekte-

stapet finnes det etterkommere etter Kari, si uansett hva som er rett, si spiller det liten

rolle.
5. Nub Gudbrandsen Blakstvedt (1783-1855) ble 1814 gift med Ingeborg Pedersdat-

ter Tossevigen (1791 -1842).Nub ble den neste bygsleren og den farste selveieren av

Nsrstua, se fortsettelsen.

6. Inger Gudbrandsdatter Blakswedt (1735-1361) var gtft to ganger. Fsrste gang i 1813

med Ole Nielsen Volden d.y. (1779-1822). Med ham hadde hun barna Nils, ogsi kalt

<TJuvenils> (ca. l8l4-187i), som ble gift med Marit Kristoffersdatter Smerud (l8l l-
f liZ1. De bodde som eldre iKleivq Bjonskogen. Crrrdhrand (1817-1375) var ugift,

og lige", fsdt l8zl,som ble grft med Ole Olsen Bakkerl fsdt 1829. De bodde kort

tia i Cr""fihaugen, f- A. .u. igOS utvandret til Amerika. Inger Gudbrandsdatter ble

som enke git ieien i 1823 med Asle weggersen Gravli (1785-1863). Med ham fikk

hun barna elia AgZl-1-9Oq som 1852 ble gift med Ole Olsen Johnsrud (1830-1904).
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rud, fsdt 1954, Stoughton, Wisconsin, som besgkte Norge i 1994. Elss, fsdt 1827

dsde3 mineder gammel, W"gg"r (1828-1902) ble 1851 gift med Ingeborg Hansdatter

(1g30-1915) av Engerlia-&tten. De bodde i Persbraten og stakabraten og har mange

etterkommere. Ft;, fsdt l832,ble 1856 gift med Erik Olsen. De bodde i Kleiva med

4barni 1865.

7. Olia Gudbrurdsdatter Blakswedt, fsdt 1788. Antagelig dsd som smijente'

8. Gudbrand Gudbrandsen BlaksWedt, fsdt 1780. Dsd som liten.

Gudbrend Nubsen Blakstvedt,fsdt 1745, ble som enkemann gift igien i 1790 med

Sigrid La6datter Skarrud, fsdt 1758. Med henne hadde han barna Rerit (1792-1859)

roio tgts ble gift med Syver Guttormsen Hel (1784-1837), se der, og Lars, fsdt 1797,

som dsde tre 6r gammel.

Nub Gudbrandsen Blakstvedt (1783-1855) ble l8l4 gift med Ingeborg Pedersdetter

Tossevigen (1792-1542). Nub var bygsler av Nsrstua fra l8l5 til 1843, da han kjopte

glrden av staten og ble selveier. Nub og Ingeborg hadde fire barn:

i. p.C"t Nubsen Blakstvedt (1815-1900) ble lS47 grft med sitt ssskenbarn Sigrid

Syversdatter Hcl (1829-1918). Peder kjopte Nsrstua av sin fu i 1844, og var eier fra

1844 til 1873, se fortsettelsen.

2.Berte@irgt) Nubsdatter Blakswedt,fsdt 1817, ble 1845 gift med Frek (Fredrik)

Ellingsen Ringerud, fsdt 1820. De bodde i Freksbriten og hadde barna Bry fsdt 1845'

Nlrll fsdt l847,Ingehorg, fsdt 1850 og dod sanrme ir, Ingeborg, fsdt 1852, og Gjert-

rud, fsdt 1858.

3. Gudbrand Nubsen Blakstvedt,fsdt 1821, ble 1859 eft med Ingeborg Jensdatter Viker-

moeq fsdt 1332. De bodde flere steder, bl.a. i Bjornsbriten og Fossbriten, 99 
hadde

iallfall disse barna; Tngeborg, fsdt 1859, Cturi, fsdt l862,Nub, fsdt 1864, Johaq fodt

1g66, dsd,fohan, OOt tSO9, og Gunhild Marie, fsdt 1873. Gudbrand Nubsen eide en

del i plassen Markemelbriten. Denne delen solgte han til Hans Andersen Briten i 1858.

4. Ronnaug Nubsdauer Blakswedt (1823-1850) var ugtft.

peder Nubsen Blakstvedt (lSl5-1900) ble lS47 gift med sitt ssskenbarn Sigrid Syvers-

datter Hel (1829-1918). Peder kjapteNsrsfira av sin far i 1844, og var eier til 1873. I
1850 solgte han sin del av lvlarkemehriten til Hans Andersen Strsmsmoen (1821-1907).

ttans var-fsdt pi Hengslet og hadde bodd i Tonisplassen. Hans kjopte ogsi 4 mil i

Marivoldbrtten. I 186Z kjspie llans fuidersen videre Pedersplasserl Roebakken og nordre

Dslerud av Peder Nubsen, som samme iret solgte Rodkjernshalla og Lykkebotdalen til
Rasmus paulsen Strande (Enger) og Elling Olsen Blakswedt. I 1865 solgte Peder Nubsen

brukene i Norddalen til Lars Haraldsen Vigen og Ole Palmesen for 500 spdl'

Peder og Sigrid hadde disse barna:

I . Ingeborg Pedersdatter Blakswedt (l 849- I 850)

2. Syver pedersen Blakstvedt (1850-1938) ble gtft med Rsnnaug Torgrimsdatter

Smerud, fsdt 1856. Sper ble den neste eieren avNorstua, se fortsettelsen.

3. Nub Pedersen Blakswedt (1853-1855)

4. Anders Pedersen Blakstvedt,fsdt 1854. Var en tid medeier av Nsrstua'

-
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5. Ingeborg Pedersdatter Blakswedt ( I 8 59- I 94 I )'
O. Gudbrand Pedersen Blakswedt (1861-1934). Til Amerika. Antagelig er han den Gud-

brand Blakswedt som ble grft med Else Marie Andersdatter Hall, fodt pi Ha;l1872,

og som hadde ssnnen Anfin i Amerika.

7. N;b pedersen Blakswedt ,fsdt 1864, ble gift med Mari Jakobsdatter Skagnes,fodt

1853. Deres sonn var Peder Nubsen (1889-1930), som var gift med Anna Aaberg

og som bodde i Bekkevold.

8. Berthe Marie Pedersdatter Blakswedt (1866-1945)

9. Ronnaug pedersdatter BlaksWedt, fsdt 1869, ble gift med Anders Hansen Briten fra

tr,tartemelbriten, fsdt 1857. Deres sonn, larer Hans Briten,var fadt i 1904.

10. Ole Pedersen Blakswedt,fsdt 1872.

Syver pederren Blakstvedt (1350-1938) ble 1886 grft med Ronnaug Torgrimsdatter

Smerud, fodt 1856. Syver var eier av Norstua" dels sammen med broren Anders, fra 1873

til 1910, og Gunvaldstua fra 1905 til 1910.

Syver og Ronnaug hadde disse barna:

t. peOor Syversen Blakstvedt (1887-1945) ble gift med Berte Marie Ellingsdatter

Blakstvedt (lSS4-1970). Pedor var eier av Nsrstua fra ca. 1910 til sin dsd, se fort-

settelsen.

2. Torgrim Syversen Blakstvedt (ISS9-197S) var gift med Ambrosia Kolbjornsen'

fsAt lggf . Torgrim ble ca. l9l9 eier av Gunvaldstua, ni kalt Nordiker, se forowig

girdshistori* or Gunvaldstua. Torgrim og Ambrosias datter (adopt.) Anne Lise

Blalatvedt, fsdt 1926, er eier av Nordiker i 1997 '

3. Sigrid Syversdatter Blakswedt, fodt 1893, ble gift med Anders P. Grsterud,fsdt 1893.

OJUoaAe pi Aannestad gerd i Ytre Sandsvar, som Anders $opte.
4. Anders Syversen gtaksffeAt (1900-1968) ble gift med Ruth Gudbrandsdatter Elsrud

(lg1Ll;1, fra ssndre Skagnes. Anders var politikonstabel og politibetjent i Hsnefoss.

iJnder krigen var han NN-fange i konsentrasjonsleiren Stutthof i Tyskland. Anders og

Ruths to dslreer Synnsvg gift Alfredsen' har 4 barq og Mari, gift Alme, har 3 barn'

pedor Syversen Blakstvedt (1887-1945) ble gn med Berte Marie Ellingsdatter

Bteksg;dr (1884-1970). Hun var datter av Elling Olsen Blakswedt (1817-1901) og

hans 2. hustru HannaNilsdatterNorddaleru fsdt 1855. (Elling Olsen Blakswedt var eier av

bide Branes og Nordre Grstenrd). Pedor Slversen var eier av Nsrstua til sin dod, senere

var enken Berte Marie eier et pT e1,til de to dstrene overtok eierskapet.

Pedor og Berte Ivlarie hadde barna:

1. Ragna Blakstvedt, fsdt 1912. Hun var ugift'

2. Hilde Emilie Btakstvedt,fsdt lg2o, bte 1949 glft med Peder Strandstuen,fsdt 1922.

Deres to ssnner er Arvid, fsdt 1949, og Bjarne, fsdt 1955'

Det er Hilda Emilie Blekstvedt som er eier av Nsrstua 1997.
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Gunvaldstua
1720-1997

Girden heter Nordiker fra ca. 1920.

Denne delen av nordre Blakstvedt ble etterhvert hetende Gunvaldstua. Grunnen til det er

klar, for Gunvald-navnet kom fra Hallingdat via Strande til nordre Blakstvedt med Nub

Gunvaldsen. Fsr dette hendte, og fra 1720 av, het bygsleren

Elling Olsen Blakstvedt , fadt ca. 1686 og dsd etter 1762. Bygselseddelen pi denne del

uu gerdrn var datert 4. mars 1720: <<Gd. Bla,xtvedt, I f .m.b. er bskslet av Daniel Ramus til

E[ing Olsen Bla,'fi/edt, som hans moder Anne Ellingsdatter for hurnem opladt haven.

E[ing var en yngre bror av Gudbrand Olsen i Nsrstua. Elling og Gudbrand hadde i

l7l8-l71} trugget endel tsmmer i Skamrd-skogen etter tillatelse av Treschow' Samme

Treschow nat dil.iet av blde Nes-skogen og Skamrd-skogen fsr denne tid.

Elling Olsen var gift to ganger. Han giftet seg forste gang i 1723 med Berte TorErims-

datter Skagnesodden, som var fsdt ca. 1690 og som dsde i 1741. Elling giftet seg andre

gangen mJ sin svigerinne Ingri Sindresdetter, ni i Nsrstu4 som var blifi er*.ei 1743.

Ufing Olsen hadde samm"n t*d sin mor og bror bygslet hele nordre Blakstvedt samlet fra

l7l I til l72O.11743 overtok Ingri Sindresdatters svigersonn Nub Gunvaldsen Strande

bygselen av begge halvdelene av nordre BlaksWedt, som vi senere skal se.

E[ing Olsen Blakstvedt hadde 4 barn i sitt 1. ekteskap, ingen i sitt andre:

l. O[ Eilingsen Blakstvedt (1724-1784) ble 1746 gift med stedatteren pi Branes, Anne

Weggersd ttter (1722-1773),datter til Wegger Olsen SamsjoenlButtingsrud og hans

hustru Marit Larsdatter Somdalen. (Som enke var Marit Larsdatter i l74l blitt gift med

enkemannen pi Branes, Elling Gudbrandsen Blakswedt). Ole Ellingsen Blakstvedt

(1724-1784) ble bygsler av Branes fra 1748 tl 1771, se Branes'

2. Marte Ellingsdatter Blakstvedt, fsdt 1726.

3. Anne Ellingsdatter Blakstvedt (1729-1749) var ugift.

4. Torgrim Ellingsen BlaksWedt,fsdt 1733. Antagelig dsd som barn.

Bygsler av begge girdepartene nordre Blakstvedt fra 1743 trl1769 var som tidligere nevnt

tngri SindrerA"tt"it wigersonn, Nub Gunvaldsen Strande/Blll$tvedt (1717-177l).

ftan var gift med Kari Gudbrandsdatter Blakstvedt (1717-1799),fadt pt nordre Blaks-

wedt fsr denne girden ble delt. Deres to eldste ssnner Gunvald og Gudbrandfikk i 1769

bygselbrev av sognepresten Hans Rosing pi hver sin gird, og Gunvald ble fslgelig bruker

av-Ggnvaldstua. AllqNub og Karis barn er listet opp underNorstua, si de gientar jeg ikke

her.

Gunvald Nubsen Blakstvedt (1744-1820) ble 1769 grft med Marit Olsdatter Elsrud

(1746-182l). Gunvald bygslet Gunvaldstua gird avNorderhov prestebol ved sogneprest

ilans Rosing i 1769,o9 ir.Aa" bygselen til 1815, da ssnnen Ole Gunvaldsen overtok.

Gtrnvald og Marits barn var:

I . Karen Gunvaldsdatter Blakstve dt (17 7 0'177 5) -

2. Ole Gunvaldsen Blakswedt (17 7 4'17 7 5).
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3. Ote Gunvaldsen Blakstvedt (1776-lsalble l8l2 (med kongebrev) gtft med Kirsti
Monsdetter Myhre (1789-1852) fra Myhre i Ssndre Land. Ole ble den neste bygsleren

og den forste selveieren av Gunvaldstua, se fortsettelsen.

+. Cari Crnnvaldsdatter Blakswedt (1779-1860) ble 1803 gift med Christoffer Johansen

Smerud (1774-1823). De har mange etterkommere i Norge og i Amerika, se forowig

girdshistorien om Smerud og Maristuen (og Maribo).

S. Cun6iU Gunvaldsdatter Blakswedt (1782-1867) ble l8l5 gift med Anders Thorsen

Viker (1788-1862). De har ogsi mange etterkommere i Norge og i Amerika, se forsv-

rig girdshistorien om Viker.
O. NuU-Clnvatdsen Blakswedt (1785-1364) ble 1820 gift med Ragnhild Olsdatter Rsd-

ningsand (1793-lS8S). De bodde bl.a. i Veren og i fuetbriten. Ragnhild bodde som

enke i fuetbriten i 1865 og 1875. De hadde barna Qle (1820-1890), som 1854 ble

gift med Ingeborg Andersdatter Fossholm ere, fsdt 1827, bodde i Stenseth og Skar-

6reten. Van" gAZZ-ttZS) og Ciunvald (1825-1898), som 1856 ble gift med Ragn-

hild Tidemandsdatter Skilebriten (1326-1895). Gunvald var eier av Skilebriten u/

Landsenden i Hedalen 1858-1897.

7. Marit Gunvaldsdatter Blakswe dt, fsdt 1787 . Dsd.
8. Marit Gtrnvaldsdatter Blakswedt, fsdt l7 90. Dsd.

Ole Gunvaldsen Blakstvedt (1776-1847) ble i 1812 ved kongebrev gift med Kiersti
Monsdatter Myhne (1739-1852) fra Myhre i Ssndre Land. Hennes foreldre var Mons

Steffensen (Tokerud) og Berthe Larsdatter Myhre. Ole Gunvaldsen bygslet Gunvaldstua

fra lgl5 til 1843, da-han kjopte girden av staten og ble den fsrste selveieren her. Det kon-

gelige skjotet var datert lOtiZ;8qg og tinglyst l3t7-1844. Ole Gunvaldsen skjotet straks

gerO.n over pi sin eldste ssnn Gunvald Olsen Blakswedt.

Ole og Kjersti hadde disse barna:

l. Ggnvald Olsen Blakstvedt (lSl5-1884) ble 1844 glft med Marte Pedersdatter

Grsterud (1822-1898). Grnvatd, sn overtok Gunvaldstua etter sin far i 1843-44

var eier til 1873, da han solgte girden til Lars Trondsen Buttingsrud, for selv i flytte

til Haugsbygda, der han kjopte girden owe (sondre) Stigsrud for 2000 spdl, se forts.

2.Maiaoludattrt glakstvedt ,fsat 1.8n, ble 1845 gift med Ole Kr. Kristiansen d.y. fra

Oyhus i Ssr-Aurdal og fodt 1814.O1e kjopte Kopanrike i 1845, eide Nilsebgle under

Oyhus fra 1856. Solgte igien i 1867 og utvandret til Amerika med hele familien.

Dlres barn var otq fsat ig45, Kristoffer, fadt lg47 , rqger (1849- 185 1), Arne" fudt

1852, Johan, fsdt 1854, Kiersti (1857-1861) og Martia fsdt 1860.

3. Gunhild olsdatter ehkswldt, fsdt 1820, ble 1844 gft med Gunder Ellensen <Rustand

af Vigen>, som det sto i kirkeboken da de giftet seg. Gunder var fsdt pi Langbriten

i lglt, og hadde bodd pi Nesmoeq Rustan4 i Ranrberget, i Vasenden og flere andre

steder. Han gikk under navnet <Bsrse-Gundenr, fordi han va.r en sars flink bsrsesmed.

Det finnes mange historier knyttet til Bsrse-Gunder, som utvandret til Amerika i
1851 med sin familie. Barna var Gunhild, fsdt 1844 og dod 7 timer gammel, Qle" fodt

1g46, Ellin& fsdt 1S4S og mulig dsdploverfarten til Amerika, samt 4ierstl fsdt 1851.

4. Mons Olsen Blakswedt,fsdt ttZl og dod i Amerika, ble 1852 gft med Kari Olsdatter

Blakstvedt fra Branes, fadt 1825 ogdadi Amerika. De utvandret til Amerika like etter

at de hadde giftA seg. Deres barn var Kiersti, fsdt 1852, dsd under overfarten til
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Amerika, olava (1853-1355), ole (1855-1932),Itonnqg (1857'1926), Martin (1859-

1938), iot.;"r liaot-tlot)-Ihoryald (1863-1943), Christian (1866-1947) 13mt Ed-

vard,-fodt 1868 og dsd samme ir. De fleste av disse barna til Mons og Kari har hver for

seg mange etterkJmmere. Thorvald, f. eks. som var fsdt i 1863, grftet seg i 1889 med

Afertini Elstad, fsdt 1869. Deres etterkommere er listet opp i Leonard Spencers bok

<past, present and Futare of the Thorvald Mons Blags,edt and Albertine Elstad

Marriage of April 4, 18891. En av etterkommerne, Reuben Pladsen og hans hustru

Charloite fra Bowman, Nord Dakota, besskte Norge i august 1996.

5. Ole Olsen Blakswedt ,fsdt 1826 og dod i Amerikq utvandret ugrft til Amerika i 1852

sammen med broren Mons og svigerinnen Kari.

Gunvdd Olsen Blakstvedt (1815-1884) gftet seg 1844 med Marte Pedersdatter

Groterud (1g22-1g98) fra sondre Groterud. Gunvald var eier av Gunvaldstua fra 1844 til
1873, da han solgte girden til Lars Trondsen Buttingsrud,kiapteowe (sondrQ Stigsrud i

Haug for 2000 spdl. og flyttet dit med familien.

Gtrnvald og Martes barn:

l. Kjersti Gtrnvaldsdatter Blakstvedt,fadt 1845, ble 1870 gift med enkemannen Torgrim

Oisen Haugerud, fadtp5^ Rustand lS22.MedKjerstis odelsrett til Gunvaldstu4 kjopte

Torgrim garO.n tilbak; til slekta i l877,men solgte rgienetter 8 6r, se fortsettelsen.

2.ManaGtrnvaldsdatter Blakswedt, fsdt 1847,ble 1874 gift med enkemannen Lutritz

Christopher Berg, fsdt i Nordre Land ca. 1832.

3. Petterine Gunvaldsdatter Blakstvedt, fsdt 1849.

4. Ole Gunvaldsen Blakswedt,fsdt 1852.

5. Berre Ggnvaldsdaffer Blakstve dt, fsdt 1854 ble l8S2 gift med Hans Andreas Eriksen

Loe (1855-1926). Loe gird i Haug.

6. Ronaug Gunvaldsdatter BlaksWedt , fsdt 1857, dode 2 mineder gammel.

7. Maren Gunvaldsdatter Blakstvedt, fsdt 1859.

8. Gtrnvald Gunvaldsen Blakswedt, fsdt 1861.

9. Martin Gunvaldsen Blakswedt,fsdt 1864.
(Forf har ingen kunnskaper om de fleste av disse barna)

Larc Trondsen Buttingsrud (lS4l-1929) ble 1367 glft med Marte Larsdatter Bjone

(1849-1934),fadtiGran. LarsvareieravGunvaldstuafralsT3trlISTT,dagirdenble
kjopt tilbake pi odel av Torgrim Olsen Haugerud pi sin hustrus vegne. Lars Trondsen

t;"p. i 1878 Gagrum gird i Norderhov. Les mer om ham og etterkommere i girds-

historien fra Buttingsrud.

Toryrim Olsen Haugerud (1822-1913) ble enkemann i 1869. Han giftet seg andre gang

i l8t0 med Kjersti Gunvaldsdatter Blskstyedt,fsdti Gunvaldstua 1845. Torgrirn, som

var fsdt pi Rustand, hadde vart eier av Haugenrd gerd 1850-1870. I 1870 solgte han gir-

den til Tirv. Lie, og meldte utflytting fra Add 20. juni 1871. Han kjopte Alm g,erd i Haug

pi auksjon. Torgrim var ogsi eier av Asterud, og var en tid deleier i Aslaksrud.I1877

tlrpt. ft- C.rn"Adstua med sin hustrus odelsrett. Torgrim og Kjersti hadde girden

Uare i 8 er, til 1885. Da solgte Torgrim girden til enken Guri Syversdetter Enger (1843-
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1892). Hun var enke etter Rasmus Paulsen StrandelEnger (1822-1880). Torgrim Olsen
Haugerud solgte i 1885 Persvold, som vaf, en plass under Gunvaldstua" til Elling G.

Opperud. Gtrri Sryersdatter dsde i 1892, og ssnnen Paul Rasmussen Enger, tadtpil
ssndre Engerl}72 ble da eier av Gunvaldstua. Paul Enger, som ogsi eide ssndre Enger,

solgte i 1905 gtrden Gunvaldstua til eieren av Nsrstua, Syver Pedercen Blakstvedt

(1350-1938), som var gift med Rsnnaug Torgrimsdatter Smerud, fsdt 1856, se

forowig Nsrstua. I 1919 ble girden" som til da hadde hett Gunvaldstua, overdratt til
deres ssnn Torgrim Syversen Blakstvedt (1889-1978), som var gift med Ambrosia

Kolbjornsen , fgdt 1893. Gerdsnavnet ble ni omdopt til Nordiker. Torgrim og Arnbrosia

fikk en datter (adoptiv), det var

Anne Lise Blakstvedt, fsdt l926,som 1953 ble gift med Inge Kristoffercen.

Det er Anne Lise som er eier av Nordiker i 1997 -

Anne Lise og Inge bor i Barum og har disse barna:

l. Aasta Ambrosi4 fsdt 1954.

2. Torunn" fsdt tgSl.
3.Nils Torgrinu fsdtlg6/..

** * * * * * * * * * * * tlc * * * *,lc * * *,1. * *

Ssndre Blakstvedt
etter 1648.

Ole Blakstvedt (ca.l58 5-ca. 1670) var kanskje identisk med Ole Torkildsen Lunde, som

tidlig var eier av Lunde gird. Kanskje har han overlatt girden til sin bror Gulbrand

Torkildsen Lunde for 6 bli bygsler pi kirkebolets girder Illjanstad og senere Blakswedt,

se forowig ogsi innledningen Nordre Blakswedt etter 1648. Oles hustru er ukjent, men vi

vet om to sgnner:

l. Iver Olsen Enger (ca. l6l9-ca. 1700), se innledningen Nordre Blakstvedt etter 1648

samt ulEnger.
2. Torkild Olsen Blakstvedt (1625-1674) var bygsler pi Sondre BlaksWedt fra 1648, se

fortsettelsen. Se dessuten skiftet etter ham i slutten av historien.

Torkild Olsen Blakstvedt (1625-1674) var gift med Anne Andersdatter (1633-1712).

Torkild bygslet Ssndre BlaksWedt etter den fsrste delingen, fra 1648 tl1674.
Torkild og Anne hadde disse barna vi vet om:

l. Ole Toikildsen Blaksrvedt (1667-1713) ble gift med Marte Carlsdatter Flaskerud

(1678-1730). Marte var datter av Carl Halvorsen Bergsund (1643'1682) og hustru

i,"*oug Aslesdatter Skollerud, dsd 1695 (som hadde giftet seg igien med Torsten

Nanresen Veme). Ole Torkildsen fikk med sin hustru eierskapet til Flaskerud. Etter

hans dsd giftet Marte Carlsdatter seg igjen med Iver Olsen Enger, fsdt ca.1695- Han
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var ssnn av Ole Torkildsens ssskenbarn Ole Iversen Epger @et st&r feilaktig i flere

slektshistorier at det var Iver Olsen og Ole Torkildsen som var soskenbarn).

2. Syver Torkildsen BlaksWedt. Var fsdt omkring 1670. Om han vites bare at han var

vitne i grensewist-saken mellom Skamrd og Elsrud i 1732. Han var kanskje ugift og

kanskje barnlss?
3. Maren Torkildsdatter Blakstvedt. Levde ved skiftet etter faren i 1675. Antagelig fodt

omkring 1670.

Som enke giftet Anne Andersdetter Blakstvedt (1633-1712\ seg igien omkring 1674

med Tor Herbrandsen Gulsvik (1633-1721). Tor Herbrandsen var av Gulsvik-slekt og

ssnn til Herbrand Guttormsen Gulsvik og Margit Gautesdatter fra Bsrtnes. Anne og Tor

fikk ingen barn. Tor bygslet Ssndre Blakswedt fra 1674 trl1712, og en del av Ssndre

Blakstvedt fra 17 12 til 1720.

Elling Gudbrandsen Nes/Btakstvedt (1679-1763) var gtft to ganger. Hans fsrste hustru

var Kjersti Aslesdatter Fossholm, dsd 1739. Hans andre hustru var enken etter Wegger

Olsen Buttingsrud, Marit Larsdatter fra Somdalen (1695-1773).ElhngGudbrandsens

foreldre var Gudbrand Ellingsen Nes (1647 -1735) og hans hustru Marit Iversdatter Enger

(ca. 1640-1744), hvis aldersangivelse ved dsd var 104 Fr, det var muligens litt for mye.

Elling Gudbrandsen var bygsler av halve Ssndre BlaksWedt fra l7l2 til 1720'

Bygselbrevet som var undeiskrevet av presten Jonas Ramus, var datert 18. februar 1712.

lllZOble Elling Gudbrandsens svoger, Erik Aslesen Fossholm (1683-1733), bygsler av

Tor Herbrandsens del av Ssndre BlaksWedt: <Gd. Bla,xWedt, den 3. part skal brukes

innengierds av Erik Aslesen" undtagen i akeren, og er med Elling Gr.rdbrandsen derom

foreno. DeUe bygselbrevet som var undertegnet av presten Daniel Ramus, var datert 8'

mu 1720. (Daniei Ramus' far Jonas var n& dod). Erik Aslesen var gift med Eli Jensdat-

ter (eller Jonsdatter). Erik Aslesen hadde sikkert vert Tor Herbrandsen medhjelpelig de

siste irene fsr 1720'. Erik Aslesen dsde allerede i 1733. Da bodde han i Blakswedteie og

var ikke lenger bygsler av en Blakstvedt-gird (tlan hadde avsluttet bygslingen iret for).

Eriks ssnn Iver Eriksen Lia er stamfar til den tallrike slehen fra Engerlia.

Etter at Erik Aslesen i l732avsluttet sin bygsling av den halve part i Ssndre BlaksWedt,

overtok Elling Gudbrandsens datter og wigersonn bygslingen av girden som senere er

blitt kalt Mdtstua, mens Elling Gudbrandsen fikk fornyet bygslingen av den andre delerq

kalt Branes, inntil hans stedatter og hennes rnann overtok bygslingen i 1748'

Bygselbrevene var underskrevet av presten Hans Rosing, og var datert 30. juni 1732

Giatdt Branes) og23.juli 1735 (daldt Mdtstua).
Elling Gudbrandsen Blakswedts barn i hans fsrste ekteskap:

t. Uarlt Ellingsdatter Blakstvedt (1713-1773). Hun ble 1734 gtft med Gudbrand

Olsen everAy QTO1-1765) fra Hedalen. Gudbrand Olsen ble bygsler av Mdtstua etter

sin svigerfar i 1735. Se Midtstua.
2. Ragnhild Ellingsdatter Blakswedt(1716-1773) ble l74l gfi. med Truls Torgrimsen

Skagnesodden, fsdt 1715. De fikk l0 barq og-bodde mest i Veren (Dette var mens

lensmann Nils Olsen Skamd eide og bodde i Aset, som Veren tilhorte)'

3. Gudbrand Ellingsen Blakswedt (1719-1766) var gift med Marthe Paulsdatter- De levde

i Blakswedteie og hadde tre barn.

I
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4. Ole Ellingsen Blakstvedt, fsdt 1722

5. Asle Ellingsen Blakstvedt (1725-1726).

I sitt ekteskap med enken Marit Larsdatter (1695-1773) hadde Elling Gudbrandsen Blaks-

tvedt ingen banr" men Marit hadde fra siu fsrste ekteskap med Wegger Olsen Samsjoen/

ButtingJrud fire barq hvorav den yngste datteren Anne var ugift da moren grftet seg plny:

Anne \ileggersdatter Buttingsrud/Blakstvedt (1722-1773)ble 1746 gift med Ole

Ellingsen Blakstvedt (1724-1784). Ole var fsdt pi Nordre Blakstvedt, og antagelig pi
den dilen av girden som etter 1769 ble kalt Gunvaldstua. Anne var stedatter pi Sondre

Blakspedt. Hennes stefar Elling Gudbrandsen bygslet Branes til,1748, da Ole Ellingsen

overtok bygselen" se Branes.

* rl rl * * :t :l :F rF * * tt !F :l :t* * :f * * * tF * * *

Midtstua.
1735-1997.

Merit Etlingsdatter Blakstvedt (1713-1773) ble 1734 gift med Gudbrand Olsen

Qlverby (t7}g-1765) fra Hedalen. Marit ble fsdt pi Sondre Blakswedt fsr den girden i
l7l2-i72oble delt i de to girdepartene Mdtstua og Branes. Marits far Eling Gudbrand-

sen Nas/BlaksWedt (1679-1763) hadde vert bygsler av hele Ssndre Blakswedt fta 1712,

dels sammen med den tidligere brukeren Tor HerbrandserL dels sarnmen med svogeren

Erik Aslesen Fossholm. Gtrdbrand Olsen bterby, ni Blakswedt, overtok bygselen av

Mdtstua i 1735: <Gd. Blaxtvedt, sondre, den halve part, 1 f . er bokslet av Hans Rosing til
Gtrdbrand Olseu. Datert 23. j:u/ri1735.

Marit og Gudbrand fikk ni barn:

l. Tarand Gudbrandsdatter Blakswedt,fsdt 1735. Levde 1773.Yar da antagelig u$ft.
2. OteGudbrandsen Blakstvedt (1738-1823?) ble 1766 eft med Kari Bjornsdatter

Grsterud (1744-1807). Ole Gudbrandsen ble den neste bygsleren av Mdtstua, se

fortsettelsen.
3. Elling Gudbrandsen Blakswedt, fsdt 1742. Dsd som liten.

4. Kirsti Gudbrandsdatter Blakstvedt , fsdt 1743. Lwde 1773. Yat da antagelig usft.
5 . Elling Gudbrandsen Blakstve dt, fsdt 17 46 . Levde 1773 .

6. MariGudbrandsdatterBlakstvedt,fsdtlT4g. Lwde l773.Yu daantageligugift.

7. Gunhild Gtrdbrandsdatter Blakstvedt,fsdt l752.Dsd som liten.

8. Gudbrand Gudbrandsen Blakswedt,fsdt 1755. Levde 1773.

9. Guul Cnrdbrandsen Blakswedt,fsdt 1755 (wi[ing med Gtrdbrand).1-evde 1773-

Ole Gudbrandsen Bltkstvedt (1738-1823?) ble 1766 gft med Kari Biornsdatter

Grsterud (1744-1807). Ole Gudbrandsen var bygsler av Mdtstuafra 1765 til1795-

Deres barn var:
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I. Gudbrand Olsen Blakstvedt (1767-1786). Ugtft
2. Ronnaug Olsdatter BlaksWedt,fsdt 1768. Antagelig dsd som liten.

3. Bjorn Olsen Blakstvedt,fsdt 1771. Antagelig dsd som liten.

4. Ronnaug Olsdatter Blakswedt (1774-1777).

5. Marit Olsdatter Btakstvedt (1776-1842)ble 1794 gift med Ole Olsen Finsand
(1766-1815). Ole Olsen ble den neste bygsleren av Mdtstua, se fortsettelsen.

6. Ronnaug Olsdatter Blakstvedt,fsdt 1779, ble 1801 gift med Jonas Andersen Datrl.

7. Berit Olsdatter Blakswedt (1781-1810) ble 1803 gift med Erik Thoresen Elsrud-/Tor-

stensrud (1770-1833). De tre barna de fikk sammen, Qertrud, Kari og Thore sees ikke

6 ha levd opp. Erik Thoresen gftet seg igien i 181I med Ronnaug Fredriksdatter Ringe-

rud (1782-1860) og fikk flere barn med henne.

8. Gudbrand Olsen Blakswedt, fadt 1787, dade 13 uker gammel.

Marit Olsdatter Blakstvedt (1776-1842)ble 1794 gift med Ole Olsen Finsand (1766'

lSl5). Ole var sonn av Ole Monsen Finsand d.y. (1719-1788) og hans forste hustru

Barbro Ellingsdatter Hovland (1734-1768). Ole Olsen bygslet Mdtstua fta 1795 til han

dsde i 1815. Da overtok enken bygselen sarnmen med deres eldste sonn, l6-arige Ole

Olsen d.e. Marit og Ole hadde disse barna:

1. Barbro Olsdatter Blakswedt (1796-1350) ble l8l7 gtft med Ole llalvorsen Haugerud-

briten (1792-1876). De bodde i Haugerudbriten og fikk fire barn, hvorav minst to dsde

som sml. En vi vet levde opp, var Ole Olsen, fsdt 1823, som 1843 grftet seg med Jsran

Olsdatter Jorandby (1813-1892) og ble selveier pi Rodningsand. @e to ssnnene deres,

Ole (lS4S-1939), og Rasmus (1853-1947), begge ugifte, ble senere eiere av Rodning-

sand). Som enkemann grftet Ole Halvorsen seg igien i 1852 med enken Barbro Lars-

daffer Gravli (1820-1901). De fikk sonnen Rasmus Haugerudbriten som har en mengde

etterkommere.
2. Ole Olsen Blakstvedt den eldre (1799-etter 1S75) ble 1825 gift med Ingeborg

Andersdatter Sorum (1803-1868). Ole Olsen ble den neste bygsleren og den forste

selveieren av Mdtstua, se fortsettelsen.
3. Gndbrand Olsen Blakswedt, fsdt l80l .Dsde 8 m&neder gammel.

4. Kari Olsdatter Blakswedt (1803-1807).

5. Ingeborg Olsdatter Blakstvedt, fsdt I 806. Dode ung.

6. Kad Olsdatter Blakswedt (1308-1893) ble ca. 1832 gift med Gudbrand Johnsen

Engebriten u/Skollerud (1790-1866). Gtrdbrand Johnsen var fsdt pi Skollerud eller

Lskke, og var en eldre bror av Ole Johnsen Teigen (ca.1797-1584) Etterkommere bl.a.

i Amerika.
7. Ote Olsen Blakstvedt den yngre (l8ll-1894) ble 1839 grft med Kjersti Gudbrands-

datter Jsnnes (lSlS-1902). Ole d.y. eide Mdtstua fra 1838 til 1853, se fortset-

telsen.
8. Ingeborg Olsdatter Blakswedt, fsdt 1814, dadetre ir gammel.
g. CruOUranO Olsen Blakswedt, fsdt 1814 og willing med Ingeborg, dode ogsi som liten.
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Ole Olsen Blalatvedt den eldre (1799-etter 1875) ble 1825 gtft med Ingeborg Anders-

datter Ssrum (1809-1368). Ole d.e. bygslet Mdtstua sammen med sin mor til l824.Yed
kongelig skjste datert 26. november 1824 og tinglyst 30. mai 1825 kjopte Ole Olsen d.e.

girden Mdtstua av staten for 450 spdl. I 1838 solgte han girden til sin yngre bror Ole

Olsen d.y., se senere. Ole d.e. hadde i 1832 flytte,t til hustruens fodegird sstre Ssrurn" som

han senere ble eier av. I 1844 kjopte han sammen med flere Tronremmen skog av Elling

Paulsen Enger. Ole Olsens hustru Ingeborg Andersdatter Ssrum hadde rstter i Adalen, for

hennes roi'toar Kjersti Fingarsdatter Enger, fsdt lTTl.Ingeborgs eldre ssster Ragnhild

pi Vestgarden Ssrum var glft med Simen Hansen Rustand.

Ole og Ingeborg hadde disse barna:

l. Maria Olsdatter Sorum, fsdt 1826 pi Blakswedt, ble gift med Johannes Stensrud. De

bodde i Avtjernlia og i Sollia.

2. OleOlsen nUt rw.at Sorum, fsdt l82g pi BlaksWedt. Han meldte utflytting fra Gran til
Land 2l.juli 1851.

3. Anders Olsen Ssrum (1832-18S5) ble gift med Marthe Iversdatter Oksne (1833-1928).

Var girdbruker pi Ostre Ssrum i 1875. De hadde barna a) Ole, fodt 1858, ble 1883 gift

med Cunhild Marie Olsdatter Vasenden (1557-1945?). Eide Aslre Ssrum. b) Iver, fsdt

1860, c) Martha" fsdt 1876, d) Andreas (1864-1893) var ugift landhandler, e) Ingvald,

fsdt 1866, f) Paul (t868-1926) ble 1896 gift med Marie Andersdatter Malkjarn (1866-

1953), g) Torvald, fsdt 1873 og h) Kristian, fsdt 1875.

a. Karen Olrdutt.t Ssrum (1839-1920) ble gift med sitt ssskenbam Ole Olsen Melbostad

(1339-1916), som var sonn til Ole Olsen Blakswedt den yngre (1811-1894), se videre.

5. Martha Olsdatter Ssrum
6. Erik Olsen SsrunL fsdt 1842
7. Kirsti Olsdatter Ssrum, fodt 1835.

8. Gudbrand Olsen Ssrum, fsdt ca. 1851.

Det rlder endel usikkerhet om rekkefolge og fodselsir ved disse fire siste naulene.

Ole Olsen Blakstyedt den yngrc (lSl l-1894) ble 1839 grft med Kiersti Gudbrands-

daffer Jsnnes (1818-1902). Ole d.y., som kjopte Mdtstua av sin eldre bror i 1838, kjopte

omkring 1845 gdrden Melbostad i Gran og bosatte seg der med sin familie. I 1853 solgte

han Mdtstua til den nesteldste sonnen pi nabogirden Branes, som ogsi het Ole Olsen

Blakstvedt (1 820- I 880), se fortsettelsen.

Ole Olsen d.y. og Kjersti Gudbrandsdatter fikk disse barna:

l. Ole Olsen Melbostad (1839-1916) fsdtpi Blakswedt, ble 1868 gn med sitt ssskenbarn

Karen Olsdatter Ssrum (1839-1920). Bonde pi Melbostad. Deres datter Olava ble

1899 gift med Iver olsen Blakstvedt, eier av Mdtstua 1882-ca.1925.

2. Anne blrd.tttt Melbostad (1341-1928), fodt pi Blakswedt, ble 1864 gift med

Gudbrand Gudmundsen Grinaker (1 833-1 891).

3. Maria Olsdatter Melbostad, fadtpiBlakstvedt 1843.

4. Gunhild Olsdatter Melbostad, fadtplBlakstvedt 1845.

5. Gudbrand Olsen Melbostad, fadt phMelbostad 1847 -
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6. Erik Olsen Melbostad (1849-lg3g), fodt pi Melbostad, ble 1874 gift med Olave

Amundsdatter Ssfferud (1852-1927). Var bonde pfl en av Melbostad-glrdene'

7. Kirsti Olsdatter Melbostad, fodt 1851, ble 1872 gift med Haavel Iversen Stadstad, fsdt

1833.

8. Gudbrand Olsen Melbostad, fudt 1853, ble 1891 gift med Maren Johannesdatter Lin-

stad, fsdt 1862.

9. Karen Olsdatter Melbostad, fsdt 1855.

10. Anders Olsen Melbostad, fodt 1858.

I l. Thron Olsen Melbostad, fsdt 1859.

12. Amund Olsen Melbostad, fsdt 1862.

Disse navnene har jeg ikke f6tt sjekket godt nok, og derfor kan det vare feil her.

Ole Olsen Blakstvedt (1820-1880),fadt pi Branes, ble 1850 gift med Guri Iversdatter

Skagnes (1823-1883). Ole Olsen, som langt ute var i slekt med sine naboer i Midtstua'

kjopie i rssr girden iutidtrtr" av ole olsen (d.v.) Melbostad. Den nye eieren forble eier til

tg8Z, da ssnnen fver Olsen overtok. Ole OlserU som gikk under navnet <<Vesle-Braneserur

og hans hustru Guri fikk disse barna:

l. Ronnaug Olsdatter Blakstvedt, fodt 1851, ble gift med Helge Olsen Hallingby (ca. 1836

-1920). Helge var smed. Eide Smedsbslle i Haug 1874-1880. Fit& barna Louise Kris-

tine, 6la, Nfathea, Olava g. Nils Gutterud, Olaus, Jesper og kanskje flere.

Z.1ver Otsen Blakstycdt (1852-lg2g) bb gn med Olava Olsdatter Melbostad (1875-

1967). Ole ble den neste eieren av Mdtstua, se fortsettelsen.

3. Mari Olsdatter Blakswedt (1354-1912) ble 1887 gft med Simen Syversen (1854-1919)

fra Ringsaker. Simen vaf, tfinmermann. De bodde forst pi BlaksWedt, siden i ytre

AOaenlUt.a. i persplasse4 pi Grsnvold og i Sagba*&en, som Simen bygde. Mari og

Simen fikk barna Syver, Ole Gudbrand, Alf og Martha" som fulger:

a) Syver Simenserr, fsdt27lll-1887 ble 1916 gft med Ikisti Gudbrandsdatter

Grsnvold, fsdtT/8-1888. To barn:

3.a. l. Sigurd Simensen fsdt l3l7 -1918 og dsd l97l var gift med Tora Kristine

Torvaldseru fsdt22n-1917. Deres tre barn er:

3.a.1.a. Liv SimenserL fsdt 1319-1944. Hun er gift med Kjell Lierl fudt

7/6-1941. Liv og Kjell har barna:

3.a.1.a.1. Jonn Lie4 fsdt 1416-1963. Han er gft med GrAe Laila

Bakke, fsdt2U6-1968. Ingen barn.

3.a.1.a.2. Sigmund Lien, fsdt 16111-1965. Han er sb med vencke

Kristensen, fsdt3On-1967. Deres to barn er Beate,fadt
7 | l-1991 og H&lon, fsdt l7 | 10-1994 -

3.a.1.a.3. Tove Lien Lunde, fsdt24ll-1967. Ctrft med Oistein

Lunde, fsdt6t3-1965. Deres to barn er Catrine,fsdt
l7 | l-1991, og Helene, fsdt 1018-1994.
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3.a.l.b. Inger Simensen, fodt 18/5-1946. Ef gft med Leif Stsen. Deres tre
barn er:

3.a.1.b.1. Lars stsen,fsdt2T/6-1966. Gift med Evelyn Bakke, fsdt
24lll-1968. Deres to barn et Catinka,fsdt22l9'1993, og

Inger Marie, fadt 21 5'1997 .

3.a.1.b.2. Line StserL fudt 8/9-1969. Gift med Runar Rallerud, fsdt
1516-1966. Deres to barn er Lisa,fsdt 1413'1989, og

Tormy,fsdt 5ll-1992.
3.a. 1 .b.3. Fred Stsen, fsdt 23 | l-l 97 I . Sb Tove Rsnning, fadt

23 t | -1968. De har ssnnen Peder, fsdt 24 13 -1997 .

3.a.1.c. Grete Simensen" fsdt l3ll0-1949.Er gift med Kjell Kristensen, fodt

2316-1945. Ett barn:

3.a.1.c.1. Frank Simensen, fsdt l/7-l972.Frark er Gretes barn fra et

tidligere forhold.

3.a.2. Else Simensen, fsdt26/4-l924.Huner gft med Arne Kviteberg, fodt

513-1924. De har ingen barn.

t- b) Ole Simensen, fsdt l/l-1889. Han var gift med Karen Korshavn fra Qovik, fodt

1917-1885. Ingenbarn.
c) Cnrdbrand Simensen, fsdt 4t2-1893. Ble gtft med Olla Sparby,fsdt2612'1904'

De fikk to barrU en ssnn og en datter:

3.c.1. Sverre Ggnstein Simensen, fsdt3lll2-1924. Han ble gift med Ruth Syvertsen,

fsdt2gtl}-1926. Sverre og Ruth har tre barrg nemlig:

3.c.1.a. Tom Simonsen, fsdt 26110-1946. Ble gift med Karin Helen Sveerl

fsdt l/ll-1946. Hlar bann Hege, fsdt 24ll-1969, og svein, fadt

5/ll-r970.
3.c.1.b. John Arne Simonsen, fsdt l6t4-1954. Ble gift med Vigdis Olseru fsdt

2l 18-1957 . Har ssnnen Kim A lexa nder, fsdt 29 | 12'197 8.

3.c.1.c. Eva Simenseq fsdt l713-1955. Hun har datteren Trine Merete

Rosendal, fsdt 9 | 5'1984.

3.c.2.Mary Margrethe Simensen, fsdtgt2-t927.Hvnble gift med Erling Martin

Vamstad, tsatZttZ-t92l.Mary Margpethe og Erling Martin har folgende tre

barn:
3.c.2.a.Eivind Vamstad, fsdt l3l9-l947.Ble gift med Jorunn Halvorsen, fodt

2516-1955.3 barn:

3.c.2.a.l.Nina vamstad,fsdt2ll2-1965. Gift med Tord Haugli, fodt

It8-1967 . Ninas to barn er Jim Vamstad Giennger, fadt
218-1987, og Kanilla Haugli, fsdt 13 | 1'1992.

3.c.2.a.2. Ken Vamst ad, fsdt 13 | 12'197 o.

3 .c.2.a.3. Fredrich Vamstad, fsdt 2l I l'1984.
3 .c.2.b. I{arald Vamstad, fsdt 23 13'1956. Har datteren

3 .c.2.b.1. Desiree Hoiet, fsdt 27 / 10'1987
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3.c.2.c. Trine Elisabeth Vamstad,fsdt2T13-1958. Hun er gtft med Ulf
Alexander Samer, fsdt 1518'1957. Deres tre dstre er:

3.c.2.c.1. Kine Marie Samer, fsdt 1514'1983-

J .c.2.c.2. Sandra Celine Samer, fsdt 9 12-1987 .

3. c. 3 . c. 3. Thea Martine Samer, fsdt 7 | 12'1991 .

d) Alf Simensen, fsdt 12/2-1896. Ble gift med Gudrun Kinnsis, fsdtTlT-1898. Hun var

fra Helgeland, visstnok fra Mosjoen. En ssnn:

3.d.1. Andreas Kinnsis, fsdt2l5-l92l.Hanble gift med Bodil Jacobsen" fsdt
218-1927. Hun var fra Mandal. deres to barn er:

3.d.1.a. Alf , fsdt 3l/7-1952. Er gift med Elisabeth Pedersen,fsdt l4ll0-
1951. Deres barn er Mari,fsdt l3ll2'l975,Anfueas,fsdt
12/ 12-197 s, Morte, fsdt 23 | 2-1980, og Synne, fudt 8/3 - I 990.

3.d.1.b. Anne, fsdt3ol4-1956. Er gift med Nils Tore Hegn4 fsdt24l8-1953.
De har barna Eline,fsdt 1214-1979, ogMartin,fsdti april 1982.

e) Martha Simensen" fsdt l}tl2-1899. Hun var ugift, og dode i Oslo i 1943. Hun drev

kaft i Oslo, antagelig i Thorvald Meyers gate, sarnmen med sin kusine, visstnok

Gina (Olga?) Baalsrud.
4. Olava Olsdatter Blakswedt (1357-1938) ble 1890 gift med Martin Torgrimsen Smerud

(1860-1941). De bodde i Askemyr og hadde barna a) Torgrim (1890-1971) var ugift.

b) Guri (1392-1933) var ugift, c) Anne Marie (1895-1982) var ugift, d) Olga (1898-

l9S4) var ugift, og e) Martha (1901- ) ble gift med Vegger Olsen Briten (1904-

1983). De fikk tre barn" Olga Bjornstad, Magna Lien og Ole Bjarne Braathen.

5. Marit Olsdatter Blakstvedt (1859-1872)
6. Thor Olsen Blakswedt (1863-ca.1890) dod i Amerikq ble gift med Inger Mathea

Jacobsdatter Skagnes (1864-1941). De utvandret til Amerika ca. 1884. Thor dsde der

med deres 2-3 smi barn. Inger Mathea dro tilbake til Norge, hvor hun i 1893 giftet seg

med Ole Gudbrurdsen Persokrud (1869-1932).Debosatte seg i Flekkerud like etter ir
1900. De fikk mange barn.

7. Qertrud Olsdatter Blakswedt (1866-ca.1890) utvandret til Amerika sammen med

broren Thor, og dode antagelig samtidig med ham.

S. Gunhild Marie Olsdatter Blakswedt, fsdt 1869, ble l89l gift med Andreas Andersen

Baalsrud fra Hurdal, fsdt 1861. En vet forelobig svert lite om deres etterkontmere, men

deres datter Gina (eller Olga) drev kafb i Oslo sarnmen med kusinen Martha Simensen

fver Olsen Blakstvedt (1852-1929) ble 1899 gft med Olava Olsdatter Melbostad
(1975-1967). Iver overtok Mdtstua i 1880, da faren dsde. Han ble formelt eier i 1882,

og han eide girden til omkring 1925.

Barn:

l. Ote Iversen Blakstvedt (1900-1993) ble gift med Boryhild Dahls (1900-1966).

Ole var eier av Mdtstua fra omkring 1925 ttl1987. Ole og Borghild var barnlsse.

I 1987 ble girden overtatt av sosteren Karens datterdatter, se neste side.

2. Olaf Iversen Blakswedt (1902-1994) ble en med Inger Pedersdatter Fjeseth (1915-

ree4).
3. Guri Iversdatter Blakstvedt (1905'1977). Var ugift.
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4. Karen Iversdatter BlaksWedt,fsdt 1907, var gift med Finar Gevelt. De ble senere skilt.

De har datteren Anna Gevelt, gift Tyse. Hennes datter er Kari Tyse, som en eier av

Mdtstua fra 1987, se fortsettelsen.

5. Thorvald Iversen Blakstvedt,fsdt 1910. Gift, har ingen barn.

6. Martha Iversdatter Blakswedt, fsdt 1915. Hennes mann het Henry Eriksen (dsd).

Ingen barn.

Kari Tyse ble eier av Mdtstua etter sin mors onkel Iver Olsen Blakswedt i 1887.

Hun er sarnboer med Frank Engen, og de har to barn:

1. Guri Engen Tyse,fadt 1992.

2.MajaEngen Tyse, fodt 1993.

**tr**tl*tr*tt*tl.:ttf tf tf tl* tF:f :f

Branes
1735-1997.

Elling Gudbrandsen NeslBtakstvedt (1679-1763), se forhistorien om Ssndre Blaks-

weAt]nadae bygslet Ssndre Blakswedt fta lTl?,muligens en tid sammen med gamle Tor

Herbrandsen. Fra 1720 var ogsi svogeren Erik Aslesen Fossholm (1683-1733) bygsler

sanrmen med Erilq antagelig pe.n annen del av girden. Dette er det fsrste tegnet pi at

Ssndre Blakstvedt ble dilt iro. r 1732var ikke lenger Erik bygsler, og iret etter dsde han.

Hans ssnn Iver Eriksen (1726-1789) ble forswig stamfar for den tallrike Lia-slekta fra

Engerlia.
Elting Gudbrandsen Blakstvedt (1679-1763) var fsrst grft med Kirsti Aslesdatter

X,ossilolm, som dsde i 1739. | 1732 fornyet Elling bygselen pi den ene av de to girde-

partene pi Sondre Blakswedt, den som etterhvert ble hetende Branes. I 1741 giftet

Liling seg igien med enken Marit Larsdatter Buttingsru d (1694'1772), som var fodt pit

Ssndre SomaUen av foreldrene Lars Syversen Skagnes/Somdalen (1645-1702) og hustru

Live Larsdatter Ssndre Somdaleq fsdt ca. 1750.DaMarit Larsdatter giftet seg med

Elling Gudbrandsen og flyttet til BlaksWedt, tok hun med seg sin yngste d{ter' den ugifte

f S irlade Anne Weggelsdatter Buttingsrud (1722-1773) til si1 nye hjem'

Anne fant seg fort kjereste pi Nordre Blakstvedt, det var Ole Ellingsen Blakstvedt

(1724-17g4). Han var fudt pa A"n delen av Nordre BlaksWedt som senere ble kalt

ifunvatdstuq av foreldrene Elling Olsen og Berte Torgrimsdatter, se tidligere i historien.

ole Ellingsen Blekstv edt (1724-1784)ble 1746 gift med Anne weggersd*ter (1722-

1773). Ote eningsen overtok bygselen av Branes etter Annes stefar i 1748.

Ole og Anne hadde sYv barn:

l. Elling Olsen Blekstvedt (1748-1820) ble 1771 gift med Marit Nubsdatter Blaks-

tveat (f Z+g-1525)fraNsrstua (ellerNordre Blakstvedt Hennes farNub Gunvaldsen
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bygslet begge girdepartene Nordre Blakswedt pi denne tiden). Elling Olsen ble den

neste bygsleren av Branes, fra 1771, se fortsettelsen.

2. Kirsti Olsdatter Blakstvedt (1751-1842)ble 1774 gift med Gudbrand Endresen Bjon-

vigen (1751-1834). Gudbrand var eier av Nordre Bjonvikerq og de hadde disse barna:

a) Gjertrud,fsdt 1775,var 1798 blitt gift med Levor Thomassen Putten, fsdt tllO.
sb;n. b) Endre (t777-t803). c) Anne,fsdt 1779, ble l8l3 gift med enkemannerl

skomaker Iver Jacobsen. d) Mafit, fsdt l77g,tvilling med Anne, dod tidlig. e) Ole

(1782-1830) ble 1812 eft med Aase Halvorsdatter Paulsodden (1779-1848). Ole ble

.i"t uu Bjonvika etter Jin far. f) Gudbrand, fsdt 1785, dod tidlig. g) Marit (1787-1821)

ble 1808 gift med Ole Halvorsen Paulsodden (1783-1862). Eide Paulsodden. h) Kirsti

(1790-18t6?) ble l8l5 gift med Anders Gulbrandsen Lunde/Gravlishaugen/Lundeeie

(1236-1857). Kirsti bodde som enke i Lindelien 1865, og i Lundelskken 1875.

i1 tarand, tiat ngo og willing med Kirsti, ble l816 gift med Ole Albrektsen Eidsbr6-

terL fsdt ca. 1792.j) CuaUrand , fsdt 1792, ble gift I 81 5 med Anne Olsdatter Vestland

fra Bjonskogen.
3. Maria Obdatter Blakswedt (1753-1810) ble 1778 gift med Endre Gudbrandsen Lunde

(l25l- et.l80l). De bodde i Aset, Ranrberget, Lundelokken og i Guttebriten og hadde

Uu*u a) Qertrud,fsdt l778ble 1803 grft med smed Ole Iversen Skagnesodden,fsdt

1774,b) Ole, fsdt 1780, c) Anne Marie, fsdt 1782, dsd fsr 1801, d) Gudbrand (1785-

1862),ble l8l2 gift med Kari Amundsdatter tloghaug u/Skagnes (1786-1865), se Hog-

haug. e) Marit, fsdt tZgg, dod ung. f) Nils, fsdt l792,ble soldat i Kristiansand. g) Ma-

drt,fsdt 1795, reiste til Branna i Land. h) Berit, fsdt 1798-

4. Wegger Olsen Blakswedt,fsdt 1755, ble gift med Ingeborg Iversdatter Thoen i Haug.

5. Anne Olsdatter Blakstvedt, fsdt 1758.

6. Berit Olsdatter Blakswedt (1860-1861)
7. Ole Olsen Blakswedt,fsdt 1761.

Elling Olsen Blakstvedt (1748-182})ble l77l grft med Marit Nubsdatter Blekstvedt

e74;;325). Marit var som nermt pi forrige side, fsdt pi Nordre Blakswedt, antagelig i
Nsrstua. Hennes far bygslet pi denne tiden begge girdepartene pi nordre Blakstvedt

samlet. Elling Olsenvar bygsler av Branes fra 1771 til l8l0'
Deres barn:

l. Anne Ellingsdatter Blakstvedt (1772-1852?). Hun var tjenestjente pi Strande 1801.

Ellers vites intet om henne.

2. Nub Ellingsen Blakswedt (1774-1864) ble l8l7 gift med Ragnhild Olsdatter (1791-

1364). pJnadae barna a) Elling (1817-1842) ble grft med Ragnhild Iversdatter Lia

(l8li-1896), se Engerlia. b) Ole, fsdt l8zl,ble 1853 gift med Ndarit Eriksdatter

fuffporaUy, fudt ca 1829. Visstnok til Stromsoddbygda 1860 med 4 barrL senere

skjebne forelobig ukjent. c) Margit (1823-1829). d) Nub (1826-1862) ble 1850

grft med Sigld Offi"tto Nilsonbriten, fsdt e*..1827. Nub dsdei Trappopp ulPiltings-

-a. ffuaaJfem banU alle fsdt i Adden. Minst to barn dsde sme.

3. Kari Ellingsdatter Blakswedt,fsdt 1776, ble 1800 gift med Erik Hansen Storbrflten u/

Hurgsrud, fsdt l77s.Bodde mange steder, i Begnadalen og i Viker. Erik var en tid av-

eiftJruker i fu€t. Barn: a) Anne, fsdt 1801, dsd. b) Anne, fsdt 1803, ble 1829 gift
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med Gudbrand Olsen Lunde (Olasbriten). Bosatte seg i Avern u/Rustand. c) Marit
(1803-1809), tvilling med Anne. d) Hans (1805-1S09). e) Elling, fsdt 1807. D Marit,
fudt 1810. g) Kaxi, f6dt 1813, ble 1838 gift med Niels Nielsen Skagnes (sondrQ, fodt
1803. De flyttet til Land. h) Ingri (1816-1820).

4. Ingn Ellingsdatter Blakstvedt (1778-1853) ble 1813 gift med Ole Olsen (ca.1774-
1858). Hans opprinnelse forelobig ukjent. De hadde to dotre: a) Marit (1813-1888)

ble gift 1832 med Nub Olsen (ca. 1783-1843). De bodde i Norddalen og Trettodden.

De fikk flere barn. Marit, som var fiskegarnbinderske, dsde i Askemyr hos datteren

Maria. Barna var Ole,fsdt 1833, han var gift med Kari Bymoen,Ingri, fsdt 1836, var

ugift fiskegarnbinderske og bodde i Ingristua i Askernyr, Ronaug, fsdt 1838, ble gift
med Gudbrand Olsen Hulbekvigen og bodde i Persokrud,Marie, fodt 1840, ble gift
med Gtrdbrand Haraldsen Vigen @onvika). De bodde i Askemyr, men utvandret

senere til Amerika. b) Berit (1821-lS8S) fikk 1849 ssnnenM/s med Mkkel Nielsen

Skagnes. Berit bodde i Stenseth (senere kalt Beritstua). Hun ble i 1855 gift med

enkemannen John Stsrksen Fossholtn og fikk ssnnen Anton i 1856. De ble skilt. Berit

var ogsi fiskegarnbinderske i likhet med sssteren Marit.
5. Maxit Ellingsdatter Blakstvedt (1781-1364) ble 1820 gift med Erik Albrektsen Eids-

br&ten (ca. 1789-1861). De bodde pi Engerodden fra 1822til ca. 1838. Marit hadde

a) datteren Kari, fodt 1804, med Nub Torsen Viker. I sitt ekteskap hadde hun b)

Kjersti (1821-1836), som visstnok var gift, men som neppe hadde barn. I 1865 bodde

Kjersti i Dslerud som enke og stelte for broren Elling. I 1875 bodde hun i <Kjerstistua>.

c) Elling (1824-1868). Muligens var det han som ble gift med Gunhild Torsdatter Ssn-

dre Grsterud (1804-1872) som 29. oltober 1839 fikk datteren Kari Ellingsdatter.

Denne Kari E[ingsdatter ble senere gft med Ole Palmesen Norddalen. Elling fikk med

Ragnhild Olsdatter Snuggen dstrene Maria i 1851 og Siri i 1854. Elling bodde i 1865 i
Dolerud, men kalte seg Elling Norddalen.

6. Ole Ellingsen Blakstvedt (1783-1360) var den neste brukeren og den fsrste selveieren

av Branes, se fortsettelsen.
7. Elling Ellingsen Blakswedt (1736-184S). tuitagelig var han den Elling Ellingsen som i

1808 ble gft med Mari Olsdatter Fjosvigen, Strommerl fsdt 1791. De bodde i Fjosvik-

eie og iLsl&au/Finsand og hadde disse barna:

a) Elina (1808-lS9l). Hun ble 1838 eft med Engebret Knutsen Hvalseie (i Skihaugen

ulRognerud 1865). De fikk dstreieMaren og Berthe. Fra Maren stammer

Brodahlslekten, og fra Berthe stammer Fjeldheimslekten pi Ringerike.

b) Berit (l8l l-1877) ble 1842 gift med enkemannen Lars Larsen Myra (1808-1894) fra

Ssr-Aurdal, som fsrst hadde vert gm med Rsnnaug Sjurdsdauer Piltingsrudeie.

Berit og Lars bodde i Volden og hadde barna Inrs,fsdt 1842 ,Anne Marie,fadt
1845, Berte Marie,fsdt 1849 og Elling, fsdt 1854.

c) Kari (1817-1888) ble 1856 eft."d Efling Ellingsen l*lld<a (1830-1918). De var

barnlsse.
d) Ole (1521-1912) ble 1348 gift med Guri Palmesdatter (1827-1917) av Lunde-att.

Deres barn var l. Else,fsdt 1853, hun ble lSS3 gift med Martin Trulsen Simanrd,

fsdt 1858. Tre barn. 2. Elling,fsdt 1855, ble 1879 grft med Ba$ro
Jonsdatter Andersbriten,fsdt 1854. De bodde i Pilsrud med 9 barn i 1900.
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e) Elling (t526-1852) ble 1852 gift med Kirsti Gudbrandsdatter Bergsundlia,fsdt 1822.

De fikk antagelig ingen barn. Elling druknet 4 uker etter bryllupet.

8. Gunvald Ellingsen Blakswedt (1788-1874) var ugift.
9. Kjersti Ellingsdatter Blakswedt (1792-1877)ble 1834 gn med enkemannen Tron

Jonsen Haugerud (1794-1885). Kjersti og Tron fikk ingen barn, men i sitt tidligere

ekreskap med Barbro Monsdatter Finsand (1799-1831) hadde Tron fire eller fem barn.

Barbro Jonsdatter Andersbriten, nevnt ovenfor, var Trons ssnnedatter. Kjersti og Tron

bodde i Andersbriten.
10. Wegger Ellingsen Blakstvedt (1795-1797).

Ole Ellingsen Blakstvedt (1783-1860) var gift to ganger. Fsrste gangen giftet han seg i
1812 med Ronnaug Thorsdatter Groterud (1790-184z).Efirnggtftet seg igien som

enkemann i 1846 med Gjertrud Gudbrandsdatter Elsrud (1805-1886) fra Hovda (og

Ssndre Elsrud). Ole Ellingsen overtok 30. oktober l8l0 bygselen av Branes etter sin far.

I lSz4lcjspte han gf,rden av staten: <Gd. BlaxWed m.nr. 45 av skyld 5 lpd. er ved

kongelig nidigst skjste av 26. november l8z4,tinglyst 8. august 1825 overdraget Ole

Ellingsen for 450 spdl.>

I sitt fsrste ekteskap med Rgnnaug Thorsdatter fiftJ< Ole Ellingsen 12 barn, hvorav flere

dsde sm6. I sitt andre ekteskap med Gjertrud Gudbrandsdatter fikk han to barn, hvorav

det ene dsde etter seks uker. Ole skrev selv ned fsdselsdatoene for sine barn. Disse

datoer awiker i flere tilfeller fra de offisielle fsdselsdatoer som er skrevet inn i kirke-

bskene. For disse barna harjeg i parentes skrevet fsdselsdatoen fra kirkeboken nir det er

awik. Ole og Ronnaug hadde disse barna:

l. Ivlarit Olsdatter Blakswedt, fsdt l. juli (2. juli) l8l2 og dod 6. mai 1816.

2. Thord Olsen BlaksWedt,fsdt 12. november (20. november) 1815. Dod ugift av nerve-

feber 25. desember 1842.

3. Elling Olsen Blakstvedt fsdt lO. mars l817 ogdad pi Groterud 12. juni 1901. Elling

var gift to ganger, og han var den neste eiererg se fortsettelsen.

4. Ole Olsen Blakswedt, fsdt 18. januar (20. januar) 1820 og dsd i Mdtstua 1. desember

1880. Han ble 21. oltober 1850 gift med Guri Iversdatter Skagnes, fsdt ved nyttirsleite

1823-24 og dod 21. februar 1883. Ole Olseq <Vesle-Branesen>, kjopte 1853 Mdtstua
av Ole Olsen d.y. Blakswedulrdelbostad. Se u/Ivlidtsrua.

5.NubOlsenBlakswedt,fsdt2S. desember(2. desember) 1821, dsde26. mars 1826.

6. Kari OlsdatterBlakswedt,fsdt3. mars (2. mars) 1823, dsde lita-

7. Marit Olsdatter Blakswedt,fsdt3. mars (2. mars) 1823. Ble konfirmert i Viker kirke

23. august 1840. Marit dsdfsr 1846.

8. RonnaugOlsdatterBlakswedt,fsdt3.mars(2. mars) 1823 og dadphPersvold30.
oktober 1897. Disse tre sistnevnte var trillinger. Ronnaug ble 4. april 1846 gift med

Harald Thorsen Auren u/flolte, fudt i Langbriten u/Ssrum i Ssr-Aurdal l8l3 og dod

1853. Ronnaug og Harald bodde i Fekjer og peNyhus. Som enke bodde Ronnaug

mest i Ronnaugstua i Norddalen. Ronnaug og Harald hadde to barn: a) Ronnaug (1847'

l93l) ble 1877 glft med Elling Gudbrandsen Opperud (1844-1930). Elling kjopte i
1885 eiendommen Persvold av Torgrim Olsen Haugerud, daverende eier av Gunvald-

stua. Rsnnagg og Elling fikk eU barrL ssnnen Cndbrand Ellingsen Persvold (1881'
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lg4g), som l9l0 ble grft med Gunhild Olsdoner Holmen (1890-1970). Deres etter-

kommere finnes i Gudmund Bakke's <Persvold, en kort oversikt over slekterur.

b) Torine (1851-1912) ble 1876 gft *ed skomakerNiels Christoffersen Stenberg

(1947- lg28) fra Alkyterudeie i Biri. Niels ble eier av @imoe4 hvor de bodde etter

1886. De ti fsrste 6rene de var gift bodde de i Norddalen og i Hengslet. De fikk mange

bun: Anne Maria,fsdt l876ble gift med Martin Amundsen. Hama (1878-1921) ble

gift med Wegger Veggersen llsneren (1573-1973). Ronnaug, fsdt 1880, ble gift med

iohan Olsen Jonsrud, fsdt t87g. Kristoffer (1882-1969) ble 1915 gift med Kjersti

Olsdatter Fagernes (1881-1935),fadt i Heggerudstad og bodd i Hengslet. Mathea,

fudt 1884, UG gn med Johan Torgrimsen Smerud (Skagnes), fodt 1863. Nicolai
(1886-1966) ble l9l2 grft med Kristine Engebretsdatter Moen (1890-1975) fra

Bendiksplassen u/flen . Hsald (1888-1962) ble 1909 gift med Signd Olsdatter

Holmen (1887-1971), se historien om Ssndre Holmen, samt Jan O. Helness' opp-

tegnelser om Oimoen-sleftta. Harald og Sigdd bodde fra 1913 pi Haraldshauger\ som

ffarAa senere ble eier av. Anna,fsdt 1890, ble l9l2 gift med Magnus Martinsen

Dolerud, fudt i Hval 1884. Torvald(1893-1973) ble l. gang glft med Sigrid Olsdatter

Kv6lshaugen (1898-1927),2.Eangmed Aasta OlsdatterKvilshaugen, fsdt 1903. Sig-

rid og Aasta var ssstre, og de var fra Reinli.
g. faxi blsdatter Blakstvedt, fsdt 30. desember (3 l. desember) l825,ble 23. mars 1852

gift med Mons Olsen BlaksWedt, fsdt 8. juni lS23 i Gunvaldstua. De meldte utflytting

tl etn.tit u 7. april 1852,14 dager etter at de hadde gtftet seg. Deres barn: a) Kjersti,

fsdt l}S2,dsde under overfarten til Amerika. b) Olava (1853-1855). c) Ole (1855-

rg32). d) Ronnog (1857-1s26). e) Martin (1359-1938). D Gabriel (1861-1908).

g) Thorvatd (1863-1943). h) Christian (1866-1947).i)Edvar4 fsdt 1868 dsde samme

at. pe fleste av disse barna til Kari og Mons har hver for seg mange etterkommere.

Thorvald, f eks. ble 1889 gift med Albertine Elstad,fsdt 1869. Deres etterkommere er

listet opp i Leonard Spencers bok <cPasr, Present and Future of the Thorvald Mons

Blagn id and Atbertine Elstad Marriage of April 4, 1889 tt. En av deres etterkommere,

Reuben Pladsen og hans hustru Charlotte fra Bowma4 Nord Dakotg besskte Norge

sommeren 1996.

l0.MariaOlsdatterBlakswedt,fsdt3.apnlQ. april) 1828 ogdad4. januar 1905,ble2l.

mars 1853 glft med Jakob Iversen Skagnes (1828-1879). Jakob eide Nordre Skagnes

gird fra tgst til 1879, enken Maria fra 1879 til 1885. Se forowig u/Skagnes. Jakob

og Maria fikk sry barn:

ulfUri (1s54-1943) ble lssg gift med Nub Pedersen Blakstvedt (186a-l9aa). En

sonn. b) nsnnaug; fodt 1856 bte gift med Torjus Nilsen Gutterud (1349-1890). 8 barn.

c) Iver (1858-1863). d) Olava, fsdt 1860, ble gift i Amerika i 1882 med Petter H.

St"g iikk visstnok fem barn. e) Johan (1862-1932) ble 1902 eft med turne Marie

Johnsdatter Nygerd (1334-1965). Var eier av Nordre Skagnes. Fem barn. f) Inger

Marhea ltSO+-ie+t) ble l.gang gift i Amerika med Thor Olsen Blakswedt, Mdtstua,

(1863-ca. 1890), 2. gangi Norge 1893 med Ole Gudbrandsen Persokrud (1869-1932).

i U"-. g) Cunhild-fsdt l867,ble 1887 gift med Mons Larsen Haug Bjoneroa, fodt

1864. Minst fem barn.
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ll.AnneOlsdatterBlakswedt,fsdt8. juli(10. jul) l83l ogdodiSmerud29. september

1905. Hun ble 18. september 1854 gift med Torgrim Iversen Skagnes (1832-1908).

Torgrim skrev seg foi Skagnes, men eide Smerud fra 1856 til sin dsd. Anne og Torgrim

hadde barna a) Iver (1854-1932). Var ugift. Eide Smerud etter sin far. b) Ronnaug,

fodt 1856 ble 1886 gift med S1ruer Pedersen Blakswedt (1850-1938), se Norstua. c)

ole, fudt lg5g, ble isgr grft med Gunhild Marie Torstensrud,fsdt 1s67. d) Martin

(1860-1941) ble lS90 grft med sitt ssskenbarn Olava Olsdatter Blakstvedt (1857-1938)

De bodde i fukemyr. Deres fem barn finnes under Mdtstua. e) Qertrud,fsdt 1862,

ble 1903 gift med ink"rnu*"n Anders Monsen Hoghaug, fsdt 1842, farmer i USA. Tre

ban, Thira Anne Marie,fsdt lg}4,:ugSft. Thormm An&ew, fsdt 1905, gift med Inez

Dahl. Gitnan (lg}g-1944). Var gift med Ethel Anderson. Omkom 18. desember 1844

da destroyeren Hull forliste i det vestlige Stillehav. (Anders hadde 13 barn i sitt l. elce-

skap medThora Lskken, sry levde opp.) f) Johaa fsdt 1863, ble gift med Mathea

Nilsdatter Oimoen, fsdt 1884. Hun var datter til sin manns ssskenbaf,n. Deres barn:

Anne Torborg,fsdt 1908. Torgrim,fsdtlgll, Ingrid,fodt 1918. Nils,fsdt1920'
g) Gtrnhild M"ti., fudt 1865, ble 1895 grft med Torgrim Simensen Ramberget, fudt

igOS. Deresbarnvar Simen,fsdtlSgT.Anne,fsdt 1898. Gunhild,fsdt 1900. Tonette

(1901-1992). Mmtha (1903-1904). Else Mmie,fudt 1904 ble gift med Martin Helge-

sen Granheim (fikk Helge 1928 ogTorgrim 1930). Torgrim fsdt 1906. Martha

(1907-1909). tuth(19b9-1910). Kristoffer (1912-1996). Bare Else Marie var grft av

disse sssken. h) Thea, fsdt 1867,ble 1900 gift med Simen E. Lien, fsdt 1872- Hadde

barna Ihora,fsdt lg0l. Torgrim,fsdt lg}2. Erik,fudt 1905- Ame' fsdt 1908' So/-

veig Theresse, fsdt lgl2 og Sigurd, fsdt l9l7 . i) Thorvald , fsdt 187 l, ble I 90 I gift

."d Elr" Olsdatter Palmesen, fsdt 1877. Bodde i Nedre Norddalen og hadde datteren

Aslaug,fsdt lg12,som ble gift med Simen Granum. j) Elise (1872-1907) var gift med

Grdbiand Mkkelsen Digene (1876-1922). tladde datterenMogit, som var gift med

Tidemann Mikkelsen Ruud, fsdt lg}4. k) Anne Tonette (1374-1956). Var ugift.

l) Gabriel (1876-1878). m) En dsdfsdt gutt 1879.

l2.Nub Olsen Blakswedt, fsdt tl. desember (17. desember) 1834. Dsd i Amerika. Nub

var eier av en del av Tronremmen i 1853. Meldte utreise til Amerika 23. mars 1855.

Hans brsdre Elling og Ole overtok hans del i Tromemmen.

OIe Ellingsen Blakstvedt (1783-1860) ble enkemann allerede i 1842, da yngstegutten

Nub (se o*nfoO bare var 8 ir. Ole Ellingsen gtftet seg 2.gangi 1846 med Gjertrud

Gudbrandsdaffer Etsrud (flovda) , dspt 16. februar 1805 og dsd22. mars 1886.

I dette elcteskapet kom disse to barna:

1. GtrdbrandOlsenBtakswedt,fsdt 18. juli 1846o9 dsd2. september 1846.

2. Rasmus Olsen BlaksWedt,fsdt l. november (3. november) 1847 ogdad 1925'

Rasmus var fsrst handelsbetjent hos August Swerin Bagge pi Nedre Enger @erweins-

rud). I 1879 giftet han seg med Anne Mathea Andersdatter Gtrtudalen (1856'1927),

som var dattJr til Taran fuidersdatter Gtrtudalen (1815-1891) og hennes andre ekte-

mann Anders Struksnas (Taran hadde fsrst vert grft med Fingar Trondsen Buttings-

ru4 1802-1854). Rasmus og Anne Mathea bodde i GutudderL og fikk fem barn:

a) Tarand (1884-1966) ble sift med Thorvald G. Smedrud. b) Qertrud (1887-1951)

var ugift. c) Anne M"ti", fsdt tggO, var gift med Iver Buxrud- d) Olave (1892-1968)
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var gft med Anders Myhre. e) Ragnvald,fsdt 1899, yar grft med Lilly og ble bonde i

Gutudden.

Elling Olsen Blakstvedt (lSl7-1901) var gift to ganger. Han ble forste gangen gift i 1843

med Gjertrud Olsdatter Greterud (1817-1857), som dsde i barselseng. Qertrud var

eneste barn av Ole Gunvaldsen Kittelsby/Aker/Elsrud/Greterud(1774'1858) og hustru

Kari Torsdatter Grsterud (1782-1819). Qertrud var arving til Nordre Grsterud etter at

hennes halvbror BjamBjornsen Groterud dsde l0 ir gammel i 1820. Elling Olsen ble

andre gangen gift i 1884 med Hanna Nilsdatter Norddalen.

Barn i det fsrste elrteskapet:

l. Ronnaug Ellingsdatter Blakstvedt (1845-1919) ble 1873 gift med Asle Gudbrandsen

Enger (1S48-1925). Asle ble eier av Nordre Enger og Nordre Groterud, se der.

z.KulEllingsdatter Blakstvedt (1848-1848) ble fire mineder gammel.

3. Ole Ellingsen Blakstvedt (1849-1929) ble 1878 gift med Ragnhild Ellingsdatter
Elsrud (1852-1912). Ole ble den neste eieren av Branes, se fortsettelsen.

4. Ole Ellingsen Blakswedt d.y. ble hjemmedopt og dode samme dag,2. februar 1857.

Moren" Qertrud, dsde en uke etter, den 9. februar. De ble begge begravet 27. februat

1857.

I sitt 2. ekteskap , inngltt l884 med Hanna Nilsdatter NorddalerU av Engerlia-slekten og

fsdt 1855, fikk Elling Olsen Blakstvedt datteren

5. Berthe Maria Ellingsdatter Blakswedt (1884-1970). Hun var fudt i Nordre Groterud,

og hun ble gift med Pedor Slversen Blakstvedt (lSS7-1945), som eide Nsrstua. Se

forowig Nsrstua om dem.

Ole Ellingsen Blakstvcdt (1849-1929) ble 1878 gift med Ragnhitd Ellingsdatter Elsrud
(1852-1912). Ole ble eier av Branes fra 1882 til 1904, mens svogeren Asle G. Enger over-

tok eierskapet av Nordre Grsterud effer 1903 (1901).

Ole og Ragnhild fikk disse barna:

l. Elling Olsen Btakstvedt (1878-1972) ble 1904 gift med Johanne Gudbrandsdatter
Elsrud (1SS4-1967) fra Sondre Skagnes. Elling ble neste eier av Branes, se fortset-

telsen.
z.EikOlsen Blakswedt (1881-1951) ble 1906 gift med Berte Olsdatter Elsrud (1884-

tg7t) fra Nordre Elsrud. Eier av Nordre Hatlingby fra 1905. Barn: a) Ole (1909-1973)

var gift med l. Ida Marie Sorenserq grft me4 2. Gunvor Odegird. b) Olaf (l9l l-1981)

var gift med l. Olaug Aasness, grft med 2. Ase Sandberg. c) Elling (1914 -1915).

d) tunre Marie (Mdlq 1916-1996) gift med Nils A. Dahl. e) Ragnhild, fsdt l9l9 var

grft med Johannes Gamkinn. f) Eiling fsdt 1922, dod,var gift med Anne Marie Tore-

sen. g) Torgrir4 fsdt 1927, er gift med Haldis Renna.

3. Qertrud Olsdatter Blakswedt (1884-1886)

4. Olea Olsdatter Blakswedt (1387-1976) ble 1911 gift med sitt sgskenbarn Elling Gud-

brandsen Elsrud (1886-1958). Eide Ssndre Skagnes. Barn: a) Mari (1912-1994) var gtft
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med Ingvar Skagnes (1909-1993). b) Gudbrand (1914-1982) var gtft med Inger

Karlsen, fsdt 1922. c) Ragnhild,fsdt 1916, var gift med Gunnar Enger (1914-1986).

d) Olaug, fodt 1918, er ugrft. e) Arne, fsdt 1920, er gift med Signe Jensen, fsdt 1925.

D Gerd, fsdt 1922, er grft med Peter Aurlien, fsdt 1918. g) Egrl, fsdt 1925, er gift

med Olaug Sortebeklg fsdt 1935.

5. Qertrud Olsdatter Blakswedt (1890-1933) ble lgla gift med sitt ssskenbarn Nils Gud-

brandsen Elsrud (1888-1976). Kjopte i l9l4 girden Melien pi Ost-Modum. Kjopte i

1928 Medbsen i Fli. Bodde etter l93l pi Olsviken. Barn: a) Ragnhild, fsdt 1915, var

gift med Rolf Ssnsterud (1915-1992\.b) Gudbrand (1917-1994) var gft med Lovise

Larsdatter Stenset[ fsdt tgll. c) Mari, fsdt l9l9,var gtft med John lraby (1912'

1993). d) Oddveig (lg2l-lgg7) var gift med Roar BshrL fsdt tgZO. e) fue (1924-

lg24) dsde 7 uker gammel. f) Ase, fsdt 1925 er gift med Nicolai Bergkastet, fodt

1930. g) Torgrim, fsdt 1932, er gift med Kari Moyland, fsdt tgll.

Elling Olsen Blahstvedt (lS7S-1972) ble 1904 gift med sitt ssskenbarn Johanne Gud-

brandsdatter Elsrud (1884-1967). Elling eide Branes fra 1904. Han var ordfsrer i
Adden 1919-1928.
Elling og Johanne hadde disse barna:

l. Ole Ellingsen Blakstvedt (1905-1985) ble eift med sin firmenning Gunvor Gud-

brandsdatter Persvold, fodt 1921. Ole og Gunvor fikk ingen barn. Ole Ellingsen var

eier av Branes fra 1937 til han dsde i 1985. Enken etter Ole, Gunvor Gudbrands-

datter er eier av Branes i 1997.
2. Gudbrand Ellingsen Blakstvedt (1910-1988) ble gift med Bkgitte Holmstrsm. Ingen

barn. Gudbrand skrev i 1980-lrene boken om Blakstvedt-etten, som er grunnlaget

for denne historien.
3. Ragnvar Ellingsen Blakstvedt (1915-1993) ble gift med Liv Ulstrup (1914-1978). Ingen

barn.
4. Martin Ellingsen Blakstvedt, fodt 1919, ble gift med sin firmenning Signe Gudbrands-

datter Persvold, fsdt 1923. De bor pi Nymoe4 og hax tre barn:

a) Elling, fsdt 1950, er gift med Tove Heiq fsdt 1955. Har ssnnen OIo,fsdt 4. septem-

ber 1986.

b) fuinar, fsdt 1956, er gift med Nina Christensen, fudt 1958. De har ssnnene Per

Martin,fsdt4. desember 1984, og I'ws,fsdt l. oktober 1987.

c) Gnnhild Johanne, fsdt 1957, gift og skilt. Har to barn: Marthe Sofie Blakstvedt, fadt

2. mars 1981, og Sigurd Skaalvik, fsdt 15. desember 1991.

Forfatteren av denne slektshistorien vil rette stor tal* til Thorleif Solberg, Eyvind Fjeld-

Halvorsen, Gudmund Bakke, Jan O. Helness, Tom LarserL Rudi Lskeq LaVonne

Houlton" Ingeborg Elsrud, Wilhelm Elsrud, og ikke minst Else Kviteberg, for deres hjelp.
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Historien om Blakstvedt vil senere bli gitt ut som bok eller hefte nir flere slellsgrener blir

oppdatert, og forfatteren vil derfor be lesere som mener de har noe 6 bidra med, om 6

hinvende seg tit ham, for i fil slektshistorien mest mulig ajour. Samtidig tar han med glede

imot rettelser av ipenbare feil, sarlig trykldeil, som det ganske sikkert finnes en del av!

Kilder: Gudbrand Blakswedt: <Blakstvedt-ettar>.
Elling Elsruds opptegnelser.

<Gard og Bygd i Ssr-Aurdab)
Kirkeboker, folketellinger, panteboker og skifteprotokoller.

pi denne og de neste sidene folger avskrift av noen gamle interessante dokumenter.

Fra skifteprotokoll nr. 1 for Ringerike og Hallingdal, fol. 49:

<fuino 1675, den3. september hafirer Boigdelensmanden Willads Trogstad udi min

Absents ved Erich Grsterud och Oluff Blaxtued, Registrerit och opteignet det Lsssre

som i Boet fandtes, efter afgagne Sal. Torchild Blaxtued i Oudatrlen som til Arffoch

Skifte, imellem hans efterladte Hustrue Anne Andersdatter paa dend ene, och deris

tilsammen aflede trei bsrn nemblig Olte och Sifuer Torchildsssnner, och Maren

Torchitdsdatter paa dend anden side, Var ofuervcrende bsrnenes Faderbroder lfuer
Enger, sanrbt och Elling Ness>.

Folgende ble anvist og registrert: I brun hest pi 4. ere| 5 ll2 rdl. I svart hoppe (Soert

Skild), 3 rdl. I svarr ditto, ringere, 2 rdl. I bryggepanne, l0 rdl. I kobberkjele,3'll2 rdl.

I ditto,2rdl.ljerngryte,2rdl.l ditto, I rdl. I ditto,2ort,l ditto,2l/2ort.l jernpanne,

16 sk. I storstang,io*.1 parlysestaker, I rdl. l bssse,4 rdl. I ditto,3 rdl. I kirde, I

rdl.4skser,2orl.3grev, I ort. I navar, I ort. l ditto, l0sk. I ditto,8sk. l sks, 12sk' I

tsmmerlenke, 8 sh I takke rn/bakste{eler, 1 rdl. I sigd (Schioru), 12 sk. 5 srgder, 1 ort. I
bekkelvern, l rdl. l hindlrverrL l ort. l kobberkjelg 2rdl.l bryggekar,2ort.l tonne, 1

ort, I kar at sette korn i, ll2 rdl.l slipesterl 16 sk. Noen kjoreler p& stabburet, I rdl. I
sltsffie,I ort. Noen lj&er,2ort. I standkar, 2ott.2fiskebotter, 1 ort I sk.2 arbeidssaler,

2 ort. I hvitt krus, I ort. 30 tallerkner 30 sk. 4 gule skiler, 20 sk.

I tillegg til dette kom ogsi andre husdyr , og enke4 Anne Andersdatter tilkom folgende:

I svartskimletku,4rdl. I rsdsidetku,4rdl. I hvitku,3 rdl. l svartsidetku,3ll2rdl. I
rsdsidet knige 2 lt2 rdl,l hvit kvige, I ll2 rdl.7 ungsauer, 7 ort. 3 lanL 1 ll2 ott- 2

voksne gieter, I rdl. 3 2-ir gamle gieter, I rdl. 1 svart hoppe, 3 rdl. I kobberkjele,3 112

rdl. l ditto 2rdl.tjerngryte,Zrdl.l ditto, 1rdl. l ditto,2ort- l jernpanne, 16sk. 1

storstang 2ort.l lysestakg 2ort.lbossg 4rdl. 2okser, 1ort.3 grev, I ort. I navar, 10

sk. I tsmmerlenke, S sk. I sigd, 12 sk. I bekkekverrl I rdl. I hfurdkvern' I ort. 2

bryggekar, 4 ort. I vanntonne, I ort. I kar at sette korn i, I ll2 ort. I slipesteq 16 sk.

fje.i for 2 ort.l sltsrvrc,l ort. I standkar, 1 o*.2 fiskebstter, 16 sk. I hvitt krus, I ort. I

arbeidssale, I ort, 15 tallerkner, 15 sk. 2 gule skiler, l0 sk.

Tilsammen for 44 rdl. 2 ort og 15 skilling.
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<Dernast dend ofrige hallfue partt som er falden paa Bornene dette Efterschrefrto:

I svart ku, 4 rdl. I rsdskimlet ku, 3 rdl. 1 irsgammel kalv, l- rdl' I brunflekket ku' 3 rdl' I

rsd ku med ett horn, 2 lt2 rdl.2 voksne sauer, I rdl. t hvit kvige med svarte V'rrf|l 1 ll2

rdl. I kalv, I rdl. I graokse, I lt}rdl, Tungsauer,T ort.3 lam, I ll2ort' l voksen gi/et'z

ort. 4 unggieter, lli rdl.l risbit, I ort.2 unggieter, I ort. 1 lopp., 2 tdl. I bryggepanne'

l0rdl. lJJrngryte,2ll2ort.l lysestake,2ort.l bosse, I rdl. I klrde, lrdl'2okser, I

ort. I ski, t ort. t oks,l2sk. l navar, l ort8sk. I takkeogbakstefeler' !rdft
I kobberkjel e,2 rdl.Noen kjoreler i Staburet, I rdl. I arbeidssale, I ort, 15 tallerkner, 15

sk. 2 gule skiler, 10 sk.

<vilchen Deelning och Skifte de vare venner och velforligte om paa begge Sider, och

Godset bleffaltt sanrmen i Boet som Moderen och Stiffaderen Tore Herbrandsen hafuer

att suare Bsrnene till, naar de kommer til deris Myndige Aar.

Foruden denne forschreffire Deelling, ere alle Klederne bytt Moderen och Bsrnene

imellenU och enhver af disse vare och vell dermed fornsieD).

* rl * ** * tl tl * * * * * * :r * * :t * * *tt * *

Fra pantebok 24, Ringerike og Hallingdal, side 74' PF I I 19'

Den 26. september 168l var retten satt ved Abor kjennet ungefehr en fierings veigs fra

;;;; d;.tr, ao som det tsmmeret skal vare hugget, som Hr. Otte Jacobsen og sal'

Hans Hansen Ribers arvinger tvistes om. Var overvarende Ko. Maj.s foged Sr' Hendrik

Pettersen og efterskr. l4grittesmenn; nemlig Ole Haraldsen Hval, Laurs Bergsund, Knut

sommedal, L.*, Sommedal, ole Knutsen Hval, Jens Grsnvold, Johan(nes) Gronvold'

Truls Semmerl Peder Findsand, Mchel Strande, Johannes Strande og Anders Hallingby'

Hvor da velfornemme hederlige manq tlr Otte Jacobsen i rette produceret en Rigens

Citation av dato 12. august t68t, vedhvilken han hitstevnt Iver Enger, Tore Blakstvedt,

Ole Gudbrandsen BhkJwedt og iVitr Viker, item sal. Hans Hansen Ribergs arvinger, til at

giore bevislig deres pisand ogloregivende for velv. tlr. Lagmann at de eiedeler som det

6-mwistige tsmmer liuggen uti, skulle vere Ko. Maj.s alminding.

De innstevnte bsnder motte samptlig selv uti rette. Pe sd. Hans Hansens arvingers vegne

mstte monsr. Johan Julius Walenstrom. De innstevnte bsnder anviste det sted som de

foregiver at den omWistede tommerhugst er skjedd, toT er uti en smal dal ved

Atoiti.*rt beliggende, ungefehr 
"n 

fi.tingt vergs fra Enge-r, og ligger like 9t for de

girdeifngo, og ntrtsWedis <formerche4 og er uti forn. AborkjennA bestiende en dam

som sal. Hans Hansen til omrsrte tsmmers utfsrsel skal lade bygge, og som-der ei befutes

noget av tonrmeret tilstede, foregav bsnderne efter tilsporgelse at Anders Nilsen Mos

traide det alt ifior host nesie uken fsr Martinidag ladet utflide, og bekjente Iver Enger

samt Tore og Ole BlaksWedt at de med flere var med hannem at bryde og fore det ut'

Ingen av de innstevnte hadde noen bevislighet eller provsbreve pi at de eiedeler det

oriWirtig" tsmmer var huggen pf,, var Ko. Maj.s almenning. Herr Otte Jacobsen og
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monsr. Wallenstrom pi sin varmoder Karer\ sal. Hans Hansens vegne, ble her for retten

siledes forligte, at Hr. Otte avstir all hans sokning og tiltale han kunne ha til henne, (men

huis hans eller bsndernes rett eller tilltale till Anders Nilsen Mos kand vere, det i allemaade

forbeholdeo>.

Fra pantebokt'r.2 for Ringerike og Hallingdal, side 215 b. HF 588.

<Kjennes vi efterskrevne Oluf Etlingsen Dslve i Aurdal prestegield i Reinli Annex,

Gulbrand Ellingsen Ncs (*), Oluf Gulbrandsen Blakstvedt og Oluf Aslesen

Skollerud i Aadalens Annex pi Ringerike, at vi med samptlig voris hustruers og barns

samtykke har solgt, skjotet og avhendt fra oss og voris hustruer, barn og arvinger til arlig

og fornumbstig karl Gulbrand Olsen Blakstvedt og hans arvinger alt hvis vi er berettiget

i 
-n 

plass katlei Rustand i Aadalen beliggende, som skylder 4 skinn" nemlig jeg, Oluf
Eltingsen Dslve med bsksel og iseterett over all plassen 4/5 skinq likesom jeg har tilfor-

handlet av min broder Oluf Ellingsen Ncs 4/5 skinn, sisom av mine broderbsrn Harald

Ellingsen's aminger 4/5 skinrU item jeg Gulbrand Ellingsen Ncs 4/5 skinrU og jeg Oluf
Gulbrandsen Blakstvedt2lS skinrL samt jeg Oluf Aslesen Skollerud 2/5 skinn, som er

sssterlodder, hvilket gior tilsammen forskrevne anparter 4 skinn.....>

Til vitterlighet: Gunvald Nubsen Strande og Hans Bersvendsen Tossevigen.

ActumNas i Aadalen piRingerike22.iurln 1711.

Ovenfor nevnte Gulbrand Olsen Blakswedt (1678-1743) bygslet Nordre Blakswedt fra

l7l I til 172O, ogNsrstua (etter delingen) fra 1720 trl 1743. (Han solgte Rustand etter fil

ef)' 
***tttt+*:l.dttl.l.*tF** *** tf **tl******* * t}*tr

Fra pantebok nr. 7 for Ringerike og Hallingdal, side 212.. HF 589.

Vi samtlige sssken:

Ole Gulbrandsen Hvalhugu'
Elling Gulbrandsen Blakstvedto
Earatd Gulbrandsen Rustand,
Iver Gulbrandsen Sorum,
Hans Gulbrandsen

og
Thore Halvorsen pi sin kvinne Maryit Gulbrandsdaffers vegne,

vitterliggioi at de id4g 3. april 1733 har giort en forening med deres yngste broder

Ole Gulbrandsen Nes,
at eftersom voris kjare foreldre,

Gulbrand Ellingsen (*) og Margit lversdatter
nu er kommen til hoy alder, skal vir yngste broder Ole Gulbrandsen Nes forsyne

dem med rwdtarftigfode og klader, og skal til giengield upianket nyde voris

foreldres midler og bohave.

Gudbrand Ellingsen med merket (*) i de to dokumentene er sarnme person.

I

I
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Den nevnte Elling Gulbrandsen Blakstvedt (1679-1763) bygslet Branes fta l7l2 til 1748.

Fra Pantebok 1l for Ringerike og Hallingdal, s. 422b. I{F 592.

Si som vi underskrevne haver idag2. mai l76l inngiet med hverandre en vennlig

forening, at opprette et riktig delelmeilem Rustand og Bla:rtveds oppsittere, som skal

urr. o5 pi blgge sider uboielig at holde, og det efter visse punkter og gamle delesteder,

som navnlundtge skal blive som folger.

l. Denne forbemeldte delestrekningl"g.t sin begyndelse ved strandbredden i en sten pi
nordre side ved Trettodden, som er et gammelt delested'

2.ifraforbemeldte sten til en rss i alfanreien.

3. derifra til en rss som ligger i Gulbrandsbriten.

4. ifra Gulbrandsbriten til en rss som ligger pi Toe kjerensdal bierget'

5. ifra To kjerensdalbierget til en furu med et merke ved Klingevandet.

6. ifra Klingevandet til en skriu i dalen i Gulbrandsbriten'

7. rfraGulbrandsbrlten bent over til Marivold brendhaugen i nordre kanten.

g. ifra Marivold brendhaugen til en rss sstest p6 Knap brenna.

f. ifra Knapbrenna til en rss pi bierget ved syndre Lundebriten.

10. ifra Lundebriten til en rss nordvest fra Ti kjernsmyra'

I l. ifra den rss nordvest fra Ti kjarnsmyra til en rss pfl Valkierenshoyden'

12. iftaValkierenshoyden like til Valkjarnsodden, som er strekningens ende.

Disse nu pi nytt opprettede gamle delestede mi holdes fast og bestandigt pi bide sider

ifra begyndelse til delings ende.

Og roiis nu fullbyrded! contract skal holdes si fast pi begge sider, at om nogen vilde

td. r.g sidan dristighet fore, at han ivirker over forbemeldte delesteder, da skal ivirket

hsre eiermanden til, ved navn det ivirkede have kan'

Dette bekrefter vi med voris hendeq samt hostrsgte zignetter.

Gulbrand Gulbrandsen Rustand A) Nub Gunvaldsen Btodved @

Ole Eilingson Blaxtved @ Gulbrand Olsen Blaxtved @

Til vitterlighet efter begier at underskrive: Tidemand Ringerud og Anders Buttingsrud'

Efter ovenskrevne Danneme,nds forlangende underskrives dette Documente av meg' og

samtykkes denne Reservation, for se vidt de anteignede 12 punkter komme overens med

de gamle delemerker, og ikke kan vare girden Blartved til minste prejudice.

Nordrehoug d. 6. juli 1761. Petter Nyrop.

(Peter Jespersen Nyrop (1714-1773) var sogneprest i Norderhov fra 1743 trl 1763 ' Da

itut rW"At var kirkegods, ville brukerne her ha prestens velsignelse over grensegangen'

Rustand var bondegods, og pi denne tiden i Lunde-bsndenes eie.)

I
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Oversitt over llarald Ssnrms barn, Elling Haraldsen Ssnrms barn og Nils Olsen Nas' barn som vi vet

om. Tillegg til slelcs- og glrdshistorien om Blakswedt i Adalen.

Harald Ssrum
fs&,for ls7},bnrker pi Senrm i Ssr-Aurdal 1612. Han $ammet kanskje fra Elling Nes,

nevnt 1528, og O$ei Nes, nerrnt 156o, l56l og I 570-
Hans bam:

Anders Haraldsen
(ca. l59l-1697)
Hustru ukjent. Km
til Nmdre Hougsnrd.
Vi vet om 3 bam.

En mangde etter-

kmrere, se bind
C av <Crard og Bygd
i Ssr-Aurdab s. 255

B€fi€ Ellingsdafi€r
var gift med Ole
Aslesen Skolleru4
dd 1723. Eide
ogse Iakke. Fikk
8 bam vi vd orn
Har en mangde
derkornmere.

Per Haraldsen
( l 5ee-l 700)

Au$$e Piltingsrud-
Var glft, 3 ganger.

En mcrgde etr€r-

kommere, se bind
C av nevfite verlq

side 145.

Siri Haraldsdatler
(ca.1600- ? )

Gift med Gudbrand
Olsen pl Sore Hougs-

nrd" En mengde dda-
kommere, se side 274
i newt€ bokverlc

Qlslrln llaraldsen
(ca. 160l-1712)
Gift med Ingeborg
Olsdater, dd 1702.

Brtrker pi Sorurq var
s€nere pi Stronunal
Se side 317 inevnte
bokverk.

E[ing Haraldsen
(ca. l6 lO-ca. 1694)

Antagelig yng$e bam
til Harald Ssrum. Broren
And€rs beahehms bc,
30 rdl. i 1640, fordi
Elling rmrdro sqg

krie$jene$e. Se

nedenfon.

Elling Haraldsen Ssrum, Nrcs
Var fsd ca. 1610, og dode L694 eller for. Var bnrker pi en del av Nes fra 1646..

Var glft med Rangdi Nllsdatter Ncs.
fleres 6 bam vi vel om, var:

Ole Ellingsen d"e.

(1637-1721) gn
Siri Gtnforms-
dfrrr flolve
(r64r-r72r)

Hennes 2. dde-
skap. Ole d.e.

eide Dolve, og
var rik, myndig

ogframfus! stir
dd. i bind B, side

350 i <<Gard og
Bygd i Ssr-Aur-
dal.

Anne Elltngsdatter
(L639-1727) var
gft med Ole Gud-
b'rands€n lJnde
(164r-17l l)
Bygpla Nordre
Blakstved, fra
1662 til l7l l.
Dd var deres ssnn

Gudbrand som var
eier av Ru$and fra
l7ll og noen ir,
og som ble bruker
pi Nordre Blaks-
tvedf Nsr$ua.

Ole Ellings€n d"y. Gudbrand Ellings€n
(1645-1742)var (1647-1735) var

gft to ganger. Var gft med lvlarit
oppsitter pi Ru$- Iversdatrer

and i 1664. Ble (ca. 1640'1744).
eier av Nokleby i Se dokumenlene
Nord€ftov. Fikk to sider foran.
2bam i sitr 1., og En av d€r€s ssn-
3 barn i sit,2. ner, Elling, var
dd€skap. Var bnrker pA Branes

svigerfartil And- fra 1712 til
ers Andersen Ly$i 1748. To andre

sorn var svcr tsn- sonnetr, Harald
mertrandler pt Nes. og Iver ble eiere

Se <Ringerilake av Ru$andfsr
sldden> bd III L72L.

side272. Gudbrand var bruker
pl Nes omkring 1700

Harald Ellingsen
var fo& ca. 1650,

oghan ddefgr
1709. Sannsyn-
liryis dsde han
allerede fsr 1684.
Harald var eier
av Ru$and fra
t676-77.
Hans far Elling Haraldsct
ble eier av Ru$and
fra 1684. Senere

ble sA alle Ellings
arvinger eiere,
se doku-
mertene 2 sider

foran.

Erik Nilsen
(ca. 1638-ca.1694)

gln
NN Wilhehlls-

datter
Etterkonrmere
til Nesmoen.

Gudbrand Nilsen
(1640-1713)

gln
ei u\ient, kans$e

NN Jensdaffer
eller Jonsdatter
Etterkommere brukere

p& Votden og Nes.

Nils Olsen Nrcs
Fsdt ca. 1584. Var bruker pfl Nes fra 1631.

Var srigerfaren til Elling tlaraldsen Ssrum.

Barn vi vet om:

Nils Nilsen
f. ca. 164l

gln

,l

Rangdi Nilsdatter
var kan*ie eldst?

gln
Elling Haraldsen

Ssnrm
(se ovenfor).

NN Nilsdatter

grt
Ole Syversen
Skagnes, Aset.
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Ole Engebretse,lr Yttri :

Noen spsrsmil om Jacob Skatvedt i Sisdrl os hans slekt.

I bygdeboka for Sigdal og Eggedal kan vi lese om Jacob Gulbrandsen pe Skatved, som var bruker pe Skatved i
hvert fall fra 1603 til 1614, og som ogsi var lensmann i Sigdal en periode. Om hans etterslels sAr det at han
hadde tre dstre, Sissel gft med Svein Skawedt, Kjersti gift forste g;ang med Ola llalvorsen Narum og en tredje
datter som det il*e er opgitt navn p6. Det er ikke nevnt noen barn verken i Sissels eller Kjerstis ekteskap. Det
ville vert interessant 6 finne ut om Jacob likevel hadde etterslekt som kan fsres videre nedover motver tid.

Jacob Gulbrandsen er ogsA omtalt i NST bind 36, hefte 1, utgitt 1997, i artililrelen <<Io-slekten fra Eiken>,

slaevet av Jan F.L. Engedahl og Jens Petter Nielsen. Der blir ogse bans kones identitet nevnt, hun var ei
Anunddatter fra Lille l^andfall i Lier. I bygdeboka for Lier finner vi omtale av hennes far, Amund
Kristofrersen pA Lille Landfall, og hans fire dstre og wigersonner.

Amund Kristoffersens far, Kristofrer Amundsen pA Lille Landfall, og noen av hans etterkommere i hans annet
elcteskap, €r nevnt i en artikkel av Thorleif Solberg i lhingariki nr 2 for 1993, side 2-9.

Ved fsrse oyekast kan det se ut som om det er visse generasjonsproblemer med noe av det som stAr i
bygd€boka for Sigdal ve&srende elceskapet til en av Jacob Gulb'randsens dstre. Imidlertid kan det av og til
vere litt problematisk e fastsette barnas fodselstidspunkt lrun ut fta farens alder, da en del menn hadde langt
yngre koner, og derfor fifftbarn i g;anske moden alder. Jeg har derfor delvis revurdert min skepsis. Likwel
onsker jeg A formulere noen sporsmil om en del personer med tilknytning til noen gArder i Sigdal, samtidig
som jeg ogsA fremsetter noen hypoteser om hvordan en wentuell sammenhengvidere kan ha vert. Disse
udokumenterte mulieftetene mA oppfattes kun som sporsmAl fra min side. eventuelt som ideerunnlae for videre
iobbing med originalkilder.

Som en start harjeg preivd A beregne personenes alder pA bakgrunn av de foreliggende opplysningene:

I folge artikkelen i NST var lacob Gulbrandsens far Gudbrand Larsen $ Nedre Fiskum og Steinset i Eiker,
gn sanns5mligvis med ei Jakobsdatter fra lne, eller muligens med ei llandaner av samme slekt. Eller kanskie
han var grft to grnger, fsrst med den ene, og sl med den andre? Det ville for*larc kildenes litt
motstridende opplyoninger pl dette punktet I artiklrelen argumenteres det for at Gudbrand og hens kone kan
ha vert gift allerede i 1547. Om dette ressonementet stemmer, kan vi vel gi ut fra at Jacob Gulbrandsen er fs&
i lopet av 1550-6rene. Dete tidspunktet virker ogsl rimelig ut fra at lacob var lensmann i irene etter 1600, og
at han dsde om lag Ar 1615.

Jeg har brutc opplysninger i Thorleif Solbergs artiktel til A beregne fodselstidspunkt for Amund Kristofrersen
pA Lille Landfall i Lier. Der finner vi at Anders Halvorsen Fanden p& Holstad i As var fed.,1624, og han var
ifolge samme artiklcl tipoldebarn av Kristofrer Amundsen Lille landfall. Hvis vi beregner en generasjons-
lengde fi 25 A\ fir vi at Kristofrers ssnn Aslak Kristofrersen, en yngre halvbror av Amund Kristofrersen, er
fsd ca 1550. Amund Kristoffersen kan da vere fsd nrnd 154O, sinn omtrent. Han dsde 1612, sA det virker
ikke urimelig. Nfu det gielder alderen pA h4ns dsifs, kan det vere problematisk I si noe siklrert uten A vite om
kona var jevnaldrende, men teoretisk kan dstrene vere fod.fra ca 1565 og utover. Det mest sannsynlige
tidspnktet er vel i lcpet av 1570- og 1580-Arene. Amunds datter Anne var gift ned ElldBjornson S Tveiten i
Mofun, og han vas fortsatt i live 1655, men var Solig dod 1660.

Si over til Jacob Gulbrandsens dstre. De eide i 1624 snaue l0 lisprnd i Nanrm. Denne opplysningen har jeg
forstAtt dithen at vi dermed mA regne med at alle te fortsatt var ugifte pA det tidsprnktet. X'or det ville vel vcrt
ektemennene som hadde stfltt oppfort med denne eiendommen hvis noen av dem hadde vert gift? Eller
kunne de stl som eiere selv om de var gift? lfuis alle var ugifte i 1624, er det mest sannsynlig at de er fsd
fra ca 1600 og utwer. Eierskapet i Narum kan forovrig folges giennom denne slelten i lang tid. Det starter med
Margit Tordsdatter gift med Lars Arnesen som i 1547 fiklc 4 oyresbol i Ljst€rud i Sandsver i heimegave av far
sin, Tord Aslalsen. Dette makeskiftet hun mot 4 oyresbol i Narum med sin bnor Jon Tordsen. Lars og lvlargit
var foreldrene til Gudbrand larsen, ftr til Jacob Crulbrandsen Skatved.
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Jacobs datter Sissel var ifolge loygdeboka gft med Svein Skatvedt. Sissel nwnes som enke i 1667. Hennes mann

kan ha vart &n Svend slaedder pe Skatved som var 80 fu 1665. Om aldersoppgaven er noenlunde riltig var
han da fed. u 1585. Sissel ser ut til A ha vert i live 1675, og hun var trolig en del yngre enn ektemannen,

kan*ie fsd i narheten av 1600 en gang. SA langt er alt greit.

Datteren Kjersti var gift md Ola Halvorsen Nanrm. Det var dette ekteskapet jeg i forste omgang Wilte pA

ritCigheten av, basert pA at Jacob Gulbrandsen lnrnne hatt barn som var fsd. ca 1580, sin egen alder tatt i
Uetralcning, Dermed ville det blitt vel stor aldersfors\iell - i motsatt retning av det som var vanlig. Ola
llalvorsen Nanrm var en ssnn av Halvor Nanrm og hans kone ldarte Jacobcdatter. Deres ovrige barn ser ut til A

vere fsd i lopet av 1630- og 1640-fuene, og ut fra en uttalelse i bygdeboka ser det ikk€ ut til at sonnen Ola har
vert &n eldste. Kjersti Jacohdatter var fortsatt i live 1675, da som enlce. Om vi forutsett€r at hun ble fsdt kort
tid fsr Jacob dode, i tiden ornlring 1615, blir hun ikke mer enn ca 15 [r eldre enn sin ektemann, og det er vel
en for$iell som kan passere. Siden jeg iklse \ienner ordlyden i de kildene bygdeboka har brult, onsker jeg
lilrwel A stille folgende sporsmAl: Er bygdebokas kilder helt entydige og cikre med hensyn til dette
ekteskapet? Evis ihke, kan det tenkcs at det i denne slektskretsen har eksistert to forskjellige Ola
Halvorsen, og at den av dem som Kjersti Jacobsdatter var gift med ikke var sonn av Ealvor Nanrm?
Eller kan det tenkes at Kirsti ikke var ei Jacobsdatter, og rt det fortligger en foneksling ned Halvor
Namms kone? Inntil videre gAr jeg ut fra at loygdeboka har rett, og at min skepais var ubegrunnet.

Halvor Narum ogMarthe Jacobadatters ssnn Tore Halvorsen fra Narumble gft med Johanne Olsdatter fra
tJlberg i Eggedal. Da & overtok som bnrkere pA Skatved ble det opplyst at &t var Johanne som hadde

odelsretten til Skatved. Det stfu ikke at denne odelsretten slsyldes at hun var en etterkommer etler Jacob
Skatved, men denne muligheten bor i hvert fall vurderes. Johanne var datter av Ola Helgesen S Ulberg og pe
hans side er det ingenting i bygdeboka som peker mot Skatvedl" men hans kone er ilike \ient. Kan hun ha
vcrt en datter rv Jacob Skatvedt? Det passer generasjonsmessig. Folgende indisier ststter denne hypotesen:
o Det opplyses i bygdeboka at Sissel Jacohdatter i 1675 solgte en del i Nanrm til AslaklJlberg. Aslak

Halvorson pA Ulberg var gn med Ragthild Olsdatter fra Ulberg, og dermed wigersonnen til Ola Helgesen

IJlberg og hans kone. Hvis hypotesen stemmer, var det dermed et nert sleklskapsforhold mellom Sissel

Jacobcdatter og Aslak ulberg.
o Nannet Jacob er ogse i bruk i etterslelcen pi ulberg. Jacob Olsen, fsd pe Uberg i l724,var barnebarn av

Ragnhild Olsdatter og Aslak }lalvorsen. I{an hadde verken bestefedre eller oldefedre som het Jacob, og
heller ingen andre $ente forfedre med fu navnet blant de grenene en kan folge lenger bkover. Det virker
derfor ikke urimelig at han er opf,ralt etter Jaob Gulbrandsen Skatved, Nir Jacob ikke er opplsalt tidligere,
skyldes det trolig at det ble fod mest jenter pA ulberg. Ola Helgesen, far til Johanne, Raghild og sosteren
Eli hadde ingen sonner. Detbsr imidlertidunderstrelces at navnet pA 4 av Jacob Olsens 8 tippoldefedre er
ukjent. Oe navnet Jacobvar i bruk i Sigdal i overeaneen mellom 1500- og 1600-tallet. se oppkallingen kan
nelDe sees nA som noe bevis.

Bygdeboka for Sigdal og Eggedal har ingen forslag pA hvem som er llalvor Narums foreldre. Det er imidlenid
en person som bsr undersokes nermere. Ilalvor Narums ssnn Jacob Ilalvorsen var bruker p& Sore Garden
Hovland fra 1652, ogeide selv 3 t/z lisprnd av Hovland Hans far llalvor Narum eide dette noen ir fsr, men han
dsde 1650. Kan dette ha vert arvegods fra Ealvors far? I sA fall kunne detvere arv fra:
o Ptl Ssre Garden Hovland bodde Tore, som i 1615 eide 8 lisprnd i Hovland IIan er siste gang nemt der i

1633. Orn hans etterslell namer loygdeboka ei datter som var gift med Torgeir Kittelsen Nordre Stevern.
Men han kan siHsert ha hatt flere barn enn henne. Kan Ealvor Narum ha vcrt en sonn av Tore
Hovland?

r llalvor Narum fikk ca 1640 en sonn som hette Tore. Navnetradisjonen sternmer dermedb'ra dersom han var
oppkalt etoer Tore Hovland

o Vi bsr merke oss den Tord Narun som bygdeboka nwner, og som betalte lrigskatt i 1614. Kan Tord
Narum il6l4 og Tore Hovland i 1615-1633 vcre samme permn?

Tore Hovland er ogsA nEynt i Eivind Fjeld I{alvorsens artillcel <Nyrydding av gi,rder i Soknedaleo i h€ftet
Ringerike 1982. Tore Hovland eide nemlig ogsi 8 setting i Qppegaarden pA Sokna. Eivind Fjeld flalvorsen
nevner ogs6 at folket pA Hovland er nevnt i skifter pA Gulsvik, og at de derfor trolig har slelcsforbindelser med
folket pA Gulsvik. En slik forbindelse er nevnt i loygd€boka. Etling Eivindson pA Hovland rukaskiftet i 1635 til
seg 4 setting i Berget i Eggedal fra sin verbror Nils Sivorsen Gulsvik. Er det noen som har flere detaljer om
denne slektsforbindelsen mellom Gu|wik og Eovland? - Siden llalvor Nanrm ogse hadde en sonn som hette
Elling bsr vi nevne lensmann Elling Hwland, lensmann i Sigdal 1565. Ilans enke .Ise ble siden gift til
Ringnes i ksdshera4 er nevnt der i 1582. Bygdeboka n€vner ingen barn i dette eldesl@pet, men navnebnrken

I
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pA Hovland tyder vel p6 at Elling er blitt opplsalt. Et annet interessant poeng her er navnene Elling og Ase, som

vi gienkjenner som navn pi to av bama til Clemet Jonsen Opegaarden. Problemet er imidlertid at ogse

Clemets nor hette Ase, se hennes navn kan it*e bnrkes til A bevise noe som helst. Navnet Elling skal

imidlertid ha vart relativt lite brukt i dette omrAdet, sA jeg vAger likwel i stille sporsmAlet: Kan det tenkes at
Clenet var gift ned ei datter (eventuelt datterdatter) av Elling og fu9 pl Eovland? Det er, stvid jeg

\ienner til, u\ient hvor det ble av to av de tre dstrene til Clemet Jonsen, Ase og Aslaug Clemetsdstre. Siden

Tore Hovland eide i Oppeg;aarden, er det fristende ogse e stille sporsmilet om hrn kan ha vcrt gift med en av

dem? I sA fall er det nok i et eventuelt elileskap nr 2, det ser for meg ut til at Tore Hovland er en del eldre enn

Ase og Aslaug. Og om Halvor Narum er Tores sonn, er nok han fra et tidligere ekteskap. - En av de ovrige

eierne i Hovland bsr ogs6 nevnes, siden vi ogsA her har A giore med en forbindelse Sigdal - Eiker. Halvor
Korsgirden i Eiker eide I I lispund i Hovland. Ilalvor Korsgirden er omtalt i NST bind 3 l, utgitt 1987, side

46-58, i en artil&el av Jens Petter Nielsen og Jan Fredrik Engedahl. Der dolumenteres det at llalvor var fra
Haugan i Sigdal, og at hans mors slelcvar fra Eiker.

Siden vi er innom navnet Tore, skal vi ogsA nwne folgende person: Artikkelen i NST nemer en Tore Skatvedt

som i 1618 skattet av de samme eiendommer som Jacob Skatved skattet av i 1615, pluss noen til, blant annet

Nanrm. Artikkelen nEvner tre alternativer for hvem han var, nemlig:
o Jacob Skatveds bror Tore - som verge pA vegne av barna
o en mulig sonn av Jacob Skawed
r en mulig ny ektremann for Jacoba enke, i en kort periode fsr hun senest 1620 ble glft med Ssren Nilsson

Skawedt.
Begge de to siste alternativene inneberer at Tore Skatved mA vare dsd noksA kort tid etter 1618.

Som nermt tidligere, hette Halvor Narums kone lvlarte Jacobsdatter. Aldersmessig lqrnne hun ha passet inn som

en datter av Jac-ob Gulbrandsen pe Skatvedt, men dette er selvsaet helt umulie siden Kirsti Jacobsdatter fta
Skawed ble eift med Ilalvor oe lvlarthes sonn Ola Halvorsen. Jeg bar ingen spesielle ledetr6der nAr det gielder

lvlartes ophav, men kan vel tenke meg to hovedalternativer:
Krn det tenkes at Marte Jacobsdatter har vcrt i slekt med Jacob Gulbrandsen, selv om hun ihke var
hans datter? Jaob hadde fe fettere med samme navn, og teoretisk kan Marthe vere datter av i hvert fall to
av dem. I s[ fall var hun fra @vre Eiker, akkurat som Jacob var, men vi har tydeligvis 6 giore med en

slektslrrets hvor man til dels har grftet seg pA tvers av bygdegrensene. De to Jacobene jeg silter til, er:
e NAr det gielder Jacob Hallvordsson pA Tveita i@weEiker, er det $ent at han, eller egentlig hans

kone, hadde fe barn. Bare ett av dem er \ient av navn. En av de andre kan teoretisk ha vert Marte
Jacobadatter.

o NAr det giel&r Jacob Ormsson pA Vestre Lo iOvreEiker, er fire av hens barn \ient. Men det kan

trolig ha vert flere, spesielt fordi Jacob sannsynligvis var glft to ganger, i fulge artiklden.
Mest sanns5mlig er det vel at h[arte \rar datter av en av de Jacobene som levde i Sigdal i den altuelle
perio&n. Jeg har ikke oversilil over hvor nutnge det var.

Uten A ha flere kildeopplysninger blir det vanslcelig A trekke noen bastante konklusjoner. Men jeg foler meg
overbevist om at det kan finnes kildeopptysninger som belyser, og kans\ie kan g svar pA noen av mine

sporsmAl. Da jeg startet e dsrive dette stykket, var hovedformilet i finne ut hvorvid det var ett€rsleld etter noen

av dstrene til Jacob Skatved. Underveis melde det seg nye sporsmAl, og noen av de sporsmAlene jeg
opprinnelig hadde, er blitt uaktuelle etter at jeg satte meg inn i stoffet pn nytt. Noen av sporsmilene er ogsA litt
spehrlative, sA om det er mulig i finne bwiser, vil det sildcert vise seg at virkeligheten i en del tilfeller har vert
ganske annerledes enn hlpotesene. Er det noen av leserne som allercde har srarene? Eventuelt kan det tenkes

at nunge fors\iellige sitter med hver sin ledetri4 opplysninger som sammen lran gi svar pi ett eller flere av
sporsmAlene, Alle som har ytterligere kunnskap om denne slektslaetsen inviteres herved til A komme med sine

bidrag. IGnshie lhingariki i et senere nunmer kan komne med losning pi problemene basert pA bidrag fra
flere fors$ellige slelcsgrankere?
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Jacob Gulbrandsen Skatvedt oq hans slekt. basert oA NST. Giellaltom oq bvsdeboka for Sisdal:

lars Amesen Grssland
nemt 1528-1551

Tord Aslaksen

I

I

Margtt Tordsdauer
nermt 1540-1547

tl
I

I

Gudbrand l-arsen Stensd ei Jacobsdatter fra l,o
nermt 1577-16L3

I
I

l

_l
l

Jacob Gulbrands€n Skatved ei Amundsdatter fra Lille lrndfall
nevnt 1603-1615

I

I

Svein Skatved Sissel Jacobsdafter fra Skstve& Ola Halvorsgr Narum Kjersti Jacobsdder fra Skatved ei Jacobsdmer fra Skatve&

ca 1585-ca 1665 ca 1600-etter L675r_t
I

ca 1630(?>t675 ca 16ls(?)d€r 1675

l_l
I

ingen bam nevnt ingen bam nevnt

Kristoffer Amundsen Lilte Landfall oq hans slekt. basert nl Hrinqariki 1993 os Lier bvqdebok:

Fr$e kme, nalm ikke kjeat lftistoffer Amrmdsen Laodfall Ctto Aslaksdafi€r

I nevnt 1583, dsd ca 1590 i live l50l
rltl

I

Amund lfti*offersen Landfall
ca 1540(?>1612

I

I

I

I

Aslak Kri*offersen landfall
ca 1550(?>

I
I

ll,ll
ei Amundsdder ei Amundsdder ei Amrm&dder Anne Amundsdater HalvorJmssen Arnot lvlarle Aslaksdaiter
gnnd gftmd gftmd gfrmd I I

JaoobGulb,ran&ar JoKoldbrdrk TryggDramdal EllefBjernseaTveiteo I

Skstved, I HalvorTordssenFme JenanHalvondaner

3 dstre Bjom Ellefsat Tveitat I

nemt 1660 Anders Halvorsea Fane
162+17t0
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Stekter ufl Hovlapd oq Narum. baseft ofl Sisdat os Esgedal bvedebok:

E[ing Hovland Ase
nermt 1565 I

tl
I

2

Tore Hovland ukj€nt kone
nevnt 1615-1633 |

tl
ll

dafi€r flere bam?
I

I

d€rslekt

Halvor Nartrm Marte Jacobsdater
ca 1600(?)-1650 skifte 1670

ttEllingEivindson ukjart kme,
Hovland kan{ie fra Gulsvik
nevnt 1635 |

tl
I

Fingar Ellings€n Sigrid Gunnarsdacer
Berget fta Kopseng
cnl62l<a 1698 ddl727

tl
rll

flere bam I Elling Fingarsan Narum

I

il
Jacob Halvorsen Elling Halvorsen Ola Halvorsen Tore Halvorsen Eli Halvorsd Gunhild Halvonsd

Hovland Engar Narum Skatved gft med gft med

eft 2.gang md eft m"d gn m€d gft med lars Cnlndbj. S't€tren Olsen

Nlari Torgersd Birgitre Kj€rsti Jaoobsd. Johanne Olsd Tveitqr Kroken

fra Rolsad I fra Skatve& fra Ulberg I I

tl Crunhild Jacobsdaoer

ll
i ingen barn nermt I I

I ingan bam nevnt I

: €fi€rslekt

Eti
I

d€rslelct etterslekt

Reidar Fingarsen Skatve&
dod fCIr 1704

I

l------i
€u€rsl€kt i

I

I

d€rsl*t

Helge Olsen t lttcg

Kjersi Jarxtrsdeucr fra Hovland
skifi,e l72l

Slekten frr Ulbers. baseft nfl Siedal os Egsedal bvsdebok:

Aslak Halvorsen Utberg Ragrrhild ()lsdscr Ola Engebrasen Nerdalen

t---_

l_

tl
Halvor Gunhild Kj€r$i Nilsdafl€r

@tne Crrenhovd

ltt
Aslak Olsen Nils Olsen Gullik Olsen
t70+t737 1708- lTll-1785

t

I

e$erslekt

Eli Olsdatter

I

Ola AslaLssr liari Engebrdsdau€r Ola Olsen

Lnberg Pl€t8n Nerdalen

l,,l
I

I

Tme Halvorsen Skatvedt" fra Nartrm Johanne Olsdat€r

tl

ttr
Ola Helgcscr l.'lbcrg u$a kqre Gunnar Helgesen As€n Barbro Helgesdafier

ca 1603-ca 1676

I

I

Torlcild Krisofftrs€n Marit
Stsveren Irt

I

Gtrnbjom lftrtrtsen Gullaug
Skatvedt" fra Onrlia I

tl
I

€fi€rsldd
l

Ragnhild Olsdat€r
I

I,

rl
Helge Olsen Jacob Ols€n
1722-t76t 172+

I

eu€rslekt

I d€rslekt
Eng# Olsen
t730-r732
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Svar pA sporsmAl om sLekt.
Jeg sitter nA og leser siste nummer av Hringarj-ki. Pa side 59

efterlyses soldat ERIK HANSEN HVERVEN.

Han kan vare Sonn av Hans Jensen pA Stsa r Sorl kjopte Kragstad
1743, og da en bror av Ragnhild Hansdatter gift med Erik
Andersen Gundersrud.
Denne Hans Jensen Kragstad var sonn av Jens Nilsen. Jeg har
visstnok et skiftebrev efter dem. t'len disse papirer har jeg

ikke arbeidet med p6 mange Ar, sA det er vanskelig I finne
f rem.

Jens Nj-lsen hadde en datter kalt AbeI og en sonnedatter kalt
Ragnhild. Sa jeg ble den gang med tanken, at Jens Nilsen var
f ra lvlo.

Hans Jensen var gift med Marte Olsdatter Wager-

Jeg tror kanskje FREDRIK ERIKSEN BERG, efterlyst pA side 58,

er en slektning, kanskje sonn av Erik Hansen.

Jeg har et svakt hib om A kunne finne frem papirene.
Fredrik-navnet er interessant, nAr man tenker pA Erik Jacobsens

efterslekt og Fredrik Olsen Westeren.
Froyasgt.2, 0273 Oslo, 23/6-L997.

Vennlig hilsen,
Else tvlarie Holm.
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Til medlemsbladet under "Jeg saker hjelp til".
Jeg saker hjelp til a finne foreldrene til
RAGNHILD GULSDATTER, f.169I ?

som ble ekteviet L2.2.1722 i Hovedkirken t.il Hans Jensen, f .1691,
Kragstadstsen i Haug.

De var husmenn pA plassen Stsa under Kragstad, der det ble holdt
skifte etter Ragnhild I8.3.L737. De hadde barna:
Jens f.L722, GuI f.L724 (d.s.a.), Eli f.L725 (g.ti1 Tandberg),
Erik f.L727 (gm Barbro Bjornsdatter, til Hverven og til Stoa

u . Kragstad ) , Nils f .L7 32 og GuI f .I7 34 ) tr "

Som fadder er Nits Gulsen nevnt 1724, 09 i 1730 er nevnt Nils H...,
noe som tyder pe at Ragnhild har en bror.
Ekstraskatten L762 for HoIe viser:
Hans Gulsen Bonsnesr sofil er husmann. (Kan vare Ragnhilds bror).
Nils Gulsen Steen, som er tjenestekarl.
Jens Hansen Ruud, som er husbonde. (fan vare Jens t..1722).
Mari Gulsdat,ter Nass, husmannskone' 09

Johanne Gulsdatter Nass, kone. (xan vere Ragnhilds sostre).
I{arte Gulsdatter Burud, husmannskone. (t<an vere Ragnhilds soster).
I tingbakene er nevnt:
Gul Bonsnes, 1658-60.
Gul By, 1695.
GuI Follum, L697.
En av disse kan vare far til Ragnhild.
Jeg vil tilslutt takke Ellef Ellefsen og Thorleif Solberg for
all hjelp og tips.
Er det en av lagets medlemmer som har i sine undersokelser
sett Ragnhild Gulsdatter nevnt, sA sier jeg pA forhAnd takk
for tips.

Med hilsen '
Rolf Syvertsen.
Hunsfoss, 4700 Vennesla.
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Ssker forfedrene til :

Et av vlre medlemmer i Danmark snsker i finne sine aner fra Ringerikg si
langt tilbake som mulig.
llans oldefar var Johan Gulbrandsen f.24 sept.l848 i Hole, d.l7 des.l9l I i
Nykobing Danmark. Gift i Danmark 16 juli 1880 med Julie lvlagdalene
Fredriksen f 18 sept. 1857 i Drammeq d.29 jn.l936 iDanmark. Johan ble
skreddermester i Nykobing og fikk med sin hustru l2barn. ( Disse har Rin-
gerike Slektshistorielag frtt mange u@llende opplysninger om. Likesl om
Johans bror Niels Peter f.9 jan.l866, som ogsi ble skredder i Danmark ).

Johan Gtrlbrandsen vax ssnn av : skredder Crulbrand Johnsen f.6 juni 1823

pi $ulsrud i Hole, d.l9 jan.l887 Cromnes, g.l5 sept.l848 i Hole med tuine
Marie Nielsdatter f.16 apr. 1828 Rudseie i Hole. Gulbrand bodde pt
Gomneseie da de glftet seg.

Gulbrand Johnsen's foreldre var John Olsen og Anne Endresdatter. Disse
var inflyttere til Hole ( husmunsfolk under Fjulsrud ), fra Norderhov.
Attest fra Stsren dat.22 des.l825. Her blir John Olsen's alder satt til 37 tr
og hustru Anne Endresdatter 26 er, samt en ssnn Niels f. l8 juni 1819.

Hvem var John og Anne sine forfedre ?

furne Marie Nielsdatter's foreldre var Niels Paulsen f.c.1793 og Marte
Pedersdatter f.c.1799. Disse glftet seg 17 febr. 1820 i Hole.
Nlr man ser pi 1801 tellingen er det en mulighet for at Niels var pleiebarn
under Laarwig og IVIarte opfostringsbarn under Fjeld.

Hvem var Niels og Marte sine forfedre ?

Her hiper jeg noen av vire medlemmer kan bidra med hjelp. Jeg har sett i
kirkeboken for Norderhov, uten i finne noen som med sikkerhet kan settes
opp som John og Anne sine foreldre. Kan det vare de kun bodde i
Norderhov noen fr fu,for de flyttet til Hole ?

Og Niels og lvlarte - , kan de vare fsdt andre steder enn i Hole ?

VArt danske medlem sier han gierne vil hjelpe noen av oss, sl godt han kan,
hvis vi ssker noe i Danmark ( isar pt Sjelland og Lolland - Falster ). Men
skriver ogsi at han stadig er en novice i slekrsforskning.

Eventuelle svar pitr dfie sporsmilet kan sendes til :

Ellef Ellefsen
Heieren
3500 Ffunefoss
Tlf 32t-103 19

Mels HedemannMelsen

Iurgtrden 38,
DK - 2670 Greve
Danmark

Tlf. (+045 ) 43 90 99 62

eller til
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EllefEllefsen.
Etterslekt sskes !

Ssker etterkommere av Gulbrand Johennesen N. Hsnefoss dpt. 25 mu 1794 ,
gift 30 des. 1827 med Marte Nielsdatter Nerstadeie dpt. 27 febr.1803. Dette paret bodde
plNerstadeie.( Etter opplysninger jeg har fra Amerika -, n&nnere bestemt p[ husmanns-
plassen Nyborg ). De fikk 4 barn. Den eldste, Johan Gulbrandsen f. 23 febr. 1829 giftet seg

l0 sept. 1852 med Elisabeth Slversdatter N.Hval f. 30 des. 1828. De fikk 9 barn , og her er
etterslekten kjent for meg.

Men de 3 andre barnas etterkommere er, for meg, stort sett ukjente.For jeg begynner i
lete opp disse, ril jeg bli takknemlig for alle tips som kan sette meg pi sporet , og pi dette
vis lette "arbeidet". De ukjente er :

1. Niels Gulbrandsenf.26 des.1830, g.20 juli l85l m. Johanne Mkkelsdatter f.1827.
De bodde furst pl Nerstadeie, i 1865 finner vi dern i Krogen under Hsnen. Barn i 1865 :

a.Marthe Nildatter 15 er. ( f 1852 ).
b.Mari? Nilsdatter l2etr.
c.Gunda Nilsdatter 9 er. ( f. 25 juni 1856 ).
d.Thorvald Nilsen 7 AL (f l jan. 186l ).
e.Johan Nilsen 5 er. ( f. 4 des. 1863 ).
fNetta Nilsdatter 2 er.

( Hadde ogsi datteren Nette Johanne f. I I aug.1858 ).

2. Maren Gulbrandsdetter f.l I des.l833, 9.20 juni 1856 m. Elling Helgesen
Vaagardeie f.c.1828. De forpaktet Marigaard bide 1865 og 1875. Barn i 1875 :

a.Gtrlbrand Ellingsen f.24 aug.l858.
b.Henrik Ellingsen f.l febr. 1861.
c.Martin Ellingsen f.1863.
d.Nils Ellingsen f.1870.
e.Edevart Ellingsen f.1875.

ftIadde ogsi dotrene Marern Mathea - l0 er 1865, og Karen f.c. 1856 - 57.).

3.Marie Gulbrandsdatter f 15 sept. 1837, g.18 sept. 1858 m. Anders Fredrik Nielsen
f c.1830 i Sverige. Bodde 1865 i Hagen under Lundsted og i 1875 Sydflaten (Vaagardseiet).
Barn i 1875 :

a.Maria(Maren) Andersdatter f.25 jan. 1863.
b.Gunda fuidersdatter f.l4 okt. 1865.
c.Betta Andersdatter f.l2 okt. 1869.
d.Johan fuidersen f. 1873.

QladdeogsisonnenNilsFredrik -7 A$ i 1865).

Her kan det i alle 3 familiene ha vert flere barn. Og alderen vil ikke alltid stemme, da den

oppgltte alder stundom er feil , i alle folketellinger fsr 1900.

Ogsi brudeparets alder er ofte angtt fors$ellig i Prestens og Klokkerens bok.Og da jeg
enda ikke har gransket noe pi disse familiene, etr det mulig at ogsi ektefellenes alder er feil.

EllefEllefsen
Heieren
3500 tlsnefoss.
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Til spalten - Spsrsmdl og Svar .

Jeg pusler, blandt annet, med 6 finne etterkonrmerene av mine tippoldeforeldre i Brekke-
bygda. Det gielder Halerim Andenen Finnevolden l8l7 - ca.1880 e 1844 m Gunhild
Palmesdatter Aure.fra Stromsittbvede 1816 - ltE4. Her stopper jeg opp ved to av deres
sonner som utvandret til Amerika i l88l :

Anders Halgrimsen Finnevoldenf, 24 / 9-1853 og Thomald Halgrimsen Finnevolden
f, I2 / 3-1859. Far jegbegynner & lete i Amerika , hiper jeg noen kan gl opplysninger om
disse ?

Mtt andre tippoldeforeldrepar jeg gir ut fra er Asle Gulbrandsen Brekka 1817 - 1890
e 1846 m Berit Toriusdatter Ormerud 1E25 - 1894. De hadde I I barn , 50 barnebarn og
minst I 17 oldebarn . Mange av disse oldebarna er n& sjol oldeforeldre , noen ogsi tippolde -
foreldre. Storparten av slekta kan jeg fsre frem til i dag, men enkelte stopper det helt opp
ved og noen steder butter det skikkelig. To av Asle og Berit sine barnebarn i Nordtjernlia
utvandret til Amerika:

Crumor Torgercen Nordtjernliaf, 26 / 5 - I89I og An&rs Torgersen Nordtjernlia
f, I I / 6 - 1893. Etter hva jeg er fortdt , giftet de seg med to ssstre fra Trondheim -
Fredrikke og Nielsine - men dsde uten arvinger. Har noen flere opplysninger ?

En ssster av Gunnar og fuiders stopper det ogs& opp ved :

Ganhild Torgerdatter Nordtjernlia 1886 - 1970 g I9I2 m Nils Nilsen Hokh 1885 -
1965. Her mangler jeg etterslekten til 4 av deres barn :

Torger Nilsen Holt gm Maleno Sandved Ogrc .

Olaug Mathea Nililaner Holth gm Eitw J orgensen RosHftet, i Drammen
Gunnar Nilalai Nilsen Holth gm Ruth Nilsen
Mary Nilsdatter Holth gm OIn Holth.
Kan noen hjelpe i spore opp etterkommere ?

Videre stopper da opp ved to av Asle og Berit's barnebarn fra Stabek , som ogsi gjorde
Amerikanere av seg:

Krrut Nilsen Snbekf, 9 / 2 - 1890. - Har ei datter KIua.
OIaf Nilsm Snbehf. 14 / 12 - 1893. - 2 gutter og datter Kuin
Her er jeg ogsi taldaremlig for alle tips !

Jeg vil med tid og stunder, utgt et eller to hefter, sD tar for seg etterkommere og
forfedre fra Finnevolden og Brekka. I den forbindelse har jeg pl4get utallige med telefon og
brev det siste 6ret . Hos alle , med et par unntak , har henvendelsene bliu mett med velvilje.

Det er sikkert noen jeg enda ikke har fett med meg.Derfor vil jeg vere wart glad for
alle henvendelser jeg fEr, bfrde fra dere jeg har vart i forbindelse med fur og andre som
vet om slektninger fra Breltcebygda.

Ellef Ellefsen
Heieren
3500 Ffunefoss Tlf. 321 - 103 19.
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Fra v&rt medlem Tormod Thoresen i Dcam.nen har vi fatt

f6lgende:
ItSpdrsm8rl ti1 Hringariki.

medlensblad.
f orskningen

hj e1-p til A

KART }E]':IP. IKS DAT rERS

IIun bodde pi Wee da hr:n 25.1I.1816 giftet seg med

Stra.ndsitter Nils Thorbjdrnsen' T fIg. folketellingen i 18o1

er det tre nuligheter. IIun kan komme fra Nijklebyr Sdrgefoss
elle:r fra Ager. 0m jeg skal tro, kommer hun fra Ager - men ieg
har ilcke fett bekreftet dette, Ekteparet f&r 4 hatn, derav en

av mine tipp old.eforeldre Olea Nilsdatterr fddt 2l.9.l-82+.

u:,s 3qF li,cts paT T EIrl
Hirn gifter seg 6.11.18o9 i Norderhov kirke med

ITal-vor Torgersen. Hr:n har antageli.g ddpenavnet Elisa.bethl dette
narrnet stir n6r hun gifter se8. Jeg tror lisbeth har en stjster
som heter Oii-a, som gifter seg 6.11.1812 med Engebret Erii<sen
begge bodde da p5 Hvalseie.

HAI,VOR TORGTP.SEI\I:

Dette er marlnen til foran nevnte lisbeth 0lsdatter.
Han bodde da de giftet seg ved Almeeie, senere flyttet de til
h:nd-stadeie, Haug i Norderhov. f f1g. 18o1 tellingen var han nok
rimelig voksen da han giftet segr 29 E* I 18o1. De fikk { barn
hvorav And.ers fiidt 1822/23 er en av mine tipp oldeforeldre.

FAG]TE Jtr]{S DATTERI

fijdt 174o, ddde, begravet 17.1o.1788t 48 6lr gamrnel.

I{un var gift med Engebret Nilsen. De holdt til p& \''Ieholdtele da

d.e fikk 2 bar:r. 81.a. I.{artha Engebretsdatter ddpt f3.12'.1779.

E}IGEBNX! NTTISEN:

som var gift med Ragne giftet seg senere med

liv llilsdatter. De holder fortsatt til p& IVeholdteier selv
lever d.e i 18o1, Engebret som strandsitter 82 hr.

Fijrst vil jeg talcfte for et utmerket og interessast
Jeg har hatt stor hielp her vedrdrend.e slekts-

min.
Jeg har noen etterlysninger som ieg hApet h f&

1iise. It
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KAREN ?EDEF.SDATTER:

hr:n vet ieg ilche sA mye olrr men hun var
gift med Tnrls Sijrensen fra FolLefossr(F6lafoss)' Ie fikk
minst 2 barn salnmen og den ener Dorthe fijdt 29.9.177ot er en

av mine forfedre. Jeg antar hun had'de en sdster ved na'rm Kirsten
Peiiersd.atter, da denne er nerrnt som fadder'

TRITtrS SORENSEN:

fra Follefossr(dialektuttale: F5lafoss - med

ntjulckrt 1, red.s.anmerkning), like sdr for Hdnefoss. Fiidt

antagelig pa slutten av 16oo. Han var tidligere gift ned

Aase Michelsdatter, som fikk flere barn sanmen. 81.a. Dordi

diipt 2!.2.L721. Tlals hadde antagelig flere sijsken: ];lichel

og 01e er i hvertfall faddere.

J0HAlniESi lrErcllsBll:
lI":1 var gift ned Kirsten Aasmunsdatterr hvis

foreldre var ila6;nhi1d .Tasobsdatter og Aasmqnd Kittilsent som

giftet seg pA l{e;.;.en 2o.1.!682. Samne dag og sted son Carl
Bersund b1e drept. I.ien tllbake til Johannes Helgesen: Han

$iftet seg 1o.12.1?15 med sin Kirsten. De holdt ti1 p&

f'onkalsnrd on:-fyiet. En av fadderne ti1 de 4 barnar ieg kjenner

til er Ane iielgesiatter, sikkert sdster av Johanllesr

Htper noen ka-n 6i neE noen ledetr5der.

Vennlig hilsen

Tornod Thoresen
Hauk Aabels vel I7 b

7o38 Draro:sen.

TLf. 32 8o o1 1o.
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hTEDIE]'TSTAII:

i,{ed1emstallet i Ringerike slektslr-istorielag var

Pr. 1.11.19972 215 nedlersner.

STYF"ET T Rfl'TGERflm SIEKTS T{IST Q

e\ *\

IEDER:

}.TESTIEDER:

KASSERER:

SEIIRET/{R 3

STYRE}iitDlElil:

STIRE}iBDIEI'I:

1. VARAR"EPRESEMA}TT:

Ellef Ellefserrr

Eigil Elsrud t

01 aug Solbergr

I{ j el1 Hallmarrnt

I.{arit Sj&stadt

Rudi lcikenr

Hgkon Prestmo,

Ileieren, 35oo I{onefoss r
tIf . 321-1o .JI9,

Odlnsve i 12 , 35oo }lcinef os s r
tlf . 32A-1o. o71.

Vfaagaard, 35oo licinef oss r
tlf. 3ZI_3L.I3].

tr''urulundvn. 7 , 35oo llcjnef oss r
tlf . 521-23.226.

353+ S oknat
tlf . 72I-45' 152.

Frcjyasvei 9 , 75oo }lcjnef os s r
tlf . 321-1o ,325,

Arnegrlrdsbakken 2a,
35oo Hcjnef oss rtIf. 321-23.944,

353+ Sokna,tlf . 321- +5. 3+7,
2 . VAF,AREPRESENTAIITT : Berit Nyhageor



77_
stEKTsi{rsr onrsi< os HISTORTS

FOIGE}IDE STEDER:

RnIGTRTKES SPAREBANK ' tlf . 321-42.166.
Hijnefoss kornnune: Hdnefossr byens historiettrykt 1915

A, Irages en3

A. Ttages en3

A. lage s en3

Peter lyse:
R ingerjJce
Slektshistoriel aS?

Ringerike
S lektshist orj.el a8?

Ringerike
SlektshistorielaS?
Ringerike
S lektshis t orj.elag:
Ringerike
S lektshist oriela {i3

Jonas Ranus:

R ingeri-kske Slegter f t
sle&er fra }Iole og TYristrand'.
Ringerikske Slegter fft
slegter fra llaugranneks til NorCerhov

Ringeri.kske Slegber ffft
slegter fra Norderhov hovedsogno

Attved T}.rif j orden.

Tingbok f for Ringerike 1652/53

Tingbok fI for F.ingerike 1658/6o

Tingbok fIf for Ringerike 166o/62

T ingbok fV f or Ringerike 16 52

T lnttrok V f or Ringerike 1664

CrCs annling ( f ra 1698 )

A ttve d Tyrif i orden
R inge::ikske Slegter I
slegter fra lIole og Tprristrand.
Ordsam,ling (fra 1698)

lcr. loo r oo
tr looroo

It looroott loo r oo
tt I25r oo

tr looroo

ft loo r oo

il 1oo, oo

tt loo r oo

tt loo r oo

tr J.oor oo
tf 25roo

kr. loo, oo
It loor oo
tr lo,oroo
tr looroo
t! loo, oo

rr Zrr oo

S?AREEA}IKEN }iOR IicT i :ipAp-EBANK, tlf . 32I-2L.22?_e

Jon GulCal : ir cl"kernirrner fra IIol e

l.fargit Sjijrg i{arsson: Skolehistor|e fra Hole til L94o

Hole Sygciebokkonite: Hole i bilder 185o-195o

?eter lyse:
A, lagesen:

Jonas F.anus:

i{RTiIGARIKT E };M DIEI\{S B],A D F OR R TNGER IICE SIEKT,S HTST OF. ]3I4G 3

ILdre nurnmer av Hringariki f&es kiiipt for kr. loroo pr.
stk. + porto ved forsendelse. Henvendelse til sekreteren.

r TITCIOTER FOR RTNGERIKE:

Tingbiikene for Ringerike fSes kiijpt ved henvendelse til
Ringerike Sparebalk. De fies ogs6 kjiipt ved henvend-else til
sekretaren. Ved forsendelse kommer porto i till-etg.
IiHORIEIF S0IBERG har oversatt fiilgende tingbijker f or -Ringqrlkeffi1684-16B5.1686-106?-r0eg-ree9-].69o-L69I-L695-
l1be-10g7-1.6g116gg. Disse tingbiikene kan nan {& k-i_ijpt^ved hen-
o"iA"f*6 tif-nnorleif Solberg, -adr:Waagaard., 35oo Hiinefosst
t1f . 72L-7I.13o.
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